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К29   Каталог фонду рідкісних видань наукової бібліотеки Тернопільського 

національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка 
Природничі та географічні науки  (1762–1940  рр.)  :  бібліографічний 
покажчик  /  упоряд.: Т. Р. Матвієшин, Л. Я. Білецька  ;  бібліогр. ред. 
О. Я. Кульчицька. – Тернопіль, 2018. – 169 с. – (Сер.  
Рідкісні видання ; вип. 10). 

 
Бібліографічний покажчик відображає частину фонду рідкісних видань 

бібліотеки ТНПУ імені Володимира Гнатюка, а саме розділ Природничі науки. 
До нього увійшли видання  1762–1940  рр. Бібліографічний покажчик стане в 
пригоді природознавцям, науковцям, студентам. З документами частково 
можна ознайомитися в мережі Інтернет та на сайті бібліотеки ТНПУ імені 
Володимира Гнатюка. 

УДК 016:[5+91] 
Наукова бібліотека Тернопільського національного педагогічного 
університету імені Володимира Гнатюка, 2018 
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Слово від укладачів 

Усе, що є довкола тебе, на чому зупиниться твій погляд, створене 
природою. Людина здавна вивчає природу і сама є її частинкою. За багато 
століть накопичилося стільки знань про природу, що з’явилася потреба їх 
розмежувати. Так виникли різноманітні науки про природу. 

Еволюційний розвиток усього природознавства та окремих його частин 
відбувається під час поступового накопичення нових фактів, теоретичних 
концепцій. Результати своїх спостережень та досліджень природи астрономи, 
біологи, географи, фізики та ін. висвітлювали на сторінках видань.  

Для популяризації даних документів, підготовлено “Каталог фонду 
рідкісних видань наукової бібліотеки Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка Природничі та 
географічні науки (1762–1940 рр )”. До покажчика відібрана література, видана 
протягом 1762–1940 рр., польською, російською, німецькою, французькою та 
іншими мовами світу. Найстарішою книгою з природничих наук на території 
сучасної України є праця по геології “Świat i przemiany skorupy ziemskiej” у 2-х 
частинах, яка вийшла у Львові 1858 року, на польській мові у перекладі з 
німецької. Цікавими для ознайомлення будуть книги які у середині 19 ст. 
належали бібліотеці Почаївської Лаври.  

Історикам географії важливо звернути увагу на працю уродженця 
м. Тернополя Йозефа Галіцера “Słownik geograficzny : pochodzenie i znaczenie 
nazw geograficznych”, яка була видана у 1933 році в Тернополі. Йозеф Галіцер 
упродовж 1921–1939 років викладав географію у гімназії міста Тернополя. 

Цікавим є п'ятитомне видання “Вселенная и человечество : исторія 
изследованія природы и приложенія ея силъ на службу человечеству”, яке 
вперше побачило світ на початку 1900-х рр. у Німеччині, відразу ж завоювало 
любов читачів і захоплені відгуки критики. Книга написана видатними 
німецькими вченими і містить весь комплекс знань про світ, накопичених до 
початку XX століття геологами, геофізиками, ботаніками, біологами, 
антропологами, астрономами і та іншими науковцями. 

Відразу ж після виходу німецького видання книговидавниче товариство 
«Просвіта» опублікувало російськомовну версію книги під загальною 
редакцією відомого вченого, основоположника нейрогістології, члена-
кореспондента Російської академії наук, професора А. С. Догеля “Вселенная и 
человечество : исторія изследованія природы и приложенія ея силъ на службу 
человечеству”. Сьогодні це розкішне видання представляє велику рідкість, має 
історико-культурне і музейне значення. З першим і другим томом даного 
видання можна ознайомитись завітавши у бібліотеку ТНПУ ім.В. Гнатюка. 

З іншими науковими та науково-популярними виданнями у галузі 
природничих та географічних наук можна ознайомитись переглянувши 
бібліографічний покажчик Каталог фонду рідкісних видань наукової бібліотеки 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира 
Гнатюка Природничі та географічні науки (1762–1940 рр.) 

Розділи даного покажчика сформовані за конкретними назвами УДК, 
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мови кириличним та латиничним шрифтом розділені п’ятьма зірочками 
(*****), у підрозділах літературу згруповано за абеткою авторів та назв. 
Бібліографічний запис та скорочення здійснено за чинними в Україні 
державними стандартами. Усі видання подаються мовою публікації, 
зберігаються орфографічні норми оригіналу. 

Користування посібником полегшить допоміжний апарат, який містить: 
– іменний покажчик прізвищ авторів, співавторів, упорядників, 

редакторів та ін., поданих в абетковому порядку, які зустрічаються в 
бібліографічному описі, а також прізвища осіб, про яких ідеться в тексті. 

– алфавітний покажчик назв творів;  
– хронологічний покажчик;  
– місць видань;  
– покажчик печаток приватних бібліотек та бібліотечних установ, яким 

належали стародруки.  
Видання адресовано в першу чергу для тих, хто цікавиться 

найважливішими досягненнями у галузі природничих та географічних наук, 
стане в пригоді природознавцям, географам, науковцям, студентам. 
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Природничі науки в цілому 

1. Ассонов В. И. (1843–1918). 
Галилей передъ судомъ 
инквизиціи : очеркъ его жизни и 
трудовъ, съ приложеніемъ портрета 
и факсимиле / В. И. Ассонов. – 
Москва : Типографія Т. Рисъ, 
1870. – 138 с. 

2. Ауэрбах Ф. (1856–1933).  Основныя 
понятия современнаго естествознанія / Феликс Ауэрбах ; пер. с нем. 
А. Васильевой. – С.-Петербургъ : Брокгаузъ-Ефронъ, 1906. – 152, 41 с. : 
79 рис. – (Ступени самообразования). – Книга містить працю : 
Ковалевскій М. М. Что такое парламентъ?. – На тит. арк. кн. знаки : 
Кременецкое 7-ми Классн. Коммерческое Училище ; Krzemienieckie 
Prawosławne Towarzystwo Dobroczynności.  

3. Богдановъ М. Н. (1841–1888).  Из жизни русской природы : 
зоологическіе очерки и разсказы / М. Н. Богдановъ ; предисл. и 
биография автора Н. Вагнера. – Москва : Брокгауз-Ефрон, [1889?]. – 
434 с.  

4. Вагнеръ Ю. (1865–1945).  Рассказы о воздухе / Ю. Вагнеръ. – Москва : 
Типографія Товарищества И. Д. Сытина, 1901. – 53 с. : 24 рис. – На тит. 
арк. кн. знак: Читальня "Просвіти" в Корначівці.  

5. Вселенная и человечество : исторія 
изследованія природы и приложенія 
ея силъ на службу человечеству : 
[в 5 т.]. Т. 1. Общее введеніе. 
Изследованіе земной коры. Развитіе 
растительного мыра. Земная кора и ея 
отношенія къ человечеству. 
Геофизика / под общ. ред. Ганса 
Крэмера ; пер. с нем. под общей ред. 
А. С. Догеля. – С.-Петербургъ : Просвещеніе, [1904?]. – ХІІ, 516 с. : 
41 ил., 300 рис. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту.  

6. Вселенная и человечество : исторія изследованія природы и приложенія 
ея силъ на службу человечеству : [в 5 т.]. Т. 2. Происхожденіе и развитіе 
человеческого рода. Развитіе растительного мыра. Развитіе міра 
животныхъ / под общ. ред. Ганса Крэмера ; пер. с нем. под общей ред. 
А. С. Догеля. – С.-Петербургъ : Просвещеніе, [1905?]. – ХІІІ, 554 с. : 
40 цвет. ил., 333 рис. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту.  
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7. Гельмгольц Г. (1821–1894).  Популярныя речи. Ч. 1 / Герман Людвиг 
Фердинанд Гельмгольц ; пер. слушательниц С. П. Б. высш. жен. Курсов ; под ред. 
О. Д. Хвольсона и С. Я. Терешина. – Изд. 2-е, пересм. и исправ. – С.-Петербургъ : 
Издание К. Л. Риккера, 1898. – 145 с. – Вміщено портрет автора. – На тит. арк. кн. 
знак: Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

8. Гельмгольц Г. (1821–1894).  Популярныя речи. Ч. 2 / Герман Людвиг 
Фердинанд Гельмгольц ; пер. слушательниц С. П. Б. высш. жен. курсов ; 
под ред. О. Д. Хвольсона и С. Я. Терешина. – С.-Петербургъ : Издание 
К. Л. Риккера, 1896. – 167 с. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту ; Бібліотека 
Волинського інституту народньої освіти.  

9. Записки Новороссійского общества естествоиспытателей. Т. 35. – 
Одесса : Коммерческая типографія Б. Сапожникова, 1901. – 341, LXIII, 11 с. – 
На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Запорізького Держпедінститута ; 
Библиотека Коммерческого Училища г. Александровскъ ; Запорозький 
Педагогічний Технікум.  

10. Полянский И. И. (1872–1930).  Чтенія по естествознанію : для учащихъ 
въ церковно учительськихъ и второклассныхъ школахъ въ 1901–1903 гг. 
Ч. 1/2. Химія съ краткими сведеніями изъ минералогіи и общей геологіи ; 
Строеніе и жизнь растеній / И. И. Полянский. – Изданіе Училищного 
Совета при Святейшемъ Синоде. – С.-Петербургъ : Типографія 
Министерства Внутреннихъ Делъ, 1904. – VI, 296 с. – На тит. арк. кн. 
знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту ; 
Krzemienieckie Prawosłаwne Towarzystwo Dobroczynności.  

11. Порецкій С. А.  На воле и дома : наблюденія природы на пргулкахъ и въ 
комнате / С. А. Порецкій. – Изд. 2-е. – Москва : Типографія Русского 
Товарищества, 1911. – 191 с. : 127 рис. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Духовного Училища ; Bibljoteka Państwowego 
Prawosławnego Seminarjum Duchownego w Krzemieńcu.  

12. Программы и наставленія для наблюденія и собиранія коллекцій по 
геологіи, почвоведенію, метеорологіи, гидрологіи, нивеллировке, 
ботанике, зоологіи, сельскому хозяйству и фотографіи. – Изд. 5-е, 
значительно испр. и доп. – С.-Петербургъ : Типо-Литографія Шредера, 
1902. – ІV, 595 с. : 32 рис. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

13. Уэвеллъ В. (1794–1866).  Исторія индуктивныхъ наукъ отъ древнейшаго 
и до настоящаго времени : съ біографическими приложеніями : в 3 т. 
Т. 1 / Вильям Уэвеллъ ; пер. с 3-го англ. изд. М. А. Антоновича и 
А. Н. Пыпина. – Изд. 3-е. – Санкт-Петербургъ : Типографія Н. Тиблена и 
комп. (Н. Неклюдова), 1867. – XV, 589 с. – На тит. арк. кн. знаки: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту ; 
Biblioteka Liceum Krzemienieckiego.  
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14. Уэвеллъ В. (1794–1866).  Исторія индуктивныхъ наукъ отъ древнейшаго 
и до настоящаго времени: съ біографическими приложеніями : в 3 т. Т. 2 / 
Вильям Уэвеллъ ; пер. с 3-го англ. изд. М. А. Антоновича и 
А. Н. Пыпина. – Изд. 3-е. – Санкт-Петербургъ : Типографія и Литогр. 
Н. Тиблена и комп. (Н. Неклюдова), 1867. – XLVIII, 813 с. – На тит. арк. 
кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту ; Biblioteka Liceum Krzemienieckiego.  

15. Уэвеллъ В. (1794–1866).  Исторія индуктивныхъ наукъ отъ древнейшаго 
и до настоящаго времени: съ біографическими приложеніями : в 3 т. Т. 3 / 
Вильям Уэвеллъ ; пер. с 3-го англ. изд. М. А. Антоновича. – Изд. 3-е. – 
Санкт-Петербургъ : Типографія Н. Тиблена и комп. (Н. Неклюдова), 
1869. – 912, ХІІ с. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту ; Biblioteka Liceum 
Krzemienieckiego.  

***** 
16. Bernstein A.  Naturwissenschaftliche Volksbücher. Band 1–5 / A. Bernstein. – 

4. Aufl. – Berlin : Franz Dunder, 1873. – 160, 160, 164, 153, 147 s.  
17. Bert P.  Kurs elementarny Nauk Przyrodniczych : teorja, streszczenia, nauka o 

rzeczach, pytania / Paweł Bert ; z 19-go wydania oryginału przełozyła 
Anna Kratzer. – Wydanie 6. – Warszawa : Nakładem Polskiej Agencji 
Wydawniczej, [1900?]. – 143 s. : 172 ryciny. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

18.  Boutroux E.  Pojęcie Prawa przyrody w nauce i 
filozofji spółczesnej : wykłady miane w 
Sorbonie w roku 1892–1893 / Emil Boutroux ; 
przedmowe A. Mahrburg ; przełozył z 
francuskiego W. Spasowski. – Warszawa : 
Nakładem Księgarni p. f. E. Wende i S-ka, 
1902. – XXXI, 179 s. – На тит. арк. кн. знаки: 
Biblioteka Liceum Krzemienieckiego ; 
Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту ; Бібліотека 
Тернопільського державного педагогічного 
інституту імені Я. О. Галана.  

19. Brzeziński M. (1858–1911).  Krótka nauka o ciałach przyrody martwej, ich 
własnościach, przemianach i znaczeniu / Mieczysław Brzeziński. – Moskwa : 
Nakładem Rady Zjazdów Polskich Organizacji Pomocy Ofiaróm Wojny, 
1916. – 235 s. : ze 104- ma rysunkami. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka 
Funkcjonarjuszy Policji Państwowej Powiatu Krzemienieckiego.  
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20. Brzeziński M. (1858–1911).  Moje wakacje na wsi / Mieczysław Brzeziński. – 
[Warszawa ; Kraków] : [Nakład Gebethnera i Wolffa ; G. Gebethner i Spółka], 
[1911?]. – 199 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту ; Polska Macierz Szkolna Koło w 
Krzemieńcu woj. Wołyńskie.  

21. Brzeziński M. (1858–1911).  Pogadanki z 
dziedziny przyrody i przemysłu. Cz. 3/4. Ziemia. 
Przyroda martwa. Nad ziemią / Mieczysław 
Brzeziński ; przejrzane i dopołnione przez 
W. Umińskiego. – Wydanie 8-me. – Poznań ; 
Lwów ; Lublin ; Łódź ; Wilno : Wydawnictwo 
M. Arcta, 1921. – 197 s.  

22. Chrząszczewska J. (1870–1935).  Opowiadania 
przyrodnicze. Cz. 2. Laka / J. Chrząszczewska, 

W. Haberkantówna ; z rysunkami W. Mayznerowny. – Wydanie 2, 
powiększone. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład Gebethnera i Wolffa, 
1922. – 151 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту ; Biblioteka Państw. Pedagogium 
L. K. w Krzemieńcu ; Бібліотека Тернопільського державного 
педагогічного інституту імені Я. О. Галана.  

23. Compte reundu : du congres scientifique des representants de la roumanie, la 
tchecoslovaquie et la pologne, touchant la protection de la nature sur les 
terrains limitrophes des trois etats. – Kraków : Państwowej Rada Ochrony 
Przyrody, 1930. – 62 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту.  

24. Deegener P. (1875–1949).  Ein lehrjahr in der Natur : Anregungen zu 
biologischen Spaziergängen für Wanderer und Naturfreunde. T. 2 / 
Paul Deegener. – Jena : Verlag von Gustav Fischer, 1922. – 298 s. – На тит. 
арк. кн. знак: Бібліотека Одеського інституту Соціяльного Виховання. 

25. Delmont J. (1873–1935).  Przygody łowcy zwierząt egzotycznych / Józef 
Delmont ; z oryginału niemieckiego przełozył W. Topoliński. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica – Atlas, [1900?]. – 229 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

26. Dembowski J. (1889–1963).  W poszukiwaniu istoty życia : historja naturalna 
jednego pierwotniaka / Jan Dembowski. – Warszawa : Nakładem Mathesis 
Polskij, 1934. – 358 s. – (Z Dziedziny Nauki i Techniki : bibljoteka popularno-
naukowa ; т. 6). – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту ; Bibljoteka Liceum 
Krzemienieckiego.  
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27. Dmochowski A.  Ćwiczenia z fizyki, chemji i mineralogji : w klasach 2 i 
3 według programu gimnazjum nizszego / A. Dmochowski. – Wilno : 
Wydawnictwo księgarni stow. nauczycielstwa Polsk., 1924. – 163, VII s. – 
(Szkolna Pracownia Przyrodnicza). – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka 
Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

28. Dmochowski A.  Nauka o przyrodzie nieożywionej (martwej) : dla 5 klasy 
szkoły powszechnej : podręcznik aprobowany przez Ministerstwo W. R. i 
O. P. / A. Dmochowski, St. Ziemecki. – Wilno : Nakładem Księgarni 
Kazimierza Rutskiego, [19--?]. – 112 s. : zawiera 180 rysunków w tekście.  

29. Dmochowski A.  Nauka o przyrodzie nieożywionej : dla 5 klasy szkoły 
powszechnej 3 i 2 stopnia / A. Dmochowski, St. Ziemecki. – Wydanie nowe, 
pszerobione i uzupełnione. – Wilno : Nakładem Księgarni Kazimierza 
Rutskiego, [поч. XX ст.]. – 114 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka 
Publiczna Szkoła Powszechna Nr.1 w Krzemieńcu.  

30. Dmochowski A.  Przyroda nieożywiona (martwa) : dla klasy 6 szkoły 
powszechnej / A. Dmochowski, S. Ziemecki. – Wilno : Nakładem Księgarni 
Kazimierza Rutskiego, [1900?]. – 116 s. : z rycinami w tekście.  

31. Dmochowski A.  Przyroda nieożywiona (martwa) : dla klasy 7 szkoły 
powszechnej / A. Dmochowski, S. Ziemecki. – Wilno : Nakładem Księgarni 
Kazimierza Rutskiego, [1900?]. – 144 s. : z rycinami w tekście.  

32. Dobrowolski A. B. (1872–1954).  Najpiękniejsze klejnoty natury : kryształki 
śniegu i zagadnienie piękna / Antoni Bolesław Dobrowolski. – Warszawa ; 
Kraków ; Lublin : Nakładem Naszej Księgarni, 1936. – 56 s. : z 37 rycinami w 
tekście. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту ; Bibljoteka Szkoła Ćwiczeń przy P. S. N. w 
Krzemieńcu.  

Dyakowski Bogdan ሺ1864–1940ሻ 
33. Dyakowski B.  Historja naturalna : kurs niższy ułożony podług zbiorowisk. 

Część 2 / B. Dyakowski. – Wydanie 12. – Warszawa : Wydawnictwo 
M. Arcta, 1927. – 280 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

34.  Dyakowski B.  Z przyrody Bałtyku / Bogdan 
Dyakowski. – Poznań ; Warszawa ; Wilno : 
Nakład księgarni św. Wojciecha, 1928. – 80 s. : z 
22 rycinami w tekście. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту. 

35. Dyakowski B.  Badacz dalekij północy Benedykt 
Dybowski / Bogdan Dyakowski. – Poznań : 
Nakład księgarni św. Wojciecha, 1931. – 90 s. : z 
15 rycinami i 3 mapami.  
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36. Dyakowski B.  Z naszej przyrody : obrazy z życia 
zwierząt i roślin krajowych / Bohdan Dyаkowski. – 
Wydanie 4. – Warsawa : Wydawnictwo M. Arcta, 
[1926]. – 619 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

37. Fizyka i chemja. Część 2. – [S. l. : s. n], 1935. – 178 s. – 
Книга немає титульної сторінки.  

38. Funke K. P. (1752–1807).  Historja naturalna / Karol 
Philipp Funke ; przełożona podług wydania 4 Lippolda, 
przez A. Kuszańskiego. – Wrocław : Wilhelma Bogumila Korna,  
1820. – VI, 20, 527 s.  

39. Gayówna D. (1885–1960).  Podręcznik do nauki o przyrodzie żywej i martwej : 
dla klasy 6 szkoły powszechnej / D. Gayówna, Wł. Złobicki, K. Adwentowski. – 
Lwów : Nakładem księgarni K. S. Jakubowskiego, 1934. – 256 s.  

40. Gayówna D. (1885–1960).  Podręcznik do nauki o 
przyrodzie żywej : dla klasy 6 szkoły powszechnej / 
Delfina Gayówna. – Wydanie 2. – Lwów : Państwowe 
Wydawnictwo Książek Szkolnych, 1938. – 158 s. – На 
тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту ; Bibljoteka 
Szkoła Ćwiczeń przy P. S. N. w Krzemieńcu.  

41. Gayówna D. (1885–1960).  Przyroda i geografja : dla 
4 klasy szkoły powszechnej / D. Gayówna, 
J. Łysakiewiczówna. – Warszawa ; Lwów : Państwowe wyd. 
książek szkolnych, 1935. – 223 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Szkoła Ćwiczeń przy P.S.N. w Krzemieńcu.  

42. Jastrzębowski W. (1799–1882).  Historja naturalna ogólna 
zastosowana do potrzeb życia praktycznego i do rzeczy 
krajowych. Część 2. Historja naturalna ogólna / Wojciech 
Jastrzębowski. – Wydanie 2, pomnożone. – Warszawa : Drukarnia Józefa 
Tomaszewskiego, 1854. – XL, 548 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

43. Kirchhoff A. (1838–1907).  Mensch und Erde : Skizzen von den 
Wechselbeziehungen zwischen beiden / Alfred Kirchhoff. – Leipzig : 
B. G. Teubner, 1905. – 127 s. – (Aus Natur und Geisteswelt). – На тит. арк. 
кн. знак: Bibljoteka Gimnazjum Wydz. Pow. Mag. m. Krzemieńca.  

44. Kołodziejczyk J. (1889–1949).  Nauki przyrodnicze w działalności komisji 
edukacji narodowej / January Kołodziejczyk ; redaktor B. Hryniewiecki. – 
Warszawa : Nakładem Towarzystwa Naukowego, 1936. – 122 s. – На тит. 
арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту ; Bibljoteka Liceum Krzemienieckiego.  
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45. List J.  Schau die Heimat : ein naturkundliches Arbeitsbuch für die erste 
Klasse der Buergerschulen / J. List, F. Straus. – Wien : Deutscher Verlag für 
Jugend und Volk, 1924. – 156 s.  

46. Matzke S. (1870–1949).  Przyroda modelem rysunkowym / Stanisław 
Matzke. – Lwów ; Warszawa : Księgarnia ossolineum, 1922. – 91 s. – На тит. 
арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту ; Кременецька міська бібліотека.  

47. Memoire sur la sphere mecanique du monde / presente a l'Academie au 
mois de decembre 1894 [А. Ostoia-Ostaszewski]. – Cracovie : Editee par 
L'auteur, 1894. – 39 p. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту.  

48. Michałowska J. (1884–1966).  Wiadomości z przrody i geografii : dla 4 
klasy szkoł powszechnych 1 stopnia, kurs B / J. Michałowska, 
A. Wiszniewska. – Lwów : Wydawnictwo zakładu narodowego im. 
Ossolińskich, 1937. – 208 s.  

49. Michałowska J. (1884–1966).  Wiadomości z przyrody i geografii : dla 
4 klasy szkoł powszechnych 1 stopnia, kurs C / J. Michałowska, 
A. Wiszniewska. – Lwów : Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. 
Ossolińskich, 1938. – 236 s.  

50. Miklaszewski W. L.  Wróć do przyrody! [Т.] 2. Nadużycia / Walenty Lukasz 
Miklaszewski. – Wydanie 2. – Warsawa : Nakładem i drukiem M. Arcta, 
1907. – 110 s. – На тит. арк. кн. знаки: Polska Macierz Szkolna Koło w 
Krzemieńcu woj. Wołynskie ; Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту. 

51. Olszewicz B. (1893–1972).  Jan Długosz ojciec krajoznawstwa Polskiego : w 
500-tną rocznice jego urodzin / Bolesław Olszewicz. – Warszawa : Polskie 
Towarzystwo Krajoznawcze, 1915. – 24 s.  

52. Opolski Z. (1884–1941)  Studyum o istocie przemiany materyi ustrojowej: 
jako wstęp do nauki o wpływie otoczenia kosmicznego na człowieka / 
Zdzisław Opolski ; wydane z zasiłkiem Wydziału Matematyczno-
Przyrodniczy Akademii Umiejętności w Krakowie. – Lwów : Z Drukarni i 
Lit. Piller-Neuanna, 1912. – 434 s.  

53. Palące kwestye nawozowe / przełozył 
Włodzimierz Gałecki. – Warszawa : Drukiem 
Władysława Szulca, 1897. – 42 s. – На тит. 
арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту.  
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54. Poradnik dla samouków. Cześć I. Matematyka. Nauki przyrodnicze / 
opracowane przez Wł. Biegańskiego, S. Dicksteina, J. Eismonda, 
S. Kramsztyka, L. Krzywickiego, A. Mahrburga [i inne] ; wydawnictwo 
Aleksandra Heflicha i Stanisława Michalskiego. – Wydanie drugie, 
przerobione i uzupełnione. – Warszawa : Skład głowny w księgarni 
Gebethnera i Wolffa, 1901. – 728 s.  

55. Przyroda i geografia : dla 3 klasy szkoły powszechnej pierwszego stopnia / 
D. Gayówna, H. Gnoińska, M. Librachowa, J. Lysakiewiczowna. – Lwów : 
Państwowe Wyd. Książek Skolnych, 1937. – 144 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Biblioteka Państw. Pedagogium L. K. w Krzemieńcu.  

56. Roguska W. O. (1885–1965).  Przyroda w domu i szkole : wskazówki 
praktyczne dla młodzieży i nauczycieli / Wanda Ostoja Roguska. – 
Wydanie 2. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1920. – 143 s. – На тит. 
арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту ; Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  

57. Roguska W. O. (1885–1965).  Przyroda w domu i szkole : wskazówki 
praktyczne dla młodzieży i nauczycieli / Wanda Ostoja Roguska. – 
Wydanie 2. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1925. – 152 s.  

58. Rosenberg K. (1861–1936).  Experimentierbuch für den Unterricht in der 
Naturlehre : in 2 Bänden. Band 2 / Karl Rosenberg. – 4. Aufl. – Wien : 
Houder-Pichler-Tempsky A. G., 1924. – X, 629 s. : mit uber 600 Abb. – На 
тит. арк. кн. знаки: Biblioteka Liceum Krzemienieckiego ; Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

59. Rosenberg K. (1861–1936).  Experimentierbuch für den Unterricht in den 
Naturlehre : in 2 Bänden. Band 1 / Karl Rosenberg – Auflage 5. – Leipzig ; 
Wien : Buchdruckerei Carl Gerold's Sohn, 1929. – 545 s. : 400 Abbildungen. – 
На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту.  

60. Simm K. (1884–1955).  Przyroda i człowiek: odczyty dla miłośników 
przyrody / Kazimierz Simm. – Bydgoszcz : Nakładem księgarni Jana 
Idzikowskiego, 1923. – 139 s.  

61. Sokołowski M. (1894–1939).  O wprowadzeniu ochrony przyrody do 
nauczania szkolnego / Marian Sokołowski. – Kraków : Nakładem Państw. 
Komisji Ochrony Przyrody, [1925?]. – 20 s.  

62. Staszic S. (1755–1826).  Dziennik podróży ks. Stanisława Staszica  
(1777–1791) : Austrya, Niemcy, Hollandya, Anglia, Francya , Włochy. T. 1 / 
S. Staszica ; wydał Alexander Kraushar ; z zapomogi kasy pomocy dla osób 
pracujących na polu naukowem, imenia d–ra Józefa Mianowskiego. – 
Warszawa : Księgarnia E. Wende i Sp, 1903. – 294 s.  
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63. Staszic S. (1755–1826).  Dziennik podróży ks. Stanisława Staszica  
(1777–1791) : Austrya, Niemcy, Hollandya, Anglia, Francya , Szwajcarya, 
Włochy. T. 2 / S. Staszica ; wydał Alexander Kraushar ; z zapomogi kasy 
pomocy dla osób pracujących na polu naukowem, imenia d-ra Józefa 
Mianowskiego. – Warszawa : Księgarnia E. Wende i Sp, 1903. – 281, 7 s.  

64. Świat i człowiek. Zeszyt 4. – Wydanie nowe. – Warszawa : Wydawnictwo 
Al. Heflicha i St. Michalskiego, 1913. – 355 s. : z 5 ilustracjami z zapomogi 
kasy imienia J. Mianowskiego. – (Poradnik dla samouków).  

65. Świat i człowiek: wykład zagadnien wiedzy w swietle teorji rozwoju. – 
Warszawa : Wydawnictwo A. Heflicha i S. Michalskiego, 1908. – 215 s. : 
zeszyt I-szy z 8 ilustracjami i 3 tablic. kolorowanemi. – (Poradnik dla 
samouków).  

66. Tetiuriow W. A.  Przyrodoznawstwo: podręcznik dla 
3 klasy szkół początkowych. Część 1 / 
W. A. Tetiuriow. – Kijów ; Lwów : Państwowe 
Wydawnictwo Mniejszości Narodowych USRR, 
1940. – 87 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського 
Інституту.  

67. Tetiuriow W. A.  Przyrodoznawstwo: podręcznik dla 4 klasy 
szkoły początkowej. Część 2 / W. A. Tetiuriow. – Kijów ; 
Lwów : Państwowe Wydawnictwo Mniejszości Narodowych 
USRR, 1940. – 124 s.  

68. Ulatowski J. (1860–1934).  Z czarów i tajemnic przyrody : 
dla czytelników "Gazety Grudziądzkiej" / J. Ulatowski. – 
Grudziądz : Drukiem i Nakładem Wiktora Kulerskiego, 
1912. – 192 s.  

69. Wrzosek A. (1875–1965).  Jędrzej Śniadecki : życioryc i 
rozbiór pism. T. 1 / Adam Wrzosek. – Kraków : Skład Głowny w Księgarni 
Spółki Wyd. Polskiej, 1910. – 331 s. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka 
Liceum Krzemienieckiego.  

70. Wrzosek A. (1875–1965).  Zarys życia Jędrzeja Śniadeckiego i krótki rozbiór 
jego "Teoryi jestestw organicznych"/ Adam Wrzosek. – Poznań : Czcionkami 
Drukarni Dziennika Poznańskiego, 1905. – 66 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Biblioteka Liceum Krzemienieckiego.  

71. Żabińska A. (1908–1971).  Jak Białowieskie Rysice został warszawiankami / 
Antonina Żabińska ; pod redakcją Z. Bohuszewiczowny. – Warsawa ; Wilno ; 
Lublin : Nasza Księgarnia, 1938. – 63 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  
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Фізико‐математичні науки 

72. Андреевъ К. А. (1848–1921).  Основной курсъ аналитической геометріи : 
съ приложеніемъ примеровъ, задачъ и вопросовъ для повторенія / 
К. А. Андреевъ. – Изд. 4-е. – Москва : Типо-литографія "Русскаго Т-ва 
печатнаго и издательскаго дела", 1905. – 604 с. – На тит. арк. кн. знак 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

73. Араго Ф. (1786–1853).  Біографіи знаменитыхъ астрономовъ, физиковъ и 
геометровъ. Томъ 1 / Ф. Араго ; перевелъ Д. Перевещиковъ. – 
Санктпетербургъ : Изданіе Торгового Дома Струговщткова, Похитонова, 
Водова и Ко., 1859. – 642 с.  

74. Араго Ф. (1786–1853).  Біографіи знаменитыхъ астрономовъ, физиковъ и 
геометровъ. Томъ 2 / Ф. Араго ; перевелъ Д. Перевещиковъ. – 
Санктпетербургъ : Изданіе Торгового Дома Струговщткова, Похитонова, 
Водова и Ко., 1860. – 235 с.  
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На тит. арк. кн. знаки: Волинський інститут народньої освіти ; Правление 
Житомирскаго о-ва взаимопомощи студентамъ высших технических уч. зав.  

131. Электрическія колебанія и волны. Выпускъ 6. Ученіе о колебательной 
искре и о вольтовой дуге / подъ редакціей В. К. Лебединскаго. –  
С.-Петербургъ : Типографія Т-ва "Екатерингофское Печатное Дело", 
1910. – 190 с. 
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132. Юнгъ.  Солнце / Юнгъ ; с последняго американского изданія пер. 
Л. Г. Малиса. – 2-е изд. русскаго перевода. – Санктпетербургъ : Знаніе, 
1899. – 256 с. : 3 цвътныхъ таблицы, больше 150 иллюстрацій. – 
(Общедоступная научная библіотека ; № 3).  

***** 
133. Abdank-Abakanowicz B. (1852–1900).  Les integraphes : la courbe integrale 

et ses applications : etude sur un nouveau systeme d'integrateurs meganiques / 
Bruno Abdank–Abakanowicz. – Paris : Gauthier-Villars, 1886. – 156 p.  

134. Abramowicz K.  O funkcjach hypergeometrycznych z dowolną ilością 
punktów pozornie osobliwych (sur les fonctions hypergeometriques avec un 
nombre arbitraire de points singuliers apparents) / K. Abramowicz. – Poznań : 
Wydano z zasiłkiem Min. Wyzn. rel. i osw. Publ., 1924. – S. 228–248. – 
(Poznańskie Towarzystwo Przyjacioł Nauk. Prace komisji matematyczno-
przyrodniczej ; t. 1).  

135. Acta Physica Polonica – [Warszawa? : s. n.], 1937. – S. 163–286. – Книга 
порвана.  

136. Acta physica polonica. Vol. 7, fasc. 1. – Wilno : Wydane z zasiłku Funduszu 
Kultury Narodowej Józefa Piłsudskiego, 1938. – 95 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

137. Ardenne M. (1907–1997).  Die physikalischen Grundlagen der Rundfunk-
Anlagen / Manfred Ardenne. – 2., voelig umgearbeitete Aufl. – Berlin : 
Rothgiesser & Diesing AG, 1930. – 115 c.  

138. Arnold E.  Die Wechselstromtechnik. Band 1. Theorie der Wechselstroeme / 
E. Arnold, J. L. Cour, O. S. Bragstad. – 2., umgearbeitete Aufl. – Berlin : 
Julius Springer, 1910. – 922 s.  

139. Arnold E.  Die Wechselstromtechnik. Band 3. Die Wicklungen der 
Wechselstrommaschinen / E. Arnold. – 2, vollstandig umgearbeitete Auflage. – 
Berlin : Julius Springer, 1912. – 371 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

140. Arnold E.  Die Wechselstromtechnik. Band 4. Die synchronen 
Wechselstrommaschinen / E. Arnold, J. L. Cour. – 2, vollstandig umgearbeitete 
Auflage. – Berlin : Verlag von Julius Springer, 1913. – 896 s., 18 Tafeln : mit 
530 Textfiguren. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту.  

141. Arnold E.  Die Wechselstromtechnik. Band 5. Die asynchronen 
Wechselstrommaschinen. teil 1. Die Induktionsmaschinen : ihre Theorie, 
Berechnung, Konstruktion und Arbeitsweise / E. Arnold, J. L. Cour, 
A. Fraenckel. – Berlin : Julius Springer, 1909. – 601 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  
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142. Arnold E.  Die Wechselstromtechnik. Band 5. Die asynchronen 
Wechselstrommaschinen. teil 2. Die Wechselstromkommutatormaschinen. Ihre 
Theorie, Berechnung, Konstruktion und Arbeitsweise / E. Arnold J. L. Cour, 
A. Fraenckel. – Berlin : Julius Springer, 1912. – 659 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

143. Arrhenius S. (1859–1927).  Losy planet / Svante Arrhenius ; przełozył prof. 
L. Bruner. – Warszawa : Nakład księgarni E. Wende, 1914. – 67 c.  

144. Arytmetyka i algebra : podręcznik dla seminarjow nauczycielskich. 
Część 1. – [S. l. : s. n., 19--?]. – 198 s.  

145. Astronomisches Jahrbuch für das Jahr 1806 : nebst einer Sammlung der 
neuesten in die astronomischen Wissenschaften einschlagenden 
Abhandlungen, Beobachtungen und Nachrichten / berechnet und 
herausgegeben von J. E. Bode. – Berlin : Bey dem Verfasser, und in 
Commission bey G. E. Lange, 1803. – 270 s.  

146. Astronomisches Jahrbuch für das Jahr 1814 : Sammlung astronomischen 
Abhandlungen, Beobachtungen und Nachrichten. – [Berlin : Bey dem 
Verfasser, und in Commission bey J. E. Hirzig, 1811]. – 276, 100 s. – Книга 
порвана, немає початку.  

147. Astronomisches Jahrbuch für das Jahr 1823 : nebst einer Sammlung der 
neuesten in die astronomischen Wissenschaften einschlagenden 
Abhandlungen, Beobachtungen und Nachrichten / berechnet und 
herausgegeben J. E. Bode. – Berlin : C. F. E. Spaethen, 1820. – 252 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Тернопільський Обл. Відділ Освіти НКО–УРСР. 
Кременецький краєзнавчий музей.  

148. Banach S.  Algebra : dla II klasy gimnazjalnej / S. Banach, W. Stożek. – 
Lwów ; Warszawa : Książnica – Atlas, 1934. – 128 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

149. Banach S.  Algebra : dla IV klasy gimnazjalnej / Stefan Banach. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica-Atlas, 1936. – 94 s.  

150. Baraniecki M. A. (1848–1895).  Początkowy wykład syntetyczny własności 
przecięć stożkowych na podstawie ich pokrewieństwa harmonicznego z 
kołem / Marian Aleksander Baraniecki. – Warszawa : Drukarnia 
Noskowskiego, 1885. – 131 s. – (Biblioteka Matematyczno-Fizyczna ; 
seryja 3 ; t. 5).  

151. Bartel K.  Kotierte Projektionen / Kazimierz Bartel ; deutsch herausgegeben 
von Wolfgang Haack. – Leipzig ; Berlin : Verlag und druck von 
B. G. Teubner, 1933. – 80 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту ; Biblioteka Liceum 
Krzemienieckiego.  
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152. Bersohn M. (1823–1908).  Kilka słów o Janie Heweliuszu Astronomie 
Gdańskim z wieku XVII-go oraz o jego korespondencyi / Mathias Bersonm. – 
Warszawa : Druk P. Laskauera & W. Babickiego, 1898. – 34 s.  

153. Białobrzeski C.  Wykłady popularno-naukowe o teorji względności / Czesław 
Białobrzeski. – Warszawa : Trzaska, Evert i Michalski, 1923. – 103 s. : 
z 12 rysunkami w tekście. – На тит. арк. кн. знак: Karol Kochler.  

154. Birkenmajer A. (1890–1967).  Astronomowie i astrologowie Śląscy w 
wiekach średnich / Aleksander Birkenmajer. – Katowice : Skład Główny: 
Nasza Księgarnia, 1937. – 40 s. – (Polski Śląsk ; 33). – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

155. Birkenmajer A. (1890–1967).  Witelo najdawniejszy śląski uczony / 
Aleksander Birkenmajer. – Katowiсe : Skład Główny: Kasa im. 
Mianowskiego – Instytut Popierania Nauki, 1936. – 32 s. – На тит. арк. кн. 
знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту ; 
Biblioteka Liceum Krzemienieckiego.  

156. Birkenmajer L.  Mikołaj Kopernik jako uczony, twórca i obywatel : w 450–tą 
rocznice jego urodzin / Ludwik Antoni Birkenmajer. – Kraków : Nakładem 
Polskiej Akademii Umiejętności, 1923. – 126 s.  

157. Bońkowski S. E.  Arytmetyka handlowa. Część 1 / S. E. Bońkowski, 
H. Chankowski. – Warszawa : Skład główny w "Naszej księgarni",  
1924. – 149 s.  

158. Bosler J. (1878–1973).  L'Évolution des étoiles / Jean Bosler. – Paris : Societe 
"Journal de physique", 1923. – 103 p. – (Recueil des conferences-rapports de 
documentation sur la physique ; Volume 8).  

159. Jan Brożek (J. Broscius), akademik Krakowski, 1585–1652 : jego życie i 
dzieła, ze szczególnem u względnieniem prac matematycznych / ze żródeł 
rękopiśmiennych oprac. Jan Nep. Franke ; wydanie Akademii Umiejętności ku 
uczczeniu trzechsetnej rocznicy urodzin Brożka. – Kraków : W drukarni 
Uniwersytetu Jagiellońskiego, 1884. – 304 s. : z wizerunkiem Jana Brożka.  

160. Burdecki F.  Budowa wszechświata / 
F. Burdecki. – Lwów ; Warszawa : Książnica-
Atlas, 1929. – 122 s. : 17 rycin i 12 tablic. – 
(Bibljoteka Iskier). – На тит. арк. кн. знаки: 
Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. 
T. Czackiego w Krzemieńcu ; Biblioteka 
Podręczna Pracowników Społecznych w 
Krzemieńcu.  

161. Campbell N. R.  Zasady elektryczności : jako 
przykład do metodologii / N. R. Campbell ; 

przełozył i uwagami opatrzył L. Silberstein. – Warszawa : E. Wende i S-ka, 
1913. – 103 s. – (Biblioteka Naukowa Wendego).  
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162. Castelfranchi G. (1892–?).  Physique moderne : expose synthetique et 
methodique de la physique d'aujourd'hui et des travaux theoriques et 
experimentaux des plus grands physiciens contemporains / Gaetano 
Castelfranchi ; traduction francaise par M. A. Quemper de Lanascol. – Deuxieme 
fascicule. – Paris : Librairie scientifique Albert Blanchard, 1930. – P. 330–660.  

163. Castelfranchi G. (1892–?).  Physique moderne : expose synthetique et 
methodique de la physique d'aujourd'hui et des travaux theoriques et 
experimentaux des plus grands physiciens contemporains / Gaetano 
Castelfranchi ; traduction francaise par M. A. Quemper de Lanascol. – Premier 
fascicule. – Paris : Librairie scientifique Albert Blanchard, 1930. – 329 p.  

164. Chełmiński J.  Fizyka : w zakresie szkoły średniej. Tom 1, część 1/2. 
Mechanika ogólna ; Własności dynamiczne materji. Ciepło / Jarosław 
Chełmiński. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1923. – 377 s. – На тит. 
арк. кн. знак: Bibljoteka Państw. Praw. Seminarjum Duch. w Krzemieńcu.  

165. Chodkiewicz A. H.  Rozprawa o ciężarze światła / Aleksander Chodkiewicz. – 
Wilno : Drukiem Józefa Zawadzkiego, 1837. – IV, 36 s. – На тит. арк. кн. 
знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту ; 
Бібліотека Тернопільського державного педагогічного інституту імені 
Я. О. Галана ; Кременецький міський Краєзнавчий музей.  

166. Chodowicki B.  Rzuty prostokątne : dla 2 klasy liceum 
ogólnokształcącego wydziału humanistycznego i 
przyrodniczego / B. Chodowicki. – Lwów ; Warszawa : 
Książnica Atlas, 1939. – 77 s.  

167. Chwiałkowski Z.  Arytmetyka z geometrją : dla 7 klasy 
szkoły powszechnej / Z. Chwiałkowski, W. Schayer. – 
Lwów ; Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Książek 
Szkolnych, 1935. – 144 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Szkoła Ćwiczeń przy P. S. N.w Krzemieńcu.  

168. Chwiałkowski Z.  Rachunki : dla czwartej klasy szkoły 
powszechnej / Zygmunt Chwiałkowski, S. Wacław. – Warszawa ; Lwów : 
Państwowe Wydawnictwo Książek Szkolnych, 1935. – 142 s.  

169. Chwolson O. D.  Fizyka współczesna : wykład przystępny nowych pojęć 
fizyki współczesnej / O. D. Chwolson ; z trzeciego znacznie uzupełnionego 
wydania oryginału tłumaczył St. Warhaftman. – Warszawa : Nakładem 
Redakcji "Mathesis Polskiej", 1931. – 389 s. : z 42 fig. w tekscie. – (Bibljoteka 
"Mathesis Polskiej"). – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

170. Cieślewski R.  Gieometrja praktyczna : z ćwiczeniami: dla szkół 
początkowych i rzemieslniczych / Romuald Cieślewski. – Wydanie piąte 
poprawione. – Warszawa : Nakład i Własnośc Księgarni i Składu Kazimierza 
Idzikowskiego, 1917. – 114 s. 



 24

171. Cour I. L.  Die Wechselstromtechnik. Band 2. Die Transformatoren / 
I. L. Cour, K. Faye-Hansen. – 3., vollstaendig umgearb. Aufl. – Berlin : Julius 
Springer, 1936. – 699 s.  

172. Cwojdziński T.  Anwendung der Fuchsschev teorie auf die differentalgleichung : 
der Gaussschen hypergeometrischen Reiche / Tadeusz Cwojdzinski. – Brody : 
Druck von Feliks West, 1894. – 45 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

173. Dal-Trozzo J.  Zadania gieometryczne. Część 1/2. Planimetrja ; Stereometrja / 
Jan Dal-Trozzo. – Warszawa : Nakładem Michała Arcta, 1908. – 91, 78 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту.  

174. Danielewicz B. (1846–1935).  Z dziedziny statystyki matematycznej / 
Bolesław Danielewicz. – Warszawa : W Drukarni Noskowskiego, 1884. – 
30 s. – Wydanie z zapomogi kasy pomocy dla osób, pracujących na polu 
naukowem, imienia d-ra Józefa Mianowskiego.  

175. Danielewicz A.  Metoda najmniejszych kwadratów / 
A. Danielewicz – Warszawa : W Druk. 
Noskowskiego, 1904. – 186 s. : tabl. – (Dzieła i 
rozprawy matematyczno-fizyczne ; № 8).  

176. Denizot A. (1873–1937).  O przestrzeni i czasie w 
świetle badań fizycznych / Alfred Denizot. – Lwów : 
Nakładem Książnicy Polskiej Towarzystwa 
Nauczycieli Szkół Wyższych, 1918. – 31 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

177. Dickstein S. (1851–1939).  Hoene Wroński. Jego życie i prace : z portretem 
Wrońskiego i podobizna jego pisma / S. Dickstein. – Kraków : Nakładem 
Akademii Umiejętności, 1896. – 368 s. – На тит. арк. кн. знак: Akademia 
Littrariym Cracoviensis.  

178. Dickstein S. (1851–1939).  Pojęcia i metody matematyki : [монографія]. 
Tom I, część I. Teorya działań / Dickstein S. – Warszawa : Wydawnictwo 
Redakcyi Prac Matematyczno-Fizycznych, 1891. – 268 s.  

179. Dolp-Netto.  Zarys rachunku różniczkowego i całkowego oraz zbiór zadań 
rozwiązanych / Dolp–Netto ; przełożył Ludomir Wolfke. – Warszawa : 
Nakładem Trzaski, Everta i Michalskiego, 1922. – 230 s.  

180. Dzieje rozwoju fizyki w zarysach. T. 1. Mechanika ogólna, mechanika nieba 
i dynamiczne własności materji – ruch falowy i akustyka – ciepło – teorja 
kinetyczna gazów / opracowali: M. Grotowski, M. Sadzewiczowa, W. Werner, 
S. Ziemecki. – Wydanie 2, całkowicie przerobione. – Warszawa : Nakładem 
Redakcji "Mathesis Polskiej", 1931. – 428 s. – (Bibljoteka "Mathesis 
Polskiej").  
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181. Einstein A. (1879–1955).  Eter a teorja względności / Albert Einstein. – 
Wideń ; Lwów ; Berlin : Instytut wydawniczy "Renaissance", [1921?]. – 14 s.  

182. Einstein A. (1879–1955).  O szczególnej i ogólnej teorji względności : wykład 
przystępny / Albert Einstein ; z upoważnieniem autora przełozył z 11-go 
wydania oryginału M. T. Huber. – Wydanie 2. – Lwów ; Warszawa : Książnica 
Polska Towarzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych, 1922. – 104 s.  

Marcin Ernst (1869–1930) 
183. Ernst M.  Astronomia popularna / M. Ernst. – Lwów : Nakładem Macierzy 

Polskiej, 1911. – 186 s. – (Biblioteka Macierzy Polskiej ; № 58). – На тит. 
арк. кн. знак: Polska Macierz Szkolna Koło w Krzemieńcu woj. Wołynskie.  

184. Ernst M.  Astronomia sferyczna / M. Ernst. – Lwów : Nakład Geberthnera i 
Wolffa, 1928. – 606 s. : z 83 rysunkami.  

185. Ernst M.  O kometach i komecie Halleya / Marcin Ernst. – Lwów : Nakładem 
Macierzy Polskiej, 1910. – 29 s. – (Biblioteka Macierzy Polskiej ; № 54). – На 
тит. арк. кн. знаки: Bibljoteka Państwowe Seminarjum Nauczycielskie w 
Krzemieńcu; Biblioteka Państw. Pedagogium L. K. w Krzemieńcu.  

186. Ernst M.  O przyrodzie planet / Marcin Ernst. – 
Lwów : Nakładem Księgarni H. Altenberga, 1899. – 
175 s. – (Wiedza i Życie ; Rok 1, t. 9). – На тит. арк. 
кн. знак: T-wo Biblioteki Publicznej w Łucku.  

187. Ernst M.  Teorja zaćmień i zjawisk pokrewnych / 
Marcin Ernst. – Warszawa : Wydawnictwo kasy im. 
Mianowskiego, 1936. – 135 s.  

188. Fizyka doświadczalna : skrypt według wykładów 
prof. Czesława Reczyńskiego na politechnice lwowskiej dla studentów 
wydziałów mechanicznego, chemicznego i ogólnego : fizyka B. T. 1. 
Mierzenie wielkości fizycznych. Termodynamika. – Lwów : Z Pierwszej 
Związkowej Drukarni, 1931. – 180 s.  

189. Flammarion K.  Niebo / Kamil Flammarion ; przekład z francuskiego 
M. Stefanowskiej ; wyd. trzecie przejrzał i poprawił K. Sporzyński. – 
Warszawa : Nakład Geberthnera i Wolffa, 1907. – 204 s. – На тит. арк. кн. 
знак: Biblioteka Funkcjonarjuszy Policji Państwowej Powiatu 
Krzemienieckiego.  

190. Florczyk H.  Krótki zarys teorji trójmianu kwadratowego : dla klas: 5–8 / 
Henryk Florczyk. – Warszawa : Drukarnia techniczna, 1927. – 24 s. – На тит. 
арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Seminarjum Nauczycielskie w 
Krzemieńcu.  
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191. Florczyk H.  Przystępny wykład teorji trójmianu kwadratowego i dyskusji 
zadań drugiego stopnia : z wielu zadaniami rozwiązanemi oraz ze zbiorem 
zadań do rozwiązania ; dla klas wyższych szkół średnich / Florczyk Henryk. – 
Warszawa : Drukarnia Techniczna S. A., 1927. – 160 s. – На тит. арк. кн. 
знак: Państwowe Gimnazjum Nauczycielskich w Krzemieńcu.  

192. Franke J. (1846–1918).  Mechanika teoretyczna / Jan Nepomucen Franke ; 
redaktor i wydawca czasopisma "Bibl. mat.- fiz." A. Czajewicz. – Warszawa : 
W Drukarni Noskowskiego, 1889. – 645 s. – (Biblioteka Matematyczno-
Fizyczna ; seria 4, tom 10).  

193. Fundamenta mathematicae. Tom 16 / redaktorowie Stefan Mazurkiewicz i 
Wacław Sierpiński ; sekretarz redakcji K. Kuratowski ; z subwencji Funduszu 
Kultury Narodowej. – Warszawa ; Paris : Seminarjum Matematyczne,  
1936. – 333 p. 

194. Fundamenta mathematicae. Tom 18 / redaktorowie Stefan Mazurkiewicz i 
Wacław Sierpiński ; sekretarz redakcji K. Kuratowski ; z subwencji Funduszu 
Kultury Narodowej. – Warszawa ; Paris : Librairie Gauthier–Villars ET Cie, 
1932. – 311 p.  

195. Fundamenta mathematicae. Tom 22 / redaktorowie Stefan Mazurkiewicz i 
Wacław Sierpiński ; członek redakcji K. Kuratowski ; z subwencji Funduszu 
Kultury Narodowej J. Piłsudskiego. – Warszawa ; Paris : Seminarjum 
Matematyczne, 1939. – 330 p.  

196. Fundamenta mathematicae. Tom 28 / redaktorowie S. Mazurkiewicz i 
W. Sierpiński ; członek red. K. Kuratowski. – Warszawa : Seminarium 
Matematyczne, 1937. – IV, 342 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  
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Stanisław Loria. – Wydanie drugie, w nowem opracowaniu, znacznie 
rozszerzone. – Lwów : Księgarnia Nakładowa H. Altenberga, 1922. – 159 s.  

265. Lotenberg I.  Początki rachunku różniczkowego i całkowego : dla eksternów. 
Zeszyt 1 / I. Lotenberg. – Wydanie 2. – Łódź : Wydawnictwo A. F. Mittlera i 
S-ka w Lodzi, 1922. – 228 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

266. Łukasiewicz J. (1878–1956).  Die logischen grundlagen der 
Wahrscheinlichkeitsrechnung / Jan Łukasiewicz. – Krakau : Spółka 
wydawnicza polska, 1913. – 75 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту ; Biblioteka Liceum 
Krzemienieckiego.  

267. Malanowicz J.  Zasady geometrji wykreślnej : podręcznik dla szkół 
technicznych i zawodowych / Józef Malanowicz ; uzupełnione przez 
K. Kolarzowskiego. – Drugie wydanie pośmiertne rzytów geometrycznych. – 
Warszawa : Wydawnictwo kasy im. Mianowskiego Instytutu Popierania 
Nauki, 1931. – 78 s. – Wydano z zapisu W. Pepłowskiego.  

268. Malec St.  Fizyka : dla 3 klasy gimnazjalnej / St. Malec, W. Werner. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica Atlas, 1935. – 178 s.  

269. Matematyka : uzupełnienia do tomu pierwszego. T. 3. – Warszawa : 
Wydawnictwo A. Heflicha i St. Michalskiego, 1923. – 192 s. – (Poradnik dla 
samouków).  

270. Meadowcroft W. H. (1853–1937).  Edison : życie i dzieła / William 
H. Meadowcroft ; z drugiego wydania oryginału przełożył i uzupełnił 
E. Stenz. – Warszawa : Nakładem "Mathesis Polskiej", 1933. – 281 s. – 
(Wielcy Ludzie – Wielkie Dzieła).  

271. Męczkowska T. (1870–1954).  Ćwiczenia z propedeutyki fizyki. Część 1. 
Ciepło i swiatło / T. Męczkowska, St. Rychterowna. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, 1924. – 44 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka 
Państwowe Seminarjum Nauczycielskie w Krzemieńcu.  
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272. Męczkowska T. (1870–1954).  Ćwiczenia z przyrody martwej / 
T. Męczkowska, St. Rychterowna. – Wydanie czwarte. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, 1922. – 135 s. : 242 ćwiczenia ze 122 rysunkami. – 
На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Szkoła Ćwiczeń przy P.S.N.w Krzemieńcu.  

273. Merczyng H. (1860–1916).  Mikołaj Kopernik : życie i działalność naukowa / 
Henryk Merczyng. – Petersburg : Nakładem Księgarni K. Grendyszynkiego, 
1898. – 68 s. : z portretom M. Kopernika. – (Życiorysy Sławnych Polaków ; 
№ 1). – На тит. арк. кн. знак: Polska Macierz Szkolna Koło w Krzemieńcu 
woj. Wołyńskie.  

274. Meyer M. W. (1853–1910).  W państwie gwiazd : astronomia w pogadankach 
popularnych / M. Wilhelm Meyer ; z niemieckiego tłumaczył F. Werinski. – 
Warszawa : Nakładem Księgarni Teodora Paprockiego i S-ki, 1889. – 320 s.  

Mihułowicz Jerzy ሺ1877–1950ሻ 
275. Mihułowicz J.  Algebra : dla 4 klasy gimnazjalnej / Jerzy Mihułowicz. – 

Lwów ; Warszawa : Książnica Atlas, 1936. – 104 s.  
276. Mihułowicz J.  Algebra : dla I klasy liceum humanistycznego i 

przyrodniczego / Jerzy Mihułowicz. – Lwów ; Warszawa : Książnica Atlas, 
1937. – 62 s.  

277. Mihułowicz J.  Arytmetyka i algebra : podręcznik dla seminarjow 
nauczycielskich. Część 1 / Jerzy Mihułowicz. – Wydanie drugie. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica Atlas, 1927. – 198 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Państwowe Seminarjum Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

278. Mihułowicz J.  Arytmetyka i algebra : podręcznik dla seminarjow 
nauczycielskich. Część 2 / Jerzy Mihułowicz. – Lwów ; Warszawa : 
Książnica Atlas, 1926. – 152 s.  

279. Mihułowicz J.  Arytmetyka i algebra : podręcznik dla seminarjow 
nauczycielskich. Część 1 / Jerzy Mihułowicz. – Wydanie drugie. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica Atlas, 1929. – 199 s.  

280. Mihułowicz J.  Podręcznik arytmetyki i algebry : dla 5 klasy gimnazjow / 
Jerzy Mihułowicz. – Wydanie piąte. – Lwów ; Warszawa : Książnica Atlas, 
1925. – 132 s. – На тит. арк. кн. знак: Państwowe Seminarjum 
Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

281. Mihułowicz J.  Podręcznik arytmetyki i algebry : dla 6 klasy gimnazjalnej / 
Jerzy Mihułowicz. – Wydanie siódme. – Lwów ; Warszawa : Książnica – 
Atlas, 1928. – 128 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  
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282. Moreux T. (1867–1954).  Tajemnica bytu. T. 1. Skąd pochodzimy? / Teofil 
Moreux ; rysunki i fotografje autora ; przekład autiryzowany tłumaczył 
inz. K. S. – Poznań ; Warszawa ; Wilno : Nakład Księgarni św. Wojciecha, 
1925. – 167 s. : w ogólnej liczbie 115 ilustracyj. – На тит. арк. кн. знак: 
Biblioteka Funkcjonarjuszy Policji Państwowej Powiatu Krzemienieckiego.  

283. Moreux T. (1867–1954).  Tajemnica bytu. T. 3. Gdzie jesteśmy? / Teofil 
Moreux ; rysunki i fotografje autora ; przekład autiryzowany tłumaczył 
inz. K. S. – Poznań ; Warszawa ; Wilno : Nakład Księgarni św. Wojciecha, 
1925. – 123 s. : w ogólnej liczbie 92 ilustracyj. – На тит. арк. кн. знак: 
Biblioteka Funkcjonarjuszy Policji Państwowej Powiatu Krzemienieckiego.  

284. Motylewski Z.  O cialach promieniotworczych i nowszych pracach o nich / 
Zygmunt Motylewski. – Lwów : Związkowa drukarnia, 1906. – 36 s.  

Natanson Władysław ሺ1864–1937ሻ 
285. Natanson W.  Nauka fizyki : podręcznik przeznaczony do użytku uczniów 

klas wyższych szkół średnich. T. 1 / Władysław Natanson, Konstantego 
Zakrewski. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład Gebethnera i Wolffa, 
[поч. XX ст.]. – 175 s. – На тит. арк. кн. знак: Księgarnia Aleksander 
Komarnicki.  

286. Natanson W.  Nauka fizyki : podręcznik 
przeznaczony do użytku uczniów klas wyższych 
szkół średnich. T. 2 / Władysław Natanson, 
Konstantego Zakrewski. – Warszawa ; Kraków ; 
Lublin : Nakład Gebethnera i Wolffa, 
[поч. XX ст.]. – 255 s.  

287. Natanson W.  Nauka fizyki : podręcznik 
przeznaczony do użytku uczniów klas wyższych 
szkół średnich. T. 3 / Władysław Natanson, 

Konstantego Zakrewski. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład Gebethnera i 
Wolffa, 1925. – 238 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państw. Praw. 
Seminarjum Duch. w Krzemieńcu.  

288. Natanson W.  Porządek natury : odczyty, przemówienia i szkice / 
Władysław Natanson. – Kraków : Nakładem Krakowskiej Spółki 
Wydawniczej, 1928. – 207 s.  

289. Natanson W.  Oblicze natury : odczyty, przemówienia i 
szkice / Władysław Natanson. – Kraków : Nakładem 
Krakowskiej spółki wydawniczej, 1924. – 231 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Polska Macierz Szkolna Koło w 
Krzemieńcu woj. Wołyńskie.  



 36

290. Nauka rachunków dla przemysłowców / podręcznik, wydany staraniem 
Komisyi zarządzającej lwowską szkołą przemysłową. – Lwów : Nakładem 
Towarzystwa Pedagogicznego, 1880. – 138 s. – (Biblioteka dla uczniow szkół 
przemysłowych ; t. 3).  

291. Naville E.  O fizyce nowożytnej : historyczno-filozoficzne studya / Ernesta 
Naville ; przełozył z francuzkiego K. S. – Kraków : Druk Wł. Anczyca i 
Spółki, 1885. – 238 s.  

292. Nawroczyński B. (1882–1974).  Mikołaj Kopernik : szkic popularny / Bogdan 
Nawroczyński. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1910. – 68 s. – (Książki 
dla Wszystkich).  

293. Niewęgłowski G. H. (1807–1881).  Kurs mechaniki rozumowej. T. 1. 
Statyka – dynamika punktu / Grach Henryk Niewęgłowski. – Paryż : 
Nakładem Własciciela Biblioteki Kornickiej, 1873. – 548 s.  

294. Niewęgłowski G. H. (1807–1881).  Kurs mechaniki rozumowej. T. 2. 
Cynematyka. Dynamika układów materyalnych. Hydrostatyka i 
hydrodynamika / Grach Henryk Niewęgłowski. – Paryż : Nakładem 
Własciciela Biblioteki Kornickiej, 1876. – 888 s.  

295. Nikliborg W. (1899–1948).  Algebra : dla 4 klasy gimnazjalnej / W. Nikliborg, 
W. Stożek. – Lwów ; Warszawa : Książnica – Atlas, 1936. – 112 s. – На тит. 
арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  

296. Nordmann Ch.  Einstein und das Weltall / Ch. Nordmann. – Stuttgart : Verlag 
Julius Hoffmann, 1922. – 199 s.  

Okulicz Stefan. ሺ1882–?ሻ. 
297. Okulicz S.  Zbiór zadań algebraicznych w układzie metodycznym : 

[pierwiastki, równania i układy stopnia drugiego i wyższych, nierówności, 
funkcje, dyskusja równań, równania nieoznaczone, postępy i szeregi, 
logarytmy, kombinatoryka, dwumian Newtona]. Część 2 / Stefan Okulicz. – 
Wydanie 4, uzupełnione przy współudziale W. Szaniawskiego. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, 1923. – 254 s. – На тит. арк. кн. знак: Bratnia 
Pomoc Młodzieży Liceum Krzemienieckiego.  

298. Okulicz S.  Zbiór zadań algebraicznych w układzie metodycznym. Część 1 / 
Stefan Okulicz. – Wydanie 5, poprawione i uzupełnione. – Poznań ; Lwów ; 
Lublin : Wydawnictwo M. Arcta, [поч. XX ст.]. – 196 s.  

299. Okulicz S.  Zbiór zadań algebraicznych w układzie metodycznym. Część 2 / 
Stefan Okulicz. – Wydanie 5, bez zmiany przy współudziale 
W. Szaniawskiego. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1928. – 254 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  
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300. Okulicz S.  Zbiór zadań algebraicznych w układzie metodycznym. Część 2 / 
Stefan Okulicz. – Wydanie 6, bez zmiany przy współudziale 
W. Szaniawskiego. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1929. – 254 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  

301. Okulicz S.  Zbiór zadań algebraicznych w układzie metodycznym. Część 1. 
Pojęcia wstępne. Liczby ujemne. Jednomiany i welomiany. Dzielnik i 
wielokrotna. Ułamki, proporcje. Równania pierwszego stopnia / Stefan 
Okulicz. – Wydanie 10. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, [поч. 
XX ст.]. – 196 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Seminarjum 
Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

302. Pascal (1865–1940).  [Rachunek]. [Część 1/2]. [Rachunek waryacyjny ; 
Rachunek prosty i szkis rachunkyu odwrotnego różnic skończonych] / 
Paskal. – [S. l. : s. n., 1897?]. – Х, 247 s. – Книга без титульної сторінки. – 
У нижньому колонтитулі документа зазначено автора Paskal R. W. 

303. Patocki S.  Rachunki dla 2 oddziału szkół powszechnych / Stefan Patocki ; 
ilustrował S. Matzke. – Lwów : Wydawnictwo Zakładu Narod. imenia 
Ossolińskich, 1930. – 96 s. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka Państw. 
Pedagogium L. K. w Krzemieńcu. 

304. Pawłowski A. (1859–1942). Tablice matematyczne : do użytku przy nauce 
arytmetyki politycznej w akademjach handlowych / Antoni Pawłowski. – 
Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1926. – 40 s.  

305. Polkowski I. (1833–1888).  Żywot Mikołaja Kopernika / Ignacy Polkowski. – 
Wydanie 2. – Gniezno : Drukiem J. B. Langiego, 1923. – V, 356 s.  

306. Poradnik dla samouków : wskazówki metodyczne dla studjujących 
poszczególne nauki. Tom 1. [Matematyka]. – Wydanie nowe. – Kraków : Druk 
W. L. Anczyca i Spółki, 1923. – 620 s. – На тит. арк. кн. знаки: Bibljoteka 
Państwowy Seminarjum Nauchycielski w Krzemieńcu ; Biblioteka Państw. 
Pedagogium L.K. w Krzemieńcu.  

307. Rachunki dla szkół powszechnych. Część 4. Zakres liczb wyżej 1.000. – 
Lwów ; Kraków ; Warszawa : Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. 
Ossolińskich, [192-?]. – 98 s.  

308. Radwański A.  Początki fizyki / Andrzej Radwański. – Warszawa : Nakładem 
Gustawa Sennewald, 1839. – 399 s.  

309. Röttinger M.  Die thermodynamischen Grundlagen 
der Wärmekraft und Kältemaschinen / von 
Martin Röttinger. – Leipzig : G. J. Goeschen'sche 
Verlagshandlung, 1910. – 149 s. – (Sammlung 
Goeschen ; 2).  
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310. Rusiecki A. M. (1892–1956).  Arytmetyka z geometrją. Klasa 6 : podręcznik 
dla uczniów szkoły powszechnej / A. M. Rusiecki, A. Zarzecki. – Poznań ; 
Warszawa : Nakład Księgarni Św. Wojciecha, 1934. – 175 s.  

311. Rusiecki A. M. (1892–1956).  Arytmetyka z geometrją. Klasa 6 : podręcznik 
dla uczniów szkoły powszechnej stopnia trzeciego / A. M. Rusiecki, 
A. Zarzecki. – Wydanie dostosowane do pisowni z roku 1936. – Poznań ; 
Warszawa : Księgarnia Św. Wojciecha, 1937. – 175 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Szkoła Ćwiczeń przy P.S.N.w Krzemieńcu.  

312. Rusiecki A. M. (1892–1956).  Arytmetyka. Klasa 1 : podręcznik dla uczniów 
szkoły powszechnej / A. M. Rusiecki, A. Zarzecki. – Poznań ; Warszawa : 
Nakład Księgarni Św. Wojciecha, 1934. – 80 s. – На тит. арк. кн. знаки: 
Biblioteka Państw. Pedagogium L. K. w Krzemieńcu ; Bibljoteka Państwowe 
Seminarjum Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

Ruziewicz Stanisław Leon ሺ1889–1941ሻ 
313. Ruziewicz S.  Algebra : podręcznik dla klas wyższych szkół średnich. 

Część 2 / Stanisław Ruziewicz, E. Żyliński. – Lwów ; Warszawa ; Kraków : 
Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, 1926. – 140 s. – На 
тит. арк. кн. знаки: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu ; Bratnia Pomoc Młodzieży Liceum Krzemienieckiego.  

314. Ruziewicz S.  Algebra : podręcznik dla klas wyższych szkół średnich. 
Część 1 / Stanisław Ruziewicz, E. Żyliński. – Lwów ; Warszawa ; Kraków : 
Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, 1926. – 193 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  

315. Ruziewicz S.  Algebra : podręcznik dla klas wyższych szkół średnich. 
Część 3 / Stanisław Ruziewicz, E. Żyliński. – Lwów : Wydawnictwo Zakładu 
Narodowego im. Ossolińskich, 1928. – 142 s.  

316. Ruziewicz S.  Wstęp do matematyki / Stanisław Ruziewicz, E. Żyliński. – 
Lwów ; Warszawa ; Kraków : [Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. 
Ossolińskich], [1927]. – 269 s. – (Podręczniki naukowe Ossolineum ; № 1).  

317. Rybczyński W. (1881–1949).  Repetytorjum matematyki w zadaniach : dla 
uczniów gimnazjum wyższego w szczególności do użytku abiturjentów / 
Witold Rybczyński. – Lwów ; Warszawa : Książnica–Atlas, 1931. – 116 s.  

Rybkin Nikolaj (1861–1919) 
318. Rybkin N.  Trygonometria płaska : podręcznik dla 9-ej i 10-ej klasy szkoły 

średniej / N. Rybkin. – Kijów ; Lwów : Państwowe Wydawnictwo Mniejszości 
Narodowych U, 1940. – 100 s.  

319. Rybkin N.  Zbiór zadań geometrycznych : dla klasy 9 i 10 szkoły średniej. 
Część 2. Stereometrja / N. Rybkin. – Kijów ; Lwów : Państwowe 
wydawnictwo Mniejszości Narodowych USRR, 1940. – 78 s.  
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320. Rybkin N.  Zbiór zadań geometrycznych rachunkowych. Część 1. 
Planimetrja / N. Rybkin ; przekład pod redakcją A. Dominikiewicza. – 
Wydanie szóste. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1921. – 100 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту.  

321. Rybkin N.  Zbiór zadań geometrycznych rachunkowych. Część 1. 
Planimetrja / N. Rybkin ; opracował i uzupełnił A. Dominikiewicz. – Wydanie 
dziesiąte (niezmienione). – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1930. – 
103 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту ; Bibljoteka Państwowe Seminarjum 
Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

322. Rybkin N.  Zbiór zadań geometrycznych rachunkowych. Część 1. 
Planimetrja / N. Rybkin ; opracował i uzupełnił A. Dominikiewicz. – Wydanie 
siódme. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1922. – 103 s. – На тит. арк. 
кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту ; Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  

323. Rybkin N.  Zbiór zadań geometrycznych rachunkowych. Część 2. 
Stereometrja / N. Rybkin ; opracował A. Dominikiewicz. – Wydanie 7. – 
Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, [19--?]. – 94 s.  

324. Rybkin N.  Zbiór zadań stereometrycznych : z uwzglednieniem dyskusyj 
wymagających zastosowania trygonometrji / N. Rybkin ; z 11 wyd. oryginału z 
upowaznienia autora przełozył Z. Szczawiński. – Wydanie piąte. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, 1928. – 75 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту ; Bibljoteka 
Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

325. Rybkin N.  Zbiór zadań z geometrii. Część 1. Planimetria / N. Rybkin. – 
Lwów : Państwowe Wydawnictwo Mniejszości Narodowych USRR, [19--?]. – 
91 s. – Книга порвана, немає всіх аркушів. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

326. Rybkin N.  Zbiór zadań z trygonometrii : z dodatkiem zadań z geometrii 
wymagających zastosowania trygonometrii : dla klas 8, 9, 10 szkoły średniej / 
N. Rybkin. – Kijów ; Lwów : Państwowe Wydawnictwo Mniejszości 
Narodowych USRR, 1940. – 88 s.  

327. Sapalski F. (1791–1838).  Geometrya wykreślna z zastosowaniem do 
perspektywy, cieniów, gnomoniki, kamieniarstwa, ciesiołki i innych 
konstrukcyy, wypracowana dla użytku Szkoły woyskowey applikacyyney. 
T. 1. Teorya / Franciszek Sapalski. – Warszawa : Drukarnia Woyskowa, 
1822. – 252 s. : z 35 tablicami.  
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328. Schlömilch O. (1823–1901).  Compendium der höheren analysis : in 
2 Bänden. Bänd 1 / Oskar Schlömilch. – Auflage 2, vollig umgearbeitete und 
vernehrte. – Brauhschweig : Verlag von Friedrich Vieweg und Sohn, 1862. – 
558 s. : mit in den text eingedruckten holzstichen. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

329. Schreber K.  Experimentierende Physik. Band 1 / K. Schreber, 
P. Springmann ; zugleich vollstandig umgearbeitete, deutsche Aussgabe von 
Henri Abraham's. – Leipzig : Johann Ambrosius Barth, 1905. – 171 s. : mit 
230 Abbildungen. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka Liceum 
Krzemienieckiego.  

330. Sieczka F.  Ćwiczenia matematyczne : algebra : dla IV klasy gimnazjalnej / 
F. Sieczka. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1936. – 44 s.  

Sierpiński Wacław ሺ1882–1969ሻ 
331. Sierpiński W.  Analiza. Tom 1, część 1. Liczby rzeczywiste i zespolone / 

Wacław Sierpiński. – Wydanie drugie. – Warszawa : Skład Główny w Kasie 
im. Mianowskiego, 1923. – 262 s.  

332. Sierpiński W.  Funkcje przedstawialne analitycznie : wykłady 
uniwersyteckie / Wacław Sierpiński. – Lwów : Wydawnictwo Zakładu 
Narodowego im. Ossolińskich, 1925. – 104 s.  

333. Sierpiński W.  Teorja liczb niewymiernych : wstęp do analizy / Wacław 
Sierpiński. – Wydanie drugie. – Lwów : Nakład i własność 
K. S. Jakubowskiego, 1928. – 122 s.  

334. Sierpiński W.  Teorja liczb : kurs uniwersytecki / Wacław Sierpiński. – 
Wydanie drugie. – Warszawa : Wydawnictwo kasy im. Mianowskiego 
Instytutu Popierenia Polskiej Twórczości Naukowej, 1928. – 410 s.  

Sierzputowski Tadeusz ሺ1888–1947ሻ 
335. Sierzputowski T.  Arytmetyka  : dla 6 kl. szkoły powszechnej i dla 1 kl. 

gimnazjalnej. Część 2. Liczby całkowite. Rachunki w rozszerzonym zakresie 
liczbowym. Mierzenie – geometrja poglądowa / Tadeusz Sierzputowski. – 
Wydanie dziewiąte. – Lwów ; Warszawa : Książnic-Atlas, 1928. – 159 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту.  

336. Sierzputowski T.  Arytmetyka. Część 4 / Tadeusz Sierzputowski. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica-Atlas, [1930?]. – 164 s.  

337. Sierzputowski T.  Arytmetyka : dla 5 kl. szkoły powsz. i 2 kl. gimn. Część 3. 
Liczby ułamkowe wiadomości z geometrji poglądowej / Tadeusz 
Sierzputowski. – Wydanie siódme. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 
1929. – 168 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького 



 41

Державного Учительського Інституту ; Bibljoteka Państwowe Seminarjum 
Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

338. Sierzputowski T.  Arytmetyka : dla 5 kl. szkoły powsz. i 2 kl. gimn. Część 3. 
Liczby ułamkowe wiadomości z geometrji poglądowej / Tadeusz 
Sierzputowski. – Wydanie siódme. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 
1930. – 168 s.  

339. Sierzputowski T.  Arytmetyka : dla 6 kl. szkoły powszechnej i dla 1 kl. 
gimnazjalnej. Część 2. Liczby całkowite. Rachunki w rozszerzonym zakresie 
liczbowym. Mierzenie – geometrja poglądowa / Tadeusz Sierzputowski. – 
Wydanie dziewiąte. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1925. – 159 s.  

340. Sierzputowski T.  Elementarz rachunkowy. Część 1 (pierwszy rok nauki) / 
T. Sierzputowski, S. Klebanowski. – Wydanie 2 setny tysiąc. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica-Atlas, 1926. – 40 s. – На тит. арк. кн. знак: Państwowe 
Seminarjum Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

341. Sierzputowski T.  Elementarz rachunkowy. Część 2 (drugi rok nauki) / 
T. Sierzputowski, S. Klebanowski. – Wydanie 2 sześćdziesiąty tysiąc. – 
Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1926. – 43 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Szkoła Ćwiczeń przy P. S. N. w Krzemieńcu.  

342. Simon M. (1844–1918).  Analytische Geometrie der Ebene / Max Simon. – 
2 verbesserte Aufl. – Leipzig : G. J. Göschensche Verlagshandlung, 1900. – 
207 s. : mit 57 Abb. – (Sammlung Göschen). – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

343. Simon M. (1844–1918).  Analytische Geometrie des Raumes / Max Simon. – 
3., verbesserte Aufl. – Leipzig ; Berlin : Walter de Gruyter & Go, 1922. – 
208 s. : mit 28 Abb. – (Sammlung Göschen). – На тит. арк. кн. знак: Inz. 
M. Gilewski.  

344. Śladami Pitagorasa : rozrywki matematyczne / zebrał i opracował 
S. Jeleński. – Poznań ; Warszawa ; Wilno ; Lublin : Nakładem Księgarni 
Św. Wojciecha, [поч. XX ст.]. – 424 s. : z 285 rysunkami w tekście. – На тит. 
арк. кн. знак: Biblioteka Państw. Pedagogium L.K. w Krzemieńcu.  

345. Sochocki J. (1842–1927)   Rozwiązywanie równań liczebnych / Julijan 
Sochocki. – Warszawa : W drukarni Noskowskiego, 1884. – 212 s. – (Bibljoteka 
matematyczno-fizyczna, wydawana pod red. M. A. Baranieckiego ; seryja 4 ; t. 2).  

346. Sokolow I. I. (1885–1972).  Nauka fizyki : podręcznik dla IX klasy szkoły 
średniej. Część 2. Drgania i fale. Ciepło / Ivan Ivanovič Sokolow. – Kijów ; 
Lwów : Państwowe Wydawnictwo Mniejszości Narodowych USSR,  
1940. – 152 s.  

347. Sokolow I. I. (1885–1972).  Nauka fizyki. Część 3. Elektryczność. Optyka : 
podręcznik dla klasy dziesiątej szkoły średniej / Ivan Ivanovič Sokolow. – 
Kijów ; Lwów : Państwowe Wydawnictwo Mniejszości Narodowych USRR, 
1940. – 288 s.  
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348. Sommerfeld A. (1868–1951).  Atombau und spektrallinien / A. Sommerfeld. – 
Vierte umgearbeitete Aufl. – Braunschweig : Druck und verlag fon Friedr. 
Vieweg & Sohn Akt.-Ges, 1924. – 862 s.  

349. Souhaitier R. l.  Technologie electrique / Rene Souhaitier ; prefase de 
C. Lebois. – Paris : C. Delagrave, [1911?]. – 116 p. – (Bibliotheque des ecoles 
pratiques de commerce et d'industrie). – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту ; Mecanique de 
Precision G. Dorian ; Dawid Katz Elektroinzynier.  

350. Sporzyński K. (1863–1923).  Fizyka : do użytku szkół średnich. T. 2. 
Mechanika, cz. 2. Optyka / Ksawery Sporzyński. – Warszawa : Wydawnictwo 
M. Arcta, [поч. XX ст.]. – 215 s. – На тит. арк. кн. знак: Księgarnia 
M. Rubina.  

Straszewicz Stefan ሺ1889–1983ሻ 
351. Straszewicz S.  Algebra : dla 2 klasy liceum ogólnokształcącego wydział 

humanistyczny i przyrodniczy / S. Straszewicz, St. Kulczycki. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica-Atlas, 1935. – 60 s.  

352. Straszewicz S.  Geometrja : dla 3 klasy gimnazjalnej / Stefan Straszewicz, 
S. Kulczycki. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1935. – 103 s.  

353. Straszewicz S.  Geometrja analityczna : dla 2 klasy liceum ogólnokształcącego 
wydział humanistyczny i przyrodniczy / Stefan Straszewicz, St. Kulczycki. – 
Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1938. – 44 s.  

354. Straszewicz S.  Geometrja : dla 4 klasy gimnazjalnej / Stefan Straszewicz, 
S. Kulczycki. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1936. – 95 s.  

355. Straszewicz S.  Matematyka : algebra, trygonometria : dla 1 kl. liceum 
ogólnokształcącego wydział humanistyczny i przyrodniczy / 
Stefan Straszewicz, St. Kulczycki. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 
1937. – 132 s.  

356. Straszewicz Z. (1860–1927).  Początki geometrji / Zygmunt Straszewicz. – 
Warszawa : Nakładem S-ki AKC, 1921. – 73 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Polecone przez Ministerswo Wyznań Religijnych i Oświecenia Publicznego.  

357. Straszewski F. (1892–1946).  Trójmian 
kwadratowy i dyskusja zagadnień drugiego 
stopnia : dla klas wyższych szkół średnich : z 
licznemi zadaniami / Feliks Straszewski. – 
Wydanie trzecie. – Lwów ; Warszawa : 
Książnica-Atlas, 1927. – 148 s. – На тит. арк. кн. 
знаки: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. 
T. Czackiego w Krzemieńcu ; Państwowe 
Gimnazjum w Krzemieńcu.  
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358. Straszewski F. (1892–1946).  Trójmian kwadratowy i dyskusja zagadnień 
drugiego stopnia : dla klas wyższych szkół srednich ; z licznemi zadaniami / 
Feliks Straszewski. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1924. – 128 s.  

359. Strutyński K. (1877–19..?).  Arytmetyka i geometrja  : stopień niższy. Część 
1 / Kazimierz Strutyński. – Wydanie 2. – Lwów : Nakład i własność K. S. 
Jakubowskiego, 1926. – 153 s. : z rycinami w tekście i z siatką sześcianów na 
kartonie.  

360. Suppantschitsch R.  Zarys geometrji : dla klasy drugiej gimnazjów, 
gimnazjów realnych i szkół realnych / R. Suppantschitsch ; przetłumaczył 
Ludwik Hordyński. – Wydanie 2. – Lwów : Nakładem wydawnictwa książek 
szkolnych, 1921. – 64 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

361. Szaposznikow N. A. (1851–1920).  Zbiór zadań z algebry : dla 8-10 klasy 
szkoły średniej. Część 2 / N. A. Szaposznikow, N. K. Walcow. – Kijów ; 
Lwów : Państwowe wydawnictwo Mniejszości Narodowych USRR, 1940. – 
128 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту.  

362. Tarski A. (1901–1983).  O logice matematycznej i metodzie dedukcyjnej / 
Alfred Tarski. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, [поч. XX ст.]. – 166 s. – 
(Bibljoteczka matematyczna).  

363. Teorja arytmetyki oraz zbiór zadań : w zakresie szkoły średniej. Część 
wstępna. Cztery działania nad liczbami całkowitemi / opracowali 
Z. Szczawiński i S. Kamiński. – Warszawa : Nakładem i drukiem M. Arcta, 
1907. – 106 s.  

364. Thomas S. (?–1928).  Teorja arytmetyki wraz z rozwiązaniem trudniejszych 
zadań : kurs 1-ej klasy gimnazjów i szkół realnych. Część 1. Liczby oderwane 
i wielorakie / Stanisław Thomas. – Wydanie 5, bez zmiany. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, 1919. – 195 s.  

365. Thomas S. (?–1928).  Teorja arytmetyki wraz z rozwiązaniem trudniejszych 
zadań : kurs 1-ej klasy gimnazjów i szkół realnych. Część 1. Liczby oderwane 
i wielorakie / Stanisław Thomas. – Wydanie 3, bez zmiany. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, [1916?]. – 240 s.  

366. Thomas S. (?–1928).  Teorja arytmetyki : reguła trzech / Stanisław Thomas. – 
Wydanie szóste (nowe). – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, [19--?]. – 
178 s.  

367. Umiński W. (1865–1954).  O słońcu : odczyt do latarni czarnoksięzkiej / 
Wł. Umiński. – Warszawa : Skład Główny w Księgarni Polskiej, 1907. – 
31 s. – На тит. арк. кн. знаки: Bibljoteka Państwowe Seminarjum 
Nauczycielskie w Krzemieńcu ; Biblioteka Państw. Pedagogium L. K. w 
Krzemieńcu.  
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368. Umiński W. (1865–1954)   Wycieczka na księżyc : odczyt popularny do 
latarni czarnoksięzkiej / Władysław Umiński. – Warszawa : Skład Główny w 
Księgarni Polskiej, 1907. – 32 s. : z rysunkami. – На тит. арк. кн. знаки: 
Bibljoteka Państwowe Seminarjum Nauczycielskie w Krzemieńcu ; Biblioteka 
Państw. Pedagogium L. K. w Krzemieńcu. 

369. Wasiutyński J. (1907–2005).  Kopernik : 
twórca nowego nieba / Jeremi 
Wasiutyński. – Warszawa : Wydawnictwo 
J. Przeworskiego, 1938. – 665 s. : z 
125 ilustracjami i mapa. – На тит. арк. кн. 
знак: Biblioteka Liseum Krzemienieckiego.  

370. Werkmeister P. (1878–1944).  Praktisches 
Zahlenrechnen / Paul Werkmeister. – 
Berlin ; Leipzig : Walter de Gruyter & Co., 
1921. – 135 s. – (Sammlung Göschen). – На тит. арк. кн. знак: Inz. 
M. Gilewski.  

371. Wertenstein L. (1887–1945).  25 lat nauki o promieniotwórczości : odczyt 
wygłoszony w dniu 9 marca 1925 r. w sali Muzeum Przemysłu i Rolnictwa na 
dochód budowy Instytutu Radowego im. Marji Skłodowskiej-Curie w 
Warszawie / L. Wertenstein. – Warszawa : Druk R. Olesiński, W. Merkel i  
S-ka, 1925. – 24 s.  

372. Weyberg Z. (1872–1945).  Wiadomości 
początkowe z krystalografii / Z. Weyberg ; według 
dzieł G. Wulffa, T. Liebischa. – Warszawa : 
Nakładem Księgarni E. Wende i Sp., 1905. – 251 s.  

373. Wieleitner H. (1874–1931).  Algebraische Kurven. 
Teil 1. Gestaltliche Verhaeltnisse / H. Wieleitner. – 
Berlin ; Leipzig : Walter de Gruyter & Co., 1919. – 
146 s. – (Sammlung Göschen). – На тит. арк. кн. 
знак: Inz. M. Gilewski.  

374. Wieleitner H. (1874–1931).  Algebraische Kurven. Teil 2. Allgemeine 
Eigenschaften / H. Wieleitner. – Berlin ; Leipzig : Walter de Gruyter & Co., 
1919. – 122 s. – (Sammlung Göschen). – На тит. арк. кн. знак: Inz. 
M. Gilewski.  

375. Willers F. A.  Graphische Integration / Friedrich Adolf Willers. – Berlin ; 
Leipzig : Walter de Gruyter & Co., 1920. – 142 s. – (Sammlung Göschen). – 
На тит. арк. кн. знак: Inz. M. Gilewski.  

376. Winawer B. (1883–1944).  Jeszcze o Einsteinie : teorja względności : z lotu 
ptaka / Bruno Winawer. – Warszawa : Polska składnica pomocy szkolnych, 
1924. – 29 s.  
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377. Witwiński R. (1840–1937).  Badanie zależności funkcjonalnej : dla klas 
wyższch szkół średnich / Romuald Witwiński. – Wydanie drugie. – 
Warszawa : Nakładem Księgarni Trzaski, Everta i Michalskego, 1921. – 
287 s. : z 74 rysunkami w tekście.  

378. Witwiński R. (1840–1937).  Zbiór zadań z geometrji płaskiej wymagających 
zastosowania algebry : zadania na wykrycie zależności miedzy wielkosciami 
geometrycznemi / Romuald Witwiński. – Warszawa : Nakładem Trzaski, 
Everta i Michalskiego, 1922. – 109 s.  

379. Wojtowicz Wł. (1874–1942).  Sarys geometrji elementarnej : do użytku szkół 
średnich / Wł. Wojtowicz. – Wydanie 3. – Lwów ; Warszawa : Wydawnictwo 
Zakładu Nar. imienia Ossolińskich, [192–?]. – 391 s.  

380. Wojtowicz Wł. (1874–1942).  Trygonometrja płaska : do użytku szkół 
średnich / Wł. Wojtowicz. – Wydanie czwarte. – Warszawa ; Kraków : Nakład 
Gebethnera i Wolffa, 1928. – 206 s. : z 116 rysunkami. – На тит. арк. кн. 
знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту ; 
Bibljoteka Państwowe Seminarjum Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

381. Wojtowicz Wł. (1874–1942).  Trygonometrja płaska : do użytku szkół 
srednich / Wł. Wojtowicz. – Wydanie 3 poprawione. – Warszawa ; Kraków : 
Nakład Gebethnera i Wolffa, 1925. – 206 s. : z 116 rysunkami.  

382. Wojtowiczowa J.  Arytmetyka i geometrją : dla 4 klasy szkół powszechnych / 
J. Wojtowiczowa, W. Wojtowicz. – Lwów : Nakład i własność 
K. S. Jakubowskiego, 1935. – 118 s.  

383. Wolfke M. (1883–1947).  Zasady teorji ciepła / Mieczysław Wolfke. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica-Atlas, 1924. – VI, 120 s.  

384. Zaremba S. (1863–1942).  Wstęp do analizy. Część 2. Teorya liczb 
rzeczywistych / Stanisław Zaremba. – Warszawa : Skład Główny w Księgarni 
Gebethnera i Wolffa, 1918. – 290 s. – (Wiedza Matematyczna).  

385. Zaremba S. (1863–1942).  Zarys pierwszych zasad teoryi liczb całkowitych / 
S. Zaremba. – Kraków : Nakładem Akademii Umiejętności, 1907. – 166 s.  

386. Zbiór zadań arytmetycznych : dla szkół średnich męskich i żeńskich. 
Część I / zebrał i ułozył J. St Boruszewicz. – Wydanie 13. – Warszawa : 
Nakład i własnośc księgarni Perzyńskiego, Niklewicza i S-ki, 1920. – 156, 
VIII s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту ; Bibljoteka Państwowe Seminarjum 
Nauczycielskie w Krzemieńcu ; Bratnia Pomoc Młodzieży Liceum 
Krzemienieckiego.  

387. Zbiór zadań matematycznych : podręcznik dla wyżczych klas szkół 
średnich / opracował Ignacy Kranz. – 2 wydanie, przerobione i rozszerzone. – 
Kraków : Skład Główny w Księgarni G. Gebet, 1917. – 176 s. – На тит. арк. 
кн. знак: Inz. M. Gilewski.  
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388. Żłobicki W. (1880–?).  Wiadomości z fizyki / Władysław Żłobicki. – Wydanie 
8. – Lwów : Nakład i własność K. S. Jakubowskiego Spółki z Org. ODP., 
1927. – 216 s. : z 381 rycinami – w tem jedna tablica barwna. – На тит. арк. 
кн. знак: Bibljoteka Państwowy Seminarjum Nauchycielski w Krzemieńcu.  

389. Żmurko W. (1824–1889).  Wykład matematyki : na podstawie ilości o 
dowolnych kierunkach. T. 1 / Wawrzyniec Żmurko ; nakładem 
W. Dzieduszyckiego. – Lwów : Drukarnia Kornela Pillera, 1864. – 371 s.  

390. Żmurko W. (1824–1889).  Wykład matematyki : na podstawie ilości o 
dowolnych kierunkach. T. 2 / Wawrzyniec Żmurko ; nakładem 
W. Dzieduszyckiego. – Lwów : Drukarnia Kornela Pillera, 1864. – 695 s.  

Zydler Jan ሺ1867–1934ሻ 
391. Zydler J.  Geometrja w zakresie szkoły średniej / Jan Zydler. – Wydanie 13. – 

Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1922. – 303 s. : z 403 rysunkami w 
tekście. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного 
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508. Петр Петрович Семенов-Тян-Шанский его жизнь и деятельность : 
сборник статей по поводу 100-летия со дня его рождения сост. по 
поручению совета Г. Р. Г. О. / под ред А. А. Достоевского. – Ленинград : 
Госгеографиздат, 1928. – 265 с. : с 4-мя портретами и 2-мя автографами.  

Прево Антуан Франсуа ሺ1697–1763ሻ 
509. Прево А. Ф.  Исторія о странствіяхъ вообще по всемъ краямъ земнаго 

круга : на россійской языкъ переведена 1783 года. Ч. 4 / Антуан Франсуа 
Прево ; сокращенная новейшимъ расположениемъ чрезъ господина 
Ла Гарпа, члена Французской Академіи. – Москва : Въ Университетской 
Типографіи, у Н. Новикова, 1783. – 160 с. 

510. Прево А. Ф.  Исторія о странствіяхъ вообще по всемъ краямъ земнаго 
круга : на россійской языкъ переведена 1783 года. Ч. 6 / Антуан Франсуа 
Прево ; сокращенная новейшимъ расположениемъ чрезъ господина 
Ла Гарпа, члена Французской Академіи. – Москва : Въ Университетской 
Типографіи, у Н. Новикова, 1783. – 589 с. 

511. Прево А. Ф.  Исторія о странствіяхъ вообще по всемъ краямъ земнаго 
круга : на россійской языкъ переведена 1784 года. Ч. 13 / Антуан Франсуа 
Прево ; сокращенная новейшимъ расположениемъ чрезъ господина 
Ла Гарпа, члена Французской Академіи. – Москва : Въ Университетской 
Типографіи, у Н. Новикова, 1785. – 562 с. – На тит. арк. кн. знак: 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту. 
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512. Прево А. Ф.  Исторія о странствіяхъ вообще по всемъ краямъ земнаго 
круга : на россійской языкъ переведена 1786 года. Ч. 20 / Антуан Франсуа 
Прево ; сокращенная новейшимъ расположениемъ чрезъ господина 
Ла Гарпа, члена Французской Академіи. – Москва : Въ Университетской 
Типографіи, у Н. Новикова, 1787. – 496 с. 

513. Прево А. Ф.  Исторія о странствіяхъ вообще по всемъ краямъ земнаго 
круга : на россійской языкъ переведена 1787 года. Ч. 22 / Антуан Франсуа 
Прево ; сокращенная новейшимъ расположениемъ чрезъ господина 
Ла Гарпа, члена Французской Академіи. – Москва : Въ Университетской 
Типографіи, у Н. Новикова, 1787. – 304 с. 

514. Пржевальский Н. М. (1839–1888).  Изъ Зайсана черезъ Хами въ Тибетъ 
и на верховья желтой реки : третье путешествіе въ Центральной Азіи / 
Н. М. Пржевальский. – Изданіе Императорскаго Русскаго Географическаго 
Общества. – Москва : Типографія В. С. Балашева, 1883. – 595 с. : съ 
2 картами, 108 рисунками и 10 политипажами въ текстъ.  

515. Рычковъ П. (1712–1777).  Топографія Оренбургская, то есть: 
обстоятельное описаніе Оренбургской губерніи. Ч. 1 / П. Рычковъ. – 
Санктпетербургъ : При Императорской Академїи Наукъ, 1762. – 331 с. – 
На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту. 

516. Рычковъ П. (1712–1777).  Топографія Оренбургская, то есть: 
обстоятельное описаніе Оренбургской губерніи. Ч. 2 / П. Рычковъ. – 
Санктпетербургъ : При Императорской Академїи Наукъ, 1762. – 262 с. – 
На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту. 

517. Семеновъ П. П. (1827–1914).  Исторія полувековой деятельности 
Императорскаго Русскаго Географическаго Общества, 1845–1895. 
Часть 1, отделъ 1-3 / П. П. Семеновъ ; составилъ по порученію совета 
Императорскаго Русскаго Географическаго Общества Семеновъ П. П., 
при содействіи действительнаго члена А. А. Достоевскаго. –  
С.-Петербургъ : Типографія В. Безобразова и К., 1896. – 468 с.  

518. Сербский Д.  Современная Японія / Д. Сербскій. – С.-Петербургъ : 
[Типографія Альтшулера, 1902?]. – 112 с. : съ рисунками.  

519. Словарь географический. Ч. 1. – Въ Санктпетербургъ : Вь Типографіи 
Горнаго Училища, 1791. – 610 с. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

520. Слюнинъ Н. В. (1850–1926).  Охотско-Камчатский край : естественно-
историческое описание / Н. В. Слюнинъ. – С.-Петербургъ : Изданіе 
Министерства Финансовъ, 1900. – 689, ІV с. : съ картой, съ 
32 фототипіями и 54 цинкографіями.  
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521. Смирновъ К. (1827–1902).  Учебная книга географіи : курсъ низшихъ 
учебныхъ заведеній и 1-го класса среднихъ учебныхъ заведеній : общія 
сведенія / К. Смирновъ. – 41-е, перераб. и доп. изд. – Петроградъ : 
Типографія Р. Арнгольда, 1917. – 134 с. : со многими рисунками, 4-мя 
видами въ краскахъ, новыми чертежами и гравированными картами.  

522. Стэнли Г. (1841–1904).  Какъ я нашелъ Ливингстона : путешествіе, 
приключенія и открытія въ Центральной Африке. Ч. 1 / Генри Стенли. –  
Санкт-Петербургь : Магазин Иностранной литературы", 1873. – 713 с.  

523. Стопневич А. Д.  Богатства России. Минеральные воды / 
А. Д. Стопневич. – Петроград : Российская Академия Наук, 1920. – 35 с.  

524. Топографическо-статистическіе матеріалы съ приложеніемъ 4-хъ 
картъ Юго-Западнаго края (Кіевская, Подольская и Волынская губерніи) : 
географическое положеніе края, его границы, губерніи, уезды, города, 
станы и волости съ указаніемъ пунктовъ становыхъ квартиръ, волостныхъ 
правленій и обывательскихъ почтовыхъ станцій. – Киевъ : Типографія 
Штаба Кіевскаго военнаго Округа, 1882. – 324 с.  

525. Финляндія / под ред. Д. Протопопова при участіи: И. Андреева, 
В. Валина, А. Гранфельта [и др.]. – Изданіе О. Н. Поповой. –  
С.-Петербургъ : Типографія И. М. Комелова, 1898. – 480 с.  

526. Ядринцев Н. М. (1872–1894).  Сибирь какъ колонія : къ юбилею 
трехсотлетія ; современное положеніе Сибири. Ея нужды и потребности. 
Ея прошлое и будущее / Н. М. Ядринцев. – С.-Петербургь : Типографія 
М. М. Стасюлевича, 1882. – 471 с.  

527. Ядринцев Н. М. (1872–1894).  Сибирские инородцы, ихъ бытъ и 
современное положеніе = Les races indigenes de la Siberie leur genre de vie 
et l'etat actuel : этнографическія и статистическія изследованія съ 
приложеніемъ статистическихъ таблицъ / Н. М. Ядринцев. –  
С.-Петербургъ : Изданіе И. М. Сибирякова, 1891. – 308 с.  

528. Яковлев С. А. (1878–1957).  Учебник геологии / С. А. Яковлев. –  
4-е изд. – Москва ; Ленинград : Госиздат, 1929. – 318 с.  

529. Яковлев С. А. (1878–1957).  Учебник геологии : для школ 2 ступени, 
техникумов и для самообразования / С. А. Яковлев. – Ленинград : 
Госиздат, 1925. – 346 с. – (Учебники и учебные пособия для трудовой 
школы).  

***** 
530. Adamowicz B. (1898–1979).  Przez Atlantyk / Bolesław i Józef Adamowicze ; 

spisał z relacji lotników i opracował St. Strumph Wojtkiewicz. – Warszawa : 
Odcinek Powieściowy Płomyka, 1934. – 56 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Szkoła Ćwiczeń przy P.S.N.w Krzemieńcu.  
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531. Alt– und Neu– Wien : ein Heimatbuch für die Kinder der 3. Klasse. Teil 1 / 
von der Pädagogische Arbeitsgemeinde für Literatur und Kunst. – 3. Aufl. – 
Wien : Deutscher Verlag für Jugend und Volk, [1923?]. – 138 s.  

532. Alt– und Neu– Wien : ein Heimatbuch für die Kinder der 3. Klasse. Teil 2 / 
von der Pädagogische Arbeitsgemeinde für Literatur und Kunst. – 3. Aufl. – 
Wien : Deutscher Verlag für Jugend und Volk, [1927?]. – 148 s.  

533. Amudsen R. (1872–1928).  Lot do Bieguna Północnego (Biała śmierć) / Roald 
Amundsen. – Warszawa : Nakład "Bibljoteki groszowej", [поч. XX ст.]. – 
152 s. : z ilustracjami. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka Funkcjonarjuszy 
Policji Państwowej Powiatu Krzemienieckiego.  

534. Andree S. A. (1854–1897).  Tragedja wśród lodów : pamiętnik wyprawy 
Andreego do bieguna / S. A. Andree ; przekład J. Mikolajskiego i 
B. Olszewicza. – Warszawa : Nakładem Trzaski, Everta i Michalskiego, 
[1930?]. – 299 s. : z 55 ilustracjami. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka 
Gimnazjum Wydz. Pow. Mag. m. Krzemieńca.  

535. Andrews R. C. (1884–1960).  Na krańcach ziemi / Roy Chapman Andrews. – 
Warszawa : Nakładem Trzaski, Everta i Michalskiego, [1937?]. – 204 s. :  
z 19 ilustracjami. – (Biblioteka podróznicza ; № 9).  

536. Anonimma diarjusz peregrynacji włoskiej, hiszpańskiej, portugalskiej 
(1595) / wydał J. Czubek. – Kraków : Polska Akademja Umiejętności, 1925. – 
109 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Liceum Krzemienieckiego.  

537. Appelius M. (1892–1946).  Kryzys Buddy / Mario Appelius ; przełożył Feliks 
Rutkowski. – Warszawa : Nakładem Trzaski, Ewerta i Michalskiego, 
[1936?]. – VI, 339 s. – (Biblioteka Podróżnicza ; t 8). – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Gimnazjum Wydz. Pow. Mag. M. Krzemieńca.  

538. Baedeker K. (1801–1859).  Italie septentrionale jusqu'a Livourne, Florence et 
Ravenne : manuel du voyageur / Karl Baedeker. – Leipzig : Karl Baedeker, 
1913. – 690 s.  

539. Bard E. (1877–19--?).  Chińczycy u siebie : tłomaczenie z francuskiego. T. 1 / 
E. Bard. – Warszawa : Nakładem Redakcyi "Gazety Polskiej", 1900. – 159 s.  

540. Barszczewski S. (1862–1937).  Na ciemnych wodach Paragwaju : 
wspomimnienia z podróży / Stefan Barszczewski. – Lwów ; Warszawa : 
Książnica-Atlas, 1931. – 123 s. : 8 ilustracyj. – (Dookola ziemli. Boblioteczka 
Geograficzno-Podróżnicza). – На тит. арк. кн. знаки: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu ; Liceum Krzemienieckie 
Metodyczne Ognisko Geograficzne przy Państw. Gimnazjum im. T. Czackiego 
w Krzemieńcu.  

541. Barszczewski S. (1862–1937).  Na szlaku sławy, krwi i złota: szkice z dziejów 
odkrycia Ameryki / Stefan Barszczewski. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : 
Nakład Gebethnera i Wolffa, 1928. – 152 s. : z 2 mapami i licznemi rycinami 
w tekscie.  
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542. Bełza S. (1849–1929).  Listy z Sycylii / Stanisław Bełza. – Wydanie 2, 
illustrowane. – Warszawa : Gebethner i Wolff, 1902. – 248 s. – На тит. арк. 
кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту.  

543. Bełza S. (1849–1929).  W zapomnianej stronie : z pobytu na Kaszubach / 
Stanisław Bełza. – Wydanie nowe. – Warszawa : Nakładem "Wieczorów 
Rodzinnych", 1913. – 68 s.  

544. Benischke G. (1867–1947).  Die Schutzvorrichtungen der Starkstromtechnik 
gegen atmosphärische Entladungen und Überspannungen / Gustav 
Benischke. – 3., erweiterte Aufl. – Braunschweig : Fredr.View & Sohn Akt. – 
Ges., 1923. – 149 s. – (Elektrotechnik in Einzeldarstellungen ; Heft 1). – На 
тит. арк. кн. знак: Dawid Katz. Elektroinzynir.  

545. Berezowski St. (1910–1986).  Turystyczno-krajoznawczy przewodnik po 
województwie śląskim / Stanisław Berezowski. – Katowice : Skład główny: 
Nasza księgarnia, 1937. – 447 s. : z 144 ilustracjami i 29 mapami i planami 
oraz z mapą podręczną województwa śląskiego i ziem sąsiednich. 

546. Błażek B. (1872–1943).  Przez kraj słonecznych dolin i górskiej głuszy : 
wspomnienia z włóczęgi po Bułgarji / Błażek Bolesław. – Lwów ; Warszawa : 
Książnica-Atlas, 1931. – 196 s. – (Dookola Ziemi. Biblioteczka geograficzno-
podroznicza; t. 2).  

547. Błeszyński J.  Marokko w historyi, w życiu i pieśni : według opowiadań 
francuskiego podróżnika / Jan Błeszyński. – Warszawa : Drukarnia Ed. Nicz i 
S-ka, 1908. – 151 s. – (Biblioteka Dzieł Wyborowych ; № 525).  

548. Bonnard A. (1883–1968).  Ocean et Bresil / Abel Bonnard. – [Paris] : Edite 
par Flammarion, [1929?]. – 248 p. – (Collection La rose des vents). – На тит. 
арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  

549. Bordeaux H. (1870–1963).  Nos Indes Noires : voyage en Afrique 
occidentale / Henry Bordeaux. – Paris : Librairie Plon, [1936?]. – 312 p. – На 
тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  

550. Borowik J. (1891–1968).  Gdynia port Rzeczypospolitej / Józef Borowik. – 
Toruń : Nakładem Instytutu Bałtyckiego, 1934. – 60 s. – (Bibljoteczka 
Bałtycka). – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka Państwowa Średnia Szkoła 
Relniosa w Białokrynicy.  

551. Borudzka W. (1897–1964).  Polacy na szczytach Andów / Wanda Borudzka. – 
Warszawa : Nakładem Światowego Zw. Polaków z Zagranicy, 1935. – 71 s. – 
На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  
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552. Brodzki J.  Przez Włochy do ziemi faraonów : wspomnienia i nastroje lekarza 
w Egipcie oraz krótki przewodnik dla podróżujących / Jan Brodzki. – 
Warszawa : Nakładem drukarni Reinharda Meyera, 1924. – 256 s. – На тит. 
арк. кн. знак: Biblioteka Funkcjonarjuszy Policji Państwowej Powiatu 
Krzemienieckiego.  

553. Bryła S. W. (1886–1943).  Ameryka / Stefan Władysław Bryła. – Lwów ; 
Poznań : Nakładem wydawnictwa polskiego, 1921. – 252 s. – На тит. арк. кн. 
знак: Bibljoteka Funkcjonarjuszy Policji Państwowej Powiatu 
Krzemienieckogo.  

554. Bryła S. W. (1886–1943).  Daleki wschód / Stefan Władysław Bryła. – 
Lwów : Nakładem księgarni naukowej, 1923. – 183 s. – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Funkcjonarjuszy Policji Państwowej Powiatu Krzemienieckogo. 

555. Brzeziński M. (1858–1911).  Pogadanki o wnętrzu ziemi, to jest o rozpalonem 
wnętrzu ziemi, o źródłach gorących i górach ziejących ogniem, o strasznych 
trzęsieniach ziemi, o budowie skorupy ziemskiej, o roślinach i zwierzętach 
przedpotopowych, wężojaszczurach, rybojaszczurach, smokach latających i 
innych dziwach / Mieczysław Brzeziński. – Wydanie 6, przejrzane i 
dopełnione. – Warszawa : Skł. gł. „Księgarnia Polska" Polskiej Macierzy 
Szkolnej, 1920. – 71 s. : z wielu rysunkami. – На тит. арк. кн. знак: 
Pracownia geograficzna. 

556. Brzeziński M. (1858–1911).  Stany Zjednoczone Ameryki Północnej / 
Mieczysław Brzeziński. – Wydanie 2. – Warszawa : Skł. gł. „Księgarnia 
Polska", 1907. – 88 s. : z licznemi rysunkami.  

557. Buczek K. (1902–1983).  Ślązacy w kartografii polskiej XVI wieku / Karol 
Buczek. – Katowice : Instytut Śląski, 1937. – 42 s., [2] k. zloz. tabl. – (Polski 
Śląsk : odczyty i rozprawy ; 29). – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka Liceum 
Krzemjanieckiego.  

558. Bujak F. (1875–1953).  Studja geograficzno-historyczne / Franciszek Bujak. – 
Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład Gebethnera i Wolffa, 1925. – 300 s. – 
На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państw. Praw. Seminarjum Duch. w 
Krzemieńcu. 

559. Bujak F. (1875–1953).  Galicya. T. 2 : Leśnictwo. Górnictwo. Przemysł / 
Franciszek Bujak. – Lwów ; Warszawa : Nakładem księgarni H. Altenberga, 
1910. – 509 s. – (Wiedza i życie ; t. 7). – На тит. арк. кн. знак: Bibliotheka 
Liceum Krzemienieckiego Universitatis Lubline. 

560. Bujak F. (1875–1953).  Geografia kronikarzy polskich / Fr. Bujak. – Kraków : 
Nakład Towarzystwa numizmatycznego, 1901. – 20 s. 

561. Bułhak J. (1876–1950).  Narocz najwieksze jezioro w Polsce / Jan Bułhak. – 
Wilno ; Warszawa; Poznań : Nakładem Stanisława Turskiego, 1935. – 44 s. :  
z 38 ilustracjami autora. – (Wędrowki fotografa w słowie i obrazie ;  
zeszyt 4/5). – З автографом автора.  
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562. Buszczyński K. (1856–1921).  Wrażenia z Ameryki : szkicu historji stanów 
zjednoczonych / Konstanty Buszyński. – Wydanie drugie rozszerzone z 
dodatkiem. – Warszawa : Księgarnia i skład nut Perzyński, Niklewicz i S-ka, 
1922. – 145 s. : w tekście 31 ilustracyj. – На тит. арк. кн. знак: Wołyński 
Zarząd Wojewódzki Polskiej Macierzy Szkolnej. 

563. Bystron J. S. (1892–1964).  Wspomnienia syryjskie : Bejrut - Palmira - 
Damaszek / Jan St. Bystron. – Warszawa ; Kraków; Ĺublin : Nakład 
Gebethnera i Wolffa, 1928. – 183 s. : z 15 ilustracjami. – На тит. арк. кн. 
знак: Jan Anselm.  

564. Centkiewicz C. J. (1904–1996).  Wyspa mgieł i wichrów : pierwsza polska 
ekspedycja narodowa roku polarnego 1932/33 / Czesław Jacek Centkiewicz. – 
Wydanie 2. – Warszawa : Towarzystwo wydawnicze "Rój", 1937. – 132 s. – 
На тит. арк. кн. знак: Państw. Szkoła Rzemiosł Budowlanych w Krzemieńcu.  

565. Centkiewicz C. J. (1904–1996).  Wyspa mgieł i wichrów : pierwsza polska 
ekspedycja narodowa roku polarnego 1932/33 / Czesław Jacek Centkiewicz. – 
Warszawa : Towarzystwo wydawnicze "Rój", 1934. – 314 s. – На тит. арк. кн. 
знаки: Państw. Szkoła Rzemiosł Budowł. w Krzemieńcu ; Кремянецька 
Бібліотека Української гімназії. 

566. Chałubińska A. (1902–1998).  Geografja Europy : podręcznik do nauki 
geografji dla 2 klasy gimnazjalnej / Aniela Chałubińska, Michał Janiszewski. – 
Lwów : Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, 1934. – 252 s. 

567. Chałubińska A. (1902–1998).  Geografja Polski : podręcznik do nauki 
geografji dla 1 klasy gimnazjalnej / A. Chałubińska, M. Janiszewski. – Lwów : 
Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. Ossolińskich,, 1936. – 252 s. – На 
тит. арк. кн. знаки: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum Spółdzielczości L. K. 
w Krzemieńcu ; 3-letnia szkoła Handlowa w Krzemieńcu.  

568. Chałubiński T. (1820–1889).  Sześć dni w Tatrach : wycieczka bez 
programu / T. Chałubiński. – Kraków : Nakładem Redakcji "Orlego Lotu", 
1921. – 72 s. – (Bibljoteka "Orlego Lotu" ; № 2). – На тит. арк. кн. знак: 
Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu. 

569. Chętnik A. (1885–1967).  Kurpie / Adam Chętnik. – Kraków : Nakładem 
Księgarni Geograficznej "Orbis", 1924. – 144 s. – (Bibljoteczka Geograficzna 
"Orbis". Polska, Ziemia i Człowiek ; т. 4).  

570. Chętnik A. (1885–1967).  Puszcza Kurpiowska / Adam Chętnik. – Warszawa : 
Skład Główny w Księgarni Polskiej, 1913. – 142 s.  

571. Chłędowski K. (1843–1920).  Dwie wizyty w Anglii : szkice i wrażenia / 
Kazimierz Chłędowski. Т. 2 / Kazimerz Chłędowski. – Warszawa : Nakładem 
Redakcyi "Gazety Polskej", 1899. – 168 s. 

572. Chmielińska A. (1869–1936).  Księżacy (Lowiczanie) / Aniela Chmielińska. – 
Kraków : Nakładem księgarni Geograficznej "Orbis", 1925. – 150 s. – 
(Bibloteczka Geograficzna "Orbis" ; № 3).  
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573. Chrzanowski B. (1861–1944).  Na kaszubskim brzegu : zwięzły przewodnik / 
Bernard Chrzanowski. – Wydanie 2. – Lwów ; Warszawa : Ksiąznica Polska 
T-wa Szkół Wyższych, 1920. – 99 s. : z 6 krajobrazami i mapą.  

574. Chrząszczewska J. (1870–1935).  Z biegiem Wisły : obrazki o kraju / Jadwiga 
Chrząszczewska, Jadwiga Warnkówna. – Warszawa : Druk P. Laskauera i 
W. Babickiego, [1901?]. – 372 s. : z ponad 200 rysunkami. 

575. Czarkowski P. (1808–1898).  Krótki wykład geografii powszechnéj : 
nauczyciel w Sandomierzu / Piotr Czarkowski. – Wydanie czternaste 
poprawione i powiększone. – Warszawa : Nakład i druk S. Orgelbranda 
Synów, 1892. – 261, 23 s. – На тит. арк. кн. знаки: Marja Żeromska 
Semenów ; Книжный и музыкальн. магазинъ С. М. Гольденберга бывш. 
Ф. Шарагова въ Каменцъ Под. 

576. Czarnocki J. (1889–1951).  Stratygrafja i tektonika Gór Świe ̨tokrzyskich / Jan 
Czarnocki. – Warszawa : Skład Główny w Księgarni E. Wende i S-ka (T. Hiz i 
A. Turkul), 1919. – 172 s., V tabl. – (Prace Towarzystwa Naukowego 
Warszawskiego. Wydział Nauk Matematycznych i Przyrodniczych ; 3). – 
Dodatek do "Sprawozdań z posiedzeń T. N. W." – На тит. арк. кн. знак: 
Biblioteka liceum Krzemienieckiego.  

577. Czarnocki S. (1878–1947).  Polskie Zagłębia Węglowe w świetle badań 
geologicznych ostatnich lat dwudziestu (1914–1934) = Bassin Houiller 
Polonais d'après les recherches géologiques faites depuis vingt années  
(1914–1934 / Stefan Czarnocki. – Warszawa : Skład Główny w Kasie im. 
Mianowskiego, 1935. – 276 s. : z 4 fig. w tekście i 10 tablicami. – На тит. арк. 
кн. знак: Biblioteka Liceum Krzemienieckiego.  

578. Czeczott H. (1875–1928).  Przeróbka mechaniczna użytecznych ciał 
kopalnych. Сzęść 1, t. 1. Sortowanie i rozluzowanie / Henryk Czeczott. – 
Kraków : Komitet Wydaw. Dzieł śp. prof. Henryka Czeczotta, 1930. – 
XXI, 208 s. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka liceum Krzemjanieckiego.  

579. Czermiński M. (1860–1931).  Szkice cywilizacyi Afryki południowéj / 
Marcin Czermiński. – Kraków : W drukarni "Czasu" Fr. Kluczyckiego i 
Spółki, 1890. – 208 s. – На тит. арк. кн. знаки: Biblioteka Funkcjonarjuszy 
Policji Państwowej Powiatu Krzemienieckiego ; Ks. Klemens Panasiński. 

580. Czermiński M. (1860–1931).  W Dalmacyi i Czarnogórze / Marcin 
Czermiński. – Kraków : W drukarni "Czasu" Fr. Kluczynskiego i Sp., 1896. – 
326 s. : tekst ozdobiony 75 rycinami, planem i 2 mapkami. – На тит. арк. кн. 
знак: Biblioteka Funkcjonarjuszy Policji Państwowej Powiatu 
Krzemienieckiego. 

581. Czermiński M. (1860–1931).  W Norwegii i Laponii / Marcin Czermiński. – 
Kraków : W drukarni "Czasu" Fr. Kluczyckiego i Spółki, 1897. – 236 s. : tekst 
ozdobiony 60 rycinami. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka Funkcjonarjuszy 
Policji Państwowej Powiatu Krzemienieckiego. 



 66

582. D'abancourt H. (1847–1942).  Kraków i okolice : przewodnik / Helena 
Abancourt de Franqueville. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład 
Geberthnera i Wolffa, 1924. – 222 s. : z 49 illustracjami. – На тит. арк. кн. 
знак: Związek Zawodowy Lesników w Rzeczypospolitej Polskiej Oddział 
Krzemieniecki w Kremieńcu.  

583. Dębicki Z. (1871–1931).  Z północy i południa : Finlandja. Włochy. Szwecja. 
Rumunia. Turcja / Zdzisław Dębicki. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład 
Gebethnera i Wolffa, 1926. – 336 s. – На тит. арк. кн. знаки: Jan Anselm ; Koło 
Młodzieży Polskiego Czerwonego Krzyża przy Gimnazjum Samorządowem w 
Krzemieńcu ; Bibljoteka Gimnazjum Wydz. Pow. Mag. m. Krzemieńca. 

584. Demel K. (1889–1978).  A. B. C. O Bałtyku / Kazimierz Demel. – Warszawa : 
Polskie Towarzystwo Krajoznawcze, [19–?]. – 46 s. – На тит. арк. кн. знаки: 
Bibljoteka Państwowe Seminarjum Nauczycielskie w Krzemieńcu ; Bibljoteka 
Państwowe Gimnazjum Spółdzielczości L. K. w Krzemieńcu. 

585. Depping W. (1829–1901).  Japonia. T. 1 / Wilhelm Depping. – Warszawa : 
Drukarnia A.Torun Jezierskiego, 1904. – 151s. – (Biblioteka Dzieł 
Wyborowych ; nr 327).  

586. Deutschtland : [ein Lesebuch für polnische Gymnasien]. Vol. 2. – [S. l. : s. n., 
1900?]. – 295 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту ; Bibljoteka Państwowe Seminarjum 
Nauczycielskie w Krzemieńcu.  

587. Devoluy P. (1862–1932).  Au gai royaume de l'azur / P. Devoluy, P. Borel ; 
preface de M. Maurice Maeterlinck. – Grenoble : B. Arthaud, 1926. – 162 p. : 
168 heliogravures. – (Les "Beaux pays"). – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту ; Bibljoteka 
Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

588. Dobrowolski A. (1872–1954).  Historja naturalna lodu = Histoire naturelle de 
la glase / Antoni Bolesław Dobrowolski. – Warszawa : Wydawnictwo kasy 
pomocy dla osób pracujących na polu naukowem im. J. Mianowskiego, 
1923. – 940 s. : z 340 rycinami w tekście. – Bibliografja i dodatkiem w języku 
francuskim. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. 
T. Czackiego w Krzemieńcu.  

589. Dobrowolski A. (1872–1954).  Wyprawy polarne : historja i zdobycze 
naukowe / Antoni Bolesław Dobrowolski. – Warszawa : Nakład Henryka 
Lindenfelda, 1914. – XVI, 359 s.  

590. Donath E.  Unterscheidung, Einteilung und Charakteiristik der 
Mineralkohlen / E. Donath. – Halle (Saale) : Wilhelm Knapp, 1924. – 50 s. – 
(Kohle, Koks, Teer : Abhandlungen zur Praxis der Gewinnung, Veredelung u. 
Verwertung der Brennstoffe ; Band 3). – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту ; Bibljoteka 
Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  
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591. Drath A. Badania petrograficzne boghedu z kopalni Radzionków, Górny 
Śląsk = Petrographic investigations of the boghead coal from the Radzionków 
mine, Upper Silesia / Adam Drath. – Warszawa : Skład Głowny w Kasle, 
1906. – 83 s. : z 15 tabl. i 6 fig. w tekście. 

592. Dworakowski S.  Rubież polesko-wołyńska / Stanisław Dworakowski. – 
Warszawa : Nakładem Instytutu Badań Spraw Narodowościowych, 1938. – 
28 s. – (Biblioteka "Spraw Narodowościowych" ; № 36). 

Dyakowski Bogdan ሺ1864–1940ሻ 
593. Dyakowski B.  O trzęsieniach ziemi / Bogdan Dyakowski. – Poznań ; 

Warszawa ; Wilno : Nakład księgarni św. Wojciecha, 1929. – 64 s. : z 
12 rycinami w tekście. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu. 

594. Dyakowski B.  O wulkanach i ich wybuchach / Bogdan Dyakowski. – Poznań; 
Warszawa ; Wilno : Nakład księgarni św. Wojciecha, 1928. – 67 s. :  
z 14 rycinami w tekście. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

595. Dyakowski B.  Pogadanki mineralogiczne. [Cz.] 2. O piasku i jego 
krewniakach, to jest podobnych do niego minerałach / Bogdan Dyakowski. – 
Wydanie drugie. – Warszawa : Wydawnictwo Oswiata Tow. Naucz. Szkół Sz. 
i Wyz. Skład główny w Książnicy Polskiej T. N. S. Sr. i W., 1922. – 42 s. :  
z 13-ma rycinami. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum 
im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

596. Dyakowski B.  Tatry : opis przyrodniczo-geograficzny / Bohdan Dyakowski. – 
Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1923. – 64 s. : z licznemi rycinami. – 
(Zajmujące Czytanki).  

597. Dyakowski B.  Z puszczy Białowieskiej / B. Dyakowski. – Warszawa : Nakład 
Gebethera i Wolffa, 1926. – 124 s. : z 8 ilustracjami.  

Dybczyński Tadeusz ሺ1886–1944ሻ 
598. Dybczyński T.  "Orlim Lotem" : wspomnienia z pieszej wycieczki wakacyjnej 

po Łysogórach, Olkuskiem, Ojcowie, Krakowie i Tatrach / Tadeusz 
Dybczyński. – Zamość : Zygmunt Pomarański i Spółka, 1924. – 136 s. – На 
тит. арк. кн. знак: Szkoła powszechna w Wiśniowcu Starym.  

599. Dybczyński T.  Skarby kopalne ziem polskich / Tadeusz Dybczyński. – 
Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1919. – 63 s. – (Nasz kraj ; № 10). – На 
тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w 
Krzemieńcu.  

600. Dybczyński T.  Ameryka Południowa / Tadeusz Dybczyński. – Warszawa : 
Nakładem Trzaski, Everta i Michalskiego Sp. Akc, [1895?]. – 605 s. :  
z 438 ilustracjami i 37 mapami. – (Wielka Geografia Powszechna). 
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601. Dybczyński T.  Góry Świętokrzyskie / Tadeusz Dybczyński. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, 1919. – 59 s. – (Nasz kraj ; № 6). 

602. Dybczyński T.  Przewodnik po Górach Świetokrzyskich (Ĺisogórach) / 
Tadeusz Dybczynski. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1912. – 122 s. 

603. Dybczyński T.  Śląsk Górny / Tadeusz Dybczyński. – Warszawa : Administr. 
wyd. P. T. Krajoznawczego, 1921. – 61 s. – (Polskie Towarzystwo 
Krajoznawcze). 

604. Dyboski R. (1883–1945).  Stany zjednoczone Ameryki Północnej : wrażenia i 
refleksje / Roman Dyboski. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas,  
1930. – 333 s. 

605. Dybowski B. (1833–1930).  O Syberyi i Kamczatce. Część 1 : Podróż z 
Warszawy na Kamczatkę / Benedykt Dybowski. – Warszawa : Gebethner i 
Wolff, [1912?]. – XX, 559 s. 

606. Dybowski B. (1833–1930).  Pamiętnik od roku 1862 zacząwszy do roku 1878 / 
Benedykt Dybowski. – Lwów : Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. 
Ossolińskich, 1930. – 627 s. 

607. Dzieduszycka E. (1879–1963).  Indye i Hiimalaje : wrażenia z podróży / Ewa 
Hr. Dzieduszycka. – Lwów : Księgarnia Polska B. Połonieckiego, 1912. – 
136 s.  

608. Dzieje myśli : historja rozwoju nauk. T. 2, cz. 1 / wydawnictwo A. Heflicha, 
S. Michalskiego. – Warszawa : Skład Główny w Księgarni Naukowej, 1907. – 
470 s. : z 40 ilustracjami w tekście i 2 tablicami. – (Poradnik dla Samouków ; 
część 6).  

609. Dzierżawski A. (1895–1970).  Okalina i Czerników : opis porównawczy dwu 
wsi pow. Opatowskiego, jednej z gruntami w szachownicy i drugiej scalonej / 
Augustyn Dzierżawski. – Warszawa : Nakładem Państwowego Institut Nauk. 
Gospodarstwa Wiejskiego, 1929. – 100 s. – (Bibljoteka Puławska ; № 14).  

610. Edwards A. B. (1831–1892).  Tysiąc mil na falach Nilu : tłumaczone z 
angielskiego. T. 1, 2 / A. B. Edwards. – Lwów : Nakładem Księgarni 
Gubrynowicza i Schmidta, 1880. – 251, 213 s.  

611. Eljasz-Radzikowski W. (1840–1905).  Kraków / Walery Eljasz–
Radzikowski. – Warszawa : Gebethner i Wolff, [1902?]. – 632 s. : z 
64 ilustracjami. 

612. Geografia fizyczna ziem polskich i charakterystyka fizyczna ludności / 
opracowali: E. H. Dunikowski, Wł. Dziewulski, Wł. Gorczyński. – Warszawa : 
Nakładem Akademji Umiejętności, 1912. – 382 s. : z 36 mapami i 
15 rycinami. – (Encyklopedia Polska ; t. 1, dz. 1/2). 

613. Étourneau M.  De Paris au Nouveau-Monde et du Nouveau-Monde a Paris. 
T. 1 / M. Étourneau. – Paris : Bestel Et Cie, 1857. – 312 p.  
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614. Étourneau M.  De Paris au Nouveau-Monde et du Nouveau-Monde a Paris : 
narration d'un voyage de dix ans. T. 2 / M. Étourneau. – Paris : Bestel Et C, 
1857. – 350 p. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту ; Bibljoteka Publiczna im. 
H. Lopacińskiego w Lublinie ; Księgozbior Gustawa Wiercienskiego.  

615. Fabrus V.  Wanderungen durch Oesterreich : ausgewaehlt für Schule und 
Haus. [Band] 2. Unser Alpenland / Victor Fabrus. – Wień : Deutscher Verlag 
für Jugend und Volk, 1923. – 208 s. – На тит. арк. кн. знаки: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту ; Biblioteka Liceum 
Krzemienieckiego.  

616. Falkiewicz K.  Kopaliny i ich przetwory. Cz. 1 / Karol Falkiewicz. – Lwów : 
Nakładem księgarni Pedagogizcnej, 1906. – 235 s. – (Krajoznawstwo i 
przemysł krajowy). 

617. Fedorowicz Z. (1889–1973).  Polska. Krajobraz i człowiek : wypisy 
geograficzne / Zdzisław Fedorowicz . – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 
1925. – 265 s.  

618. Fiedler A. (1894–1985).  Jutro na Madagaskar! / Arkady Fiedler. – 
2 wydanie. – Warszawa : Towarzystwo wydawnicze "Rój", 1939. – 280 s.  

619. Fiedler A. (1894–1985).  Przez wiry i porohy Dniestru / Arkady Fiedler. – 
Poznań : Klisze, druk zakładu chemigraficznego Antoniego Fiedlera, 1926. – 
96 s. 

620. Förster G.  Geodäsie : Landesvermessung und Erdmessung / Gustav Förster. – 
Berlin ; Leipzig : Walter de Gruyter & Go, 1927. – 121 s. – (Sammlung 
Göschen). – На тит. арк. кн. знак: Inz. M. Gilewski.  

621. Fraser J. (1868–1936).  Jak Ameryka pracuje / John Foster Fraser. – 
Przemyśl : Księgarnia A. Juszyńskiego, 1910. – 134 s.  

622. Friedberg W. (1873–1941).  Zasady geologji / Wilhelm Friedberg. – 
Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1923. – 368 s. : z 334 rycinami i mapką 
geologiczną polski.  

623. Fularski M. (1896–1969).  Argentyna, Paragwaj-Boliwja : wrażenia z podróż / 
Mieczysław Fularski. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1929. – 192 s. – 
(Bibljoteka podroży egzotycznych).  

624. Galicz J.  Przewodnik po Cieszynie i okolicy / Jan Galicz. – Cieszyn : 
Nakładem oddz. Ciesz. Pol. Tow. Tatrzańskiego "Bieskid Sląski", [19--?]. – 
55 s. : z 12 ilustracjami w tekście i planem miasta + mapką.  

625. Galon R. (1906–1986).  Dolina Dolnej Wisły : przewodnik krajoznawczy / 
Rajmund Galon. – Toruń : Nakładem Instytutu Bałtyckiego, 1935. – 111 s. – 
(Bibljoteczka Bałtycka).  
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626. Gama V. (1469–1524).  Droga do Indyj / Vasko da Gama ; według źródel 
współczesnych opracował H. Plischke ; przełoźył M. Tarnowski. – Ĺódź ; 
Katowice : Nakładem Ludwika Fiszera, [1924?]. – 192 s. – (Bibljoteka 
Przygod i Podroży ; № 1).  

627. Gąsiewicz S. (1895–?). Terenoznawstwo kartoznawstwo i zdjęcia terenu : 
podręcznik dla oficerów i szkół oficerskich / Stefan Gąsiewicz. – Wydanie 
3 poprawione i uzupełnione. – Warszawa : Główna Księgarnia Wojskowa, 
1931. – 198 s.  

628. Gąsiorowski H. (1878–1947).  Przewodnik po Beskidach Wschodnich. T. 2 : 
Pasmo czarnohorskie / Henryk Gąsiorowski. – Lwów ; Warszawa : Książnica 
Atlas, [1932?]. – 560 s. : z 4 mapami i 3 panoramami.  

629. Geologia Warszawy / opracowali: Dr. Zb. Sujkowski i Dr. St. Zb. Rozycki. – 
Warszawa : Wydawnictwo Wodociągów i Kanalizacji oraz Wydziału 
Technicznego Zarządu Miejskiego, 1937. – 33 s. : tekst objasniający do map 
geologicznych Warszawy, 5 map, 1 tablica profili i 1 profil barwny w 
tekście. – Odbitka z monografii "Wodociągi i kanalizacja M. St. Warszawy, 
1886–1936".  

630. Giller A. (1831–1887).  Opisanie zabajkalskiej krainy w Syberyi. T. 1 / 
Agaton Giller. – Lipsk : F. A. Brockhaus, 1867. – XV, 294 s. – (Biblioteka 
Pisarzy Polskich ; t. 45).  
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revue par J. L. Barbeau de la Bruyere. – Nouvelle edition. – Riom ; Clermont : 
De l'imprimerie de Landriot et Rousset, 1800. – XII, 647 p.  

707. Łaganowski St.(1862–?)  Ziemia w opisach i obrazach : wypisy geograficzne. 
Cz. 1. Geografja ogólna / Stanisław Łaganowski. – Wydanie 2. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, 1923. – 244 s. : z licznemi rycinami. 

708. Łaganowski St. (1862–?).  Ziemia w opisach i obrazach : wypisy 
gieograficzne. Cz. 2. Gieografja szczegółowa Ameryka, Australia, Azia, 
Afryka / Stanislaw Łaganowski. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 
1912. – 325 s. : z licznemi rycinami.  

709. Łaganowski St. (1862–?).  Ziemia w opisach i obrazach : wypisy 
gieograficzne. Cz. 2. Przez lądy i morza : Ameryka, Australja, Azja, Afryka / 
Stanisław Łaganowski. – Wydanie 2. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 
1925. – 344 s. : z licznemi rycinami.  

710. Łaszkiewicz A.  Mineralogia / Antoni Łaszkiewicz. – Warszawa : Nakładem 
Mgra Farm. Fr. Heroda z zasiłku Towarzystwa Przyjacioł Wydziałów i 
Oddziałów Farmaceutyczn., 1936. – 204 s. : z 4 tablicami i 187 rysunkami w 
tekście. – (Biblioteka "Wiadomości farmaceutycznych" ; t. 28). 

711. Leitgeber B. (1900–1993).  Kopenhaga klucz Bałtyku / Bolesław Leitgeber. – 
Toruń : Nakładem Instytutu Bałtyckiego, 1934. – 87 s. – (Biblioteczka 
Bałtycka).  

712. Lelewel J. (1786–1861).  Pythéas de Marseille et la géographie de son temps / 
Joachim Lelewel ; ouvrage publié par Joseph Straszéwicz. – Paris : Chez 
L'editeur, 1836. – 75 p. : orné de trois cartes géographiques.  

713. Lencewicz S. (1889–1944).  Geografia powszechna / Stanisław Lencewicz. – 
[Warszawa : s. n., 19--?]. – S. 338–368  

714. Lencewicz S. (1889–1944).  Morfologja doliny Réchy w Alpach 
Pennińskich = Morphologie du val de Réchy dans les Alpes Pennines / 
Stanisław Lencewicz. – Warszawa : Nakładem Towarzystwa Naukowego, 
1918. – 86 s. : z 5-ma rysunkami w tekście, 8-ma tablicami i mapą. – (Prace 
Towarzystwa Naukowego Warszawskiego. Wydział nauk matematycznych i 
przyrodniczych ; № 29). 
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715. Lepecki M. B. (1897–1969).  Na Cmentrazyskach Indjan : wrażenia z podróży 
po Paranie / M. B. Lepecki. – Warszawa : Wydawnictwo Bibljoteki Dzieł 
Wyborowych, 1926. – 125 s. 

716. Lepecki M. B. (1897–1969).  Opis stanu Parana / M. B. Lepecki. – 
Warszawa : Wydawnictwo PolskiegoTowarzystwa Emigracyjnego, 1928. – 
48 s. – (Bibljioteka dła emigrantow ; № 4).  

717. Lepecki M. B. (1897–1969).  Wschodnie Peru czyli Montanja : ze 
szczególnem uwzględnieniem departamentu Loreto i dorzecza rzeki Ucayali / 
M. B. Lepecki. – Wydanie zaopatrzone słowniczkiem języka kampa. – 
Warszawa : Naukowy Instytut Emigracyjny, 1930. – 79 s.  

718. Lewiński J. (1876–1939).  Podstawy mineralogji i geologji : dla uczniów klas 
wyższych w szkołach średnich / Jan Lewiński. – Wydanie drugie przejrzane i 
poprawione. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład Gebethnera i Wolffa, 
[19--?]. – 208 s. : ze 155 rysunkami w tekście. 

719. Lewiński J. (1876–1939).  Utwory dyluwialne i ukształtowanie powierzchni 
przedlodowcowej dorzecza Przemszy = Die diluvialen ablagerungen und die 
präglaziale oberflächengestaltung des Przemszagebietes / Jan Lewiński. – 
Warszawa : Nakładem Towarzystwa Naukowego, 1914. – 159 s. – (Prace 
Towarzystwa Naukowego Warszawskiego ; № 7. Wydział Nauk 
Matematycznych i Przyrodniczych). 

720. Limbach J.  Podróż do Tryestu : opowiadanie dla młodzieży / Józef 
Limbach. – Lwów : Nakładem Towarzystwa Pedagogicznego, 1899. – 86 s. : z 
rysunkami L. Winterowskiego. – (Biblioteka dla Młodzieży. Serya 2 ; t. 4). 

721. Linnes Pluto svecicus och beskrifning ofwer stenriket / utgifna af 
Carl Benedicks. – Uppsala : Akademiska Bokhandeln, 1907. – 
XVII, 48, 91 s. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka liceum Krzemienieckiego.  

722. Lityński M. (1906-1989).  Sycylia : szkice z podróży / Michał Lityński. – 
Lwów : Gubrynowicz i Schmidt, 1896. – 143 s. 

723. Loth J. (1880–1967).  Zarys dziejów rozwoju horyzontu geograficznego na tle 
historji odkryć / Jerzy Loth. – Kraków : Nakładem Księgarni Geograficznej 
''Orbis'', 1928. – 200 s.  

724. Löwl F. (1856–1908).  Zarys nauki o skałach : dla turystów i samouków / Dr 
Ferdynand Löwl ; tłumaczył z niemieckiego Z. Weyberg. – Warszawa : Druk 
Warszawskiego Towarzystwa Akcyjnego Artystyczno-Wydawniczego,  
1900. – 124 s. 

725. Łoziński W. (1837–1861).  Kilka uwag o obliczaniu otdległości epicentrum 
trzesienia ziemi = Einige bemerkungen über die Ermittelung der Entfernung 
des Epicentrums enies Erdbebens / Łoziński Walery. – Lwów : Nakładem 
polskiego Towarzystwa przyrodników im. Kopernika, 1904. – S. 519–526. – 
Odbitka z czasopisma polskiego Towarzystwa Przyrodników im. Kopernika 
''Kosmos'' r. 28.  
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726. Łoziński W. (1837–1861).  Majevica planina / Łoziński Walery. – Lwów : 
Nakładem polskiego Towarzystwa Przyrodników im. Kopernika, 1904. – 
S. 469–488 : z 1 tablicą. – Odbitka z czasopisma polskiego Towarzystwa 
przyrodników im. Kopernika ''Kosmos'' r. 28.  

727. Lublinerówna K. (1899–1963).  Analizy pyłkowe torfowisk pasa 
bezświerkowego = Analyses polliniques des tourbiéres de la zone située en 
dehors de l'aire naturelle d'épicéa / Karolina Lublinerówna. – Warszawa : 
Instytut badawczy lasów państwowych Institut de Recherches des Forêts 
Domaniales, 1934. – 40 s. – (Seria A. Rozprawy i sprawozdania ; № 5). – На 
тит. арк. кн. знак: Biblioteka Podręczna Zarząd Liceum Krzemienieckiego. 

728. Łukaszkiewicz J. A. (1857–1937).  Nad wodami Adryatyku : Istrja, Kroacja, 
Dalmacja, Czarnogóra, Hercogowina, Bośnia / Julian Antoni Łukaszkiewicz. – 
Poznań : Drukiem Drukarni i Księgarni św. Wojciecha, 1904. – 379 s.  

729. Machatschek F. (1876–1957).  Geomorphologie / Fritz Machatschek. – 
Leipzig ; Berlin : V. G. Teubner, 1919. – 129 s. – (Aus Natur und 
Geisteswelt). – На тит. арк. кн. знак: Географический кабинет 
Государственного Харьковского Университета.  

730. Macieszyna M. (1869–1953).  Przewodnik po Płocku / M. Macieszyna, 
Al. Maciesza. – Wydanie 3 uzupełnione. – Płock : Braci Detrychówie, 1922. – 
112 s. : z planem i 4 ilustracjami.  

731. Majkowski A. (1876–1938).  Zdroje Raduni : przewodnik po tak zw. 
Szwajcaryi Kaszubskiej / Aleksander Majkowski. – Warszawa : Nakładem 
Polskiego Towarzystwa Krajoznawczego, 1913. – 115 s. : z mapą i 22 
ilustracyami.  

732. Makarczyk J. (1901–1960).  Nowa Brazylja : dżungla, osiedla, ludzie / Janusz 
Makarczyk ; z przedmową A. Świętochowskiego. – Warszawa : Wydawnictwo 
M. Arcta, 1929. – 184 s.  

733. Makarczyk J. (1901–1960).  Przez Palestynę i Syrję : szkice z podróże / 
Janusz Makarczyk. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład Gebethnera i 
Wolffa, 1925. – 114 s.  

734. Malicki A. (1907–1981).  Jak pracujemy w Polsce : podręcznik do nauki 
geografji dla siódmej klasy szkoły powszechnej / A. Malicki, J. Piatkowski, 
W. Zinkiewicz. – Warszawa ; Lwów : Państwowe Wydawnictwo Książek 
Skolnych, 1935. – 160 s. 

735. Maliszewski E. (1875–1928).  Podręczny słownik geograficzny : ze 
szczególnem uwzględnieniem polski jej spraw i interesow. T. 1. A–L / Edward 
Maliszewski , Bolesław Olszewiz. – Warszawa : Trzaską, Evert i Michalski, 
[1925?]. – 712 s. : z 39 mapkami i figurami w tekście.  
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736. Małkowski St. (1889–1962).  O wydmach piaszczystych okolic Warszawy = 
Les dunes anciennes des environs de Varsovie / Stanisław Małkowski. – 
Warszawa : Nakładem Towarzystwa Naukowego, 1917. – 48 s. – (Prace 
Towarzystwa Naukowego Warszawskiego. Wydział nauk matematycznych i 
przyrodniczych ; № 23). – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka Państwowe 
Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu. 

737. Marchacz W.  Krajobraz Śląska Polskiego : z uwzględnieniem przyległych 
krain / Władusław Marchacz. – Katowice : Wydawnictwa Instytutu Śląskiego, 
1936. – 111 s. : z 2 mapkami, 2 planami syntetycznemi i 46 rycinami w 
tekście. – (Śląsk. Ziemia i ludzie ; t. 2). 

738. Martinot-Dubary G.  Une excursion en Corse, suivie de Une vendetta / 
G. Martinot-Dubary. – Paris : Librairie Margel Vigne, 1924. – 31 p. – На тит. 
арк. кн. знаки: Бібліотека Кременецького Державного Учительського 
Інституту ; Biblioteka Liceum Krzemienieckiego.  

739. Mataszewski S. (1889–1972).  Badania pastwiskowe w Zakładzie 
Doświadczalnym Uprawy Torfowisk pod Sarnami : sprawozdanie za rok 1931 
/ Stefan Mataszewski ; doświadczenia przeprowadzone pod kierunkiem 
Komisji Doświadczalnictwa P. T. Z. – Warszawa : Zakł. Graf. B.Wierzbicki i 
S-ka, 1932. – 20 s. – Odbitka z "Przegladu Hodowlanego", № 2/3. 

740. Melcer-Rutkowska W. (1896–1972).  Nad srebrną rzeką ( Argentyna) / 
Wanda Melcer-Rutkowska. – Warszawa : Wydawnictwo Bibljoteki Dzieł 
Wyborowych, 1927. – 160 s. – (Bibljoteka Dzieł Wyborowych ; tom 142). 

741. Mianowski H. (1882–1955).  Potrzeby ruchu uzdrowiskowo-letniskowego w 
Zachodnich Karpatach Polskich : referat izby przemysłowo-handlowej oraz 
polskiego towarzystwa balneologicznego w Krakowie wygłoszony na 
konferencji ministerstwa komunikacji w Jaremczu dnia 8 i 9 czerwaca 
1933 R. / Henryk Mianowski, Stanisław Leszczycki. – Kraków : Nakł. Izby 
Przemysłowo-Handlowej, 1934. – 77, [26] s.  

742. Miecz S. (1848–1936).  Azja Środkowa / Sergjusz Miecz ; z wydania 7 z 
upoważnienia autora przetłumaczył A. Kudelski. – Warszawa : Nakładem i 
drukiem M. Arcta, 1906. – 63 s. – (Biblioteczka Geograficzna. Opisy 
Malownicze Ziemi i Podróże ; t. 1).  

743. Miecz S. (1848–1936).  Sahara i Nil / Sergjusz Miecz ; z 6-go wydania z 
upoważnienia autora przetłumaczył A. Kudelski. – Warszawa : Nakładem i 
drukiem M. Arcta, 1907. – 92 s. – (Biblioteczka Geograficzna. Opisy 
Malownicze i Podróże ; t. 2). 

744. Mieczyński T. (1888–1947).  Krótki podręcznik gleboznawstwa : praktyczne 
podręczniki rolnictwa i nauk pokrewnych / Tadeusz Mieczyński. – Warszawa : 
Wydawnictwo Tow. Oswiaty Rolniczej, 1931. – 239 s. : z rycinami w tekście.  
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745. Mieczyński T. (1888–1947).  Gleboznawstwo terenowe / Tadeusz 
Mieczyński. – Pyławy : Nakładem Państwowego Instytutu Nauk. 
Gospodarstwa Wiejskiego, 1938. – 340 s. : z rycinami i mapami. – (Bibljoteka 
Puławska ; № 16). 

746. Mieczysław Karłowicz w Tatrach : piśma taternickie i zdjęcia fotograficzne 
wydane staraniem Zarządu Sekcji Turystycznej Towarzystwa Tatrzańskiego. – 
Kraków : Nakładem Sekcyi Turystycznej Towarzystwa Tatrzańskiego,  
1910. – 82 s.  

747. Milewski T. (1906–1966).  Przez ergi i hammady Sahary / T. Milewski, 
J. Meissner. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, [1934?]. – 291 s. : z 
16 rycinami. – (Dookoła Ziemi. Bibljoteczka geograficzno-podróżnicza ; t. 
12). 

748. Mineralogia i petrografja : wskazówki metodyczne dla studjujacych – 
Warszawa : Wydawnictwo A. Heflicha i St. Michalskiego, 1925. – 784 s. – 
(Podręcznik dla samouków ; t. 5).  

749. Moniak J. (1896–1986).  Zarys klimatologji Śląska / Jan Moniak i Edward 
Stenz. –Katowice : Skład głowny: kasa im. Mianowskiego, 1936. – 54 s. : z 
6 rycinami w tekście. – (Śląsk. Ziemia i ludzie ; № 3). – На тит. арк. кн. знак: 
Biblioteka Liceum Krzemienieckiego.  

750. Morcinek G. (1891–1963).  Śląsk / Gustaw Morcinek ; przedmowę napisał 
E. Kwiatkowski. – Poznań : Wydawnictwo Polskie "R. Wegner", [1935?]. – 
184 s. – (Cuda Polski – piękno przyrody, pomniki pracy, zabytki dziejów).  

751. Morozewicz J. (1865–1941).  Działalność Państwowego Instytutu 
Geologicznego w roku 1932 / dyrektor J. Morozewicz. – Warszawa : 
Drukarnia i Litografja "Jan Cotty", 1933. – S. 63–114. – Odbitka ze 
Sprawozdań Polskiego Instytutu Geologicznego ; tom 7, zeszyt 3.  

752. Morozewicz J. (1865–1941).  Działalność Państwowego Instytutu 
Geologicznego w roku 1931 / dyrektor J. Morozewicz. – Warszawa : 
Drukarnia i Litografja "Jan Cotty", 1932. – 61 s. – Odbitka ze Sprawozdań 
Polskiego Instytutu Geologicznego ; tom 7, zeszyt 1.  

753. Morstin L. H. (1886–1966).  W kraju Latynów / Ludwik Hieronim Morstin. – 
Kraków : Nakładem Krakowskiej Spółki Wydawniczej, 1925. – XIII, 215 s. 

754. Morzycka F. (1864–1910).  Belgja / Faustyna Morzycka. – Warszawa : Skład 
glówny w "Księgarni Polskiej", 1907. – 50 s. : z rysunkami. 

755. Moszyński J. (1809–1857).  Podróż do Prus, Saksonii i Czech odbyta w roku 
1838–1839. T. 1 / Julian Moszyński. – Wilno : Nakładem Rubena Rafałowicza 
Księgarza Wileńśkiego, 1844. – 291 s. 

756. Moszyński J. (1809–1857).  Podróż do Prus, Saksonii i Czech odbyta w roku 
1838–1839. T. 2 / Julian Moszyński. – Wilno : Nakładem Rubena Rafałowicza 
Księgarza Wileńśkiego, 1844. – 296 s. 
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757. Nałkowska A. (1862–1942).  Geografia. Część 3. Europa / Anna Nałkowska. – 
[Warszawa] : [Nakł. i drukiem M. Arcta], [1907?]. – 238 s.  

Nałkowski Wacław ሺ1851–1911ሻ 
758. Nałkowski W.  Co to jest gieografja / Wacław Nałkowski. – Warszawa : 

Wydawnictwo M. Arcta, 1911. – 42 s. – (Bibljoteczka gieograficzna opisy 
malownicze i podróże). 

759. Nałkowski W.  Gieografja fizyczna / Wacław Nałkowski. – Wydanie 2, 
przejrzał i uzupełnił L. Sawicki. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 
1919. – 304 s. : ozdoblene 139 rysunkami i mapkami w tekście.  

760. Nałkowski W.  Gieografja fizyczna / Wacław Nałkowski. – Wydanie 3, 
przejrzał i uzupełnił L. Sawicki. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 
1922. – 260 s. : z 139 rysunkami i mapkami w tekście. 

761. Nałkowski W.  Gieografja malownicza z wrażeń podróżników. Cz. 2. 
Ameryka Południowa / Wacław Nałkowski. – Warszawa : Wydawnictwo 
M. Arcta, 1909. – 149 s.  

762. Nałkowski W.  Gieografja malownicza : z wrażeń podróżników. Cz. 5. Azja / 
Wacław Nałkowski. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1911. – 359 s.  

763. Małkowski W.  Zarys gieografii powszechnéj (rozumowej) / Wacław 
Nałkowski. – Warszawa : Nakład Redakcyi "Przegladu Pedagogicznego", 
1887. – 598 s. 

764. Nansen F. (1861–1930).  Eskimowie : ich kraj życie i obyczaje / Fritjof 
Nansen. – Warszawa : Wydawnictwo M. Arcta, 1907. – 90 s. – (Biblioteczka 
gieograficzna "Opisy Malownicze i Podróże"). 

765. Nansen F. (1861–1930).  Wyprawa do Bieguna Północnego. T. 1 : Fram wśród 
lodów / Fritjof Nansen ; opracował i zaopatrzył wstępem S. Barszczewski. – 
Warszawa : Nakładem Gebethnera i Wolffa, 1910. – 59 s. – (Biblioteczka 
Młodzieży Szkolnej). 

766. Narkiewicz J. (1806–1886).  Ze Wschodu / Jan Narkiewicz Jodko. – 
Warszawa ; Kraków : Getbethner i Wolff, 1899. – 169 s. : z illustracyami 
J. Mzszyńskiego. 

767. Neumanowa A. (1854–1918).  Obrazy z życia na Wschodzie : Rumunia, 
Bułgarya, Egipt, Grecya : baśnie i legendy wschodnie. T. 1 / Anna 
Neumanowa ; z przedmową J. A. Święcickiego. – Warszawa : Drukarnia 
Granowskiego i Sikorskiego, 1899. – 160 s. : z ilustracyami. – (Biblioteka 
Dzieł Wyborowych ; № 82). 

768. Neumanowa A. (1854–1918).  Obrazy z życia na Wschodzie : Rumunia, 
Bułgarya, Egipt, Grecya : baśnie i legendy wschodnie. T. 2 / Anna 
Neumanowa ; z przedmową J. A. Święcickiego. – Warszawa : Drukarnia 
Granowskiego i Sikorskiego, 1899. – 168 s. : z ilustracyami. – (Biblioteka 
Dzieł Wyborowych ; № 83). 
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769. Niemcówna St.  Geografja : dla 6 klasy szkoły powszechnej / St. Niemcówna, 
St. Pawłowski. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1934. – 175 s.  

770. Niemcówna St. (1891–1961).  Kraków : krajoznawstwo. Cz. 1/2 : Ćwiczenia–
Sprawozdania ; Atlasik konturowy do ćwiczen / Stanisława Niemcówna. – 
Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 1932. – 106, 48 s. – (Bibljoteka 
Geograficzno-Dydaktyczna ; zeszyt 11). 

771. Niemcówna St. (1891–1961).  Wincenty Pol jako geograf = Wincenty Pol his 
life and geographical work / Stanisława Niemcówna. – Kraków : Nakładem 
Księgarni Geograficznej "Orbis", 1923. – 96 s. : z 7 mapami. 

772. Nowak J. (1880–1940).  Geologiczna przeszłośc Bałtyku / Jan Nowak. – 
Toruń : Skład Główny: Kasa im.Mianowskiego – Instytut popierania nauki, 
1933. – 37 s. – (Światopogląd morski). – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka 
Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

773. Nowak J. (1880–1940).  L'ensemble de la tectonique de Pologne / 
Jan Nowak. – Varsovie : Congres International de Geographie, 1934. – 8 p. – 
На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту.  

774. Nowicki E. (1885–1954).  Lwów / Eustachy Nowicki. – Warszawa : 
Wydawnictwo M. Arcta, 1919. – 52 s. – (Nasz kraj / pod redakcja 
A. Janowskiego).  

775. Ochocka J.  Krajobraz Polski w świetle mapy wysokości względnych = Carte 
des hauteurs relatives de la Pologne / Janina Ochocka. – Lwów : Księgarnia 
Sp. Akc. Książnica-Atlas, 1931. – 41 s. – (Prace Geograficzne wydawane 
przez prof. E. Romera ; zesyt 13).  

776. Odlanicki-Poczobutt St. (1910–2004).  Województwo Nowogródzkie / 
St. Odlanicki-Poczobutt. – Wilno : Nakładem Wileńskiej Izby Rolniczej, 
1936. – 498 s.  

777. Olszewicz B. (1893–1972).  Program badań nad historya kartografii Polski / 
Bolesław Olszewicz. – Warszawa : U Gebethnera i Wolffa, 1916. – 22 s.  

778. Olszewicz B. (1893–1972).  Legendy geograficzne średniowiecza / Bolesław 
Olszewicz. – Kraków : Nakładem Księgarni Geograficznej "Orbis", 1927. – 
96 s. : z 14 ilustracjami. – (Biblioteczka Geograficzna "Orbis"). 

779. Olszewicz B. (1893–1972).  Najdawniejsze opisy geograficzne Śląska / 
Bolesław Olszewicz. – Warszawa : Wydawnictwa Instytutu Śląskiego, 1936. – 
65 s. – (Polski Śląsk).  

780. Opad śnieżny i pokrywa śnieżna w Polsce podczas zimy 1928/1929 r. = Les 
précipitations neigeuses et la couverture de neige en Pologne pendant l'hiver 
1928/1929 / Państwowy Instytut Meteorologiczny. – Warszawa : Tłoczono w 
drukarni Państwowego Instytutu Meteorologicznego, 1931. – 40 s. – Dodatek 
do Rocznika Państwowego Instytutu Meteorologicznego za rok 1929. – На 
тит. арк. кн. знак: Biblioteka liceum Krzemienieckiego.  
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Zdzisław Opolski ሺ1884–1941ሻ 
781. Opolski Z.  O stratygrafii warstw krośnieńskich = Sur la stratigraphie des 

couches de Krosno /. – Warszawa : Drukarnia i litografja "Jan Cotty", 1933. – 
636 s. : z 9 fig. w tekście i mapą, tabl. 28. – Odbitka ze Sprawozdań Polskiego 
Instytutu Geologicznego ; tom 7, zeszyt 4, 1933.  

782. Opolski Z.  Sprawozdanie z badań geologicznych na arkuszach Wola 
Michowa, Lesko, Ustrzyki Górne = Compte – rendu des recherches 
geologiques pour les feuilles Wola Michowa, Lisko, Ustrzyki Gorne / Zdzisław 
Opolski. – Warszawa : Drukarnia i litografja "Jan Cotty", 1927. – S. 226–245 : 
z 1 mapką, tabl. XXII. – Odbitka ze Sprawozdań Polskiego Instytutu 
Geologicznego ; tom IV, zeszyt 1/2. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka liceum 
Krzemienieckiego.  

783. Opolski Z.  Z metodyki badań geologicznych w Karpatach / Zdzisław 
Opolski. – Lwów : Książnica - Atlas, 1925. – 24 s., 2 mapky : z ilustracjami w 
tekście. – Odbitka z poklosia geograficznego, księgi pamiątkowej ofiarowanej 
E. Romerowi.  

784. Opolski Z.  Zarys tektoniki Karpat między Osławą-Łupkowem a Użokiem-
Siankami. = Esquisse de la tectonique des Karpates entre Oslawa-Lupkow et 
Uzok-Sianki / Zdzisław Opolski. – Warszawa : Drukarnia i litografja p. f. "Jan 
Cotty", 1930. – S. 617–665, 2 tabl. : z 2 fig. w tekście. – Odbitka ze 
sprawozdań Polskiego Instytutu Geologicznego. Tom 5, zeszyt 3/4.  

Orlowicz Mieczysław ሺ1881–1959ሻ 
785. Orłowicz M.  Ilustrowany przewodnik po Wołyniu / Mieczysław Orlowicz. – 

Łuck : Drukarnia Państwowa, 1929. – 380 s. : z 101 ilustracjami i mapką 
województwa. 

786. Orłowicz M.  Ilustrowany przewodnik po Gdańsku wraz z terytorjami 
wolnego miasta / Mieczysław Orłowicz. – Wydanie 2, poprawione i 
uzupełnione. – Warszawa : Nakład Polskiego Tow. Krajoznawczego, 1928. – 
219 s. : z planem miasta i 32 ilustracjami . 

787. Orłowicz M.  Ilustrowany przewodnik po Mazurach Pruskich i Warmji / 
Mieczysław Orłowicz. – Lwów ; Warszawa : Książnica Polska Towarzystwa 
Nauczycieli Szkół Wyższych, 1923. – 294 s. : z 85 ilustracjami w tekście. – 
(Polska Bibljoteka Turystyczna ; № 6). 

788. Orłowicz M.  Ilustrowany przewodnik po Przemyślu i okolicy / Mieczysław 
Orłowicz. – Przemyśl : Nakładem Zjednoczenia Towarzystw Polskich, 1917. – 
173 s. : z planem miasta, mapką okolicy i 63 ilustracyami w tekście.  

789. Orlowicz M.  Ilustrowany przewodnik po Spiszu, Orawie, Liptowie i 
Czadeckiem / Mieczysław Orłowicz. – Lwów ; Warszawa : Książnica Polska 
Towarzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych, 1921. – 288 s. : ze 
112 ilustracjami i 3 mapami. – (Polska Bibljoteka Turystyczna).  
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790. Orłowicz M.  Ilustrowany przewodnik po Województwie Śląskiem / 
Mieczysław Orłowicz. – Warszawa ; Lwów : Książnica Polska Towarzystwa 
Nauczycieli Szkół Wyższych, 1924. – 192 s. : ze 130 ilustracjami, planami 
Katowic i królewskiej huty i mapką zagłębia węglowego. – (Polska Bibljoteka 
Turystyczna ; № 8). 

791. Orłowicz M.  Ilustrowany przewodnik po Województwie Pomorskiem / 
Mieczysław Orłowicz. – Lwów ; Warszawa : Książnica Polska Towarzystwa 
Nauczycieli Szkół Wyższych, 1924. – 288 s. : z 264 ilustracjami. – (Polska 
Bibljoteka Turystyczna). 

792. Orłowicz M.  Ilustrowany przewodnik po ziemi Kaszubskiej : od Chojnic i 
Starogardu po morze / Mieczysław Orłowicz. – Lwów ; Warszawa : Książnica 
Polska Towarzystwa Nauczycieli Szkół Wyższych, 1924. – 288 s. : z 
108 ilustracjami i mapką wojew. pomorskiego. – (Polska Bibljoteka 
Turystyczna ; № 12). 

793. Ostaszewski-Barański K. (1862–1913).  Z okien wagonu : wrażenia z 
podróży po Skandynawii / Kazimierz Ostaszewski-Barański. – Lwów : 
Nakładem księgarni J. Leona Pordesa, 1886. – 193 s. 

794. Ostrowski J. (1897–1942).  Ziemia Świętego Krzyża (Brazylja) / Jerzy 
Ostrowski. – Warszawa ; Kraków ; Lublin : Nakład Gebethnera i Wolffa, 
1929. – 189 s. : ze 100 ilustracjami. 

795. Ostrowski W. (1893–1972).  Na szczytach Kordyljerów : wspomnienia z 
polskiej wyprawy naukowo-alpinistycznej w Kordyllera de los Andes / Wiktor 
Ostrowski. – Warszawa ; Lwów : Państwowe Wydawnictwo Książek 
Szkolnych, 1935. – 159 s. 

796. Passendorfer E.  Jak powstały Tatry / Edward Passendorfer. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica-Atlas, 1934. – 116 s. : z 40 rycinami w tekście i 
12 tablicami. – (Dookoła Polski ; t. 1).  

797. Paszkiewicz A. (1895–?).  Zagadnienie Wielkopolsko-Pomorsko-Kujawskiego 
Zagłębia Naftowego : w oświetleniu stwierdzonych faktów ukazywania się 
ropy naftowej na powierzchni tych ziem, wyników wykonanych przez 
Niemców wierceń, pomiarów geofizycznych i opinii geologów. Cz. 1 / 
Dr Med. Abdon Paszkiewicz. – Kcynia ; Bydgoszcz : Drukarnia Bydgoska, 
1936. – XIV, 105 s. – На тит. арк. кн. знак: Biblioteka liceum 
Krzemienieckiego.  

798. Paszkiewicz A. (1895–?).  Zagadnienie Wielkopolsko-Pomorsko-Kujawskiego 
Zagłębia Naftowego : w oświetleniu stwierdzonych faktów ukazywania się 
ropy naftowej na powierzchni tych ziem, wyników wykonanych przez 
Niemców wierceń, pomiarów geofizycznych i opinii geologów. Cz. 2 / 
Dr Med. Abdon Paszkiewicz. – Kcynia ; Bydgoszcz : Drukarnia Bydgoska, 
1938. – 58 s. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека Кременецького 
Державного Учительського Інституту.  
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799. Paszkowicz A.  Wśród Murzynów w Angoli / Adam Paszkowicz. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica-Atlas, 1932. – 144 s. – (Dookoła ziemi ; t. 5). 

800. Patkowski A. (1890–1942).  Sandomierskie góry Świętokrzyskie / Aleksander 
Patkowski ; przedmowę napisał E. Kwiatkowski. – Poznań : Wydawnictwo 
Polskie "R. Wegner", [19--?]. – 239 s.  

801. Pawłowicz K.  Drogi wodne polski / Kazimierz Pawłowicz. – Warszawa : 
Nakładem Banku Kredytowego, 1919. – 103 s. 

Stanisław Pawłowski ሺ1882–1940ሻ 
802. Pawłowski St.  Geografia Europy : podręcznik dla klas wyższych szkół 

średnich / Stanisław Pawłowski. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, 
1929. – 250 s. : z 145 rycinami.  

803. Pawłowski St.  Geografia jako nauka i przedmiot nauczania / Stanisław 
Pawłowski. – Lwów ; Warszawa : Książnica-Atlas, [19--?]. – 215 s.  

804. Pawłowski St.  Ludność rzymsko-katolicka w polsko-ruskiej części Galicji / 
Stanisław Pawłowski. – Lwów : Wydanie Zasiłkiem Polskich Spółek 
Oszczędności i Pożyczek pod patronatem Wydziału Krajowego, 1919. – 
250 s. : z dwoma mapami. – (Prace Geograficzne ; zeszyt 3). 

805. Pawłowski St.  Ze studjów nad zlodowaceniem Czarnohory / Stanisław 
Pawłowski. – Warszawa : Skład Główny w Księgarni E. Wende i S-ka (T. Hiz 
i A. Turkul), 1915. – [2], 61 s., 11 k. tabl. – (Prace Towarzystwa Naukowego 
Warszawskiego. – Wydział Nauk Matematycznych i Przyrodniczych ; nr 10). – 
Dodatek do "Sprawozdań z posiedzeń" T. N. W. – На тит. арк. кн. знак: 
Biblioteka liceum Krzemienieckiego. 

806. Pawłowski St.  Z polskiego brzegu. Przyroda i lud / St. Pawłowski, 
A. Jakubski, A. Fischer. – Lwów ; Warszawa : Książnica Pol. T. N. S. W., 
1923. – 72 s. – (Bibljoteka "Przyrody i Techniki" ; t. 5). 

807. Persja / opracował konsul i kierownik Wydziału Konsularnego przy 
Poselstwie Rzeczypospolitej Polskiej w Teheranie Wiktor Szczepan Pol. – 
Warszawa : Nakł. Ministerstwa Spraw Zagranicznych, 1928. – 253 s. – 
(Sprawozdania Ekonomiczne Urzędów Zagranicznych Rzeczypospolitej 
Polskiej).  

808. Pokorny A. (1826–1886).  Illustrierte Naturgeschichte der drei Reiche : für die 
unteren Classen der Mittelschulen. Teil 3. Illustrierte Naturgeschichte des 
Mineralreiches / Alois Pokorny. – Prag : Verlag von F. Tempsky,  
1876. – 124 s.  

809. Pole gazowe Sądkowa - Roztoki - Sobniów = Champs de gaz de Sądkowa - 
Roztoki - Sobniów / Panstwowy Instytut Geologiczny. – Warszawa : Skład 
Główny w Kasie im. Mianowskiego, 1939. – 11 s. : z 10 tablicami. – На тит. 
арк. кн. знак: Bibljoteka Liceum Krzemienieckiego.  
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810. Popiołek F. (1868–1960).  Województwo Śląskie i ziemie sąsiedne : mapa 
podręczna w podziałce 1 : 400.000 ; skorowidz miejscowości / Popiołek 
Franciszek. – Katowice : [Instytut Śląski], 1937. – 48 s. – (Wydawnictwa 
Instytutu Śląskiego). 

811. Potiomkin M. P. (1876–1954).  Mineralogia i geologia : podręcznik dla 10 
klasy szkoły średniej / M. P. Potiomkin, W. W. Malinko ; pod redakcią 
A. A. Czernowa. – Kijów : Ukrderżnacmenwydaw, 1940. – 175 s.  

812. Potocki A. (1867–1939).  O Krzysztofie Kolumbie i odkryciu Ameryki / 
A. Potocki. – Wydanie 4. – Warszawa : Skład Główny w Księgarni Polskiej, 
1917. – 42 s. – Nagrodzone z funduszu s. p. Dr. J. Chwieckowskiego. 

813. Prag und das Königreich Böhmen : illustrierter führer. – Prag : Selbstverlag, 
1913. – 164 s. : 41 Abbildungen. – На тит. арк. кн. знак: Бібліотека 
Кременецького Державного Учительського Інституту.  

814. Przewodnik geologiczny po Warszawie i okolicy / opracowali J. Lewiński 
[et al.]. – Warszawa : Kasa im. J. Mianowskiego, 1927. – 184 s., 1 tabl. + mapą 
geologiczną. – На тит. арк. кн. знаки: Biblioteka liceum Krzemienieckiego ; 
Бібліотека Кременецького Державного Учительського Інституту.  

815. Przewodnik Kongresowy II. Zjazdu Słowianskich Geografow i 
Etnografów w Polsce 1927 roku / zredagował z polecenia Komitetu 
Organizacyjnego Ludomir Sawicki. – Kraków : Nakładem Komitetu 
Organizacyjnego II. Z. S. G. E, 1927. – 306 s.  

816. Przewodnik po Оjcowskiéj Dolinie. – Warszawa : w Drukarni Gazety 
Codziennej, 1860. – 119 s.  

817. Ptaśnik J. (1876–1930).  Miasta w Polsce / Jan Ptasniśk. – Lwów : 
H. Altenberg Księgarnia Wydawnicza, [1934?]. – 176 s. – (Wiedza 
wspoleczesna ; т. 2).  

818. Radkowski T. (1880–1947).  Na pograniczu Arabji : opowiadanie z podróży / 
Tadeusz Radkowski. – Warszawa : Wydawnictwo Domu Prasy Katolickiej, 
1929. – [288 s.]  

819. Radliński T. (1875–1952).  Geografia : kurs klasy 5 szkóły powszechnej 3 i 2 
stopnia / Tadeusz Radliński, Gustaw Wutteke. – Warszawa : Nakładem 
Tadeusza Radlińskiego, 1937. – 255 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka 
Szkoła Ćwiczeń przy P. S. N. w Krzemieńcu.  

820. Radliński T. (1881–1958).  Geografja Europy / T. Radliński, F. Fuchs. – 
[Warszawa] : [Nakładem T. Radlińskiego], [1924?]. – 232 s.  

821. Rajchman B. (1848–1936).  Wycieczka na Łomnicę : odbyta pod wodzą prof. 
dra T. Chałubińskiego / Bronisław Rajchman. – Warszawa : Nakład Filipa 
Sulimierskiego, 1879. – 120 s. 
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822. Rautenstrauchowa Ł. (1798–1886). Wspomnienia moje o Francyi : do brata 
mego Konstantego Giedroycia szambelana przy dworze jego C. K. Mości 
Najjaśniejszego cesarza / Łucja Rautenstrauchowa z Giedroyciow. – [Kraków : 
Nakładem i drukiem St. Gieskowskiego, 1839?]. – 398 s. 

823. Regjon Lubelski : organ Komisji Regjonalistycznej Towarzystwa Przyjaciół 
Nauk w Lublinie. – Lublin : KRTPN, 1928–1929. – 112 s.  

824. Reibmayr A. (1848–1918).  Ischl als Terrain-Curort / Albert Reibmayr. – 
Wień : Toeplitz & Deuticke, 1886. – 112 s., 2 Karten. – На тит. арк. кн. знак: 
Biblioteka Liceum Krzemienieckiego.  

825. Rewieńska W. (1897–1942).  Bereza Kartuska, wybrane rozdziały z 
antropogeografii miasteczka = Bereza Kartuska, la géographie humaine d'une 
petite ville / W. Reniewska ; wydano z zasiłku Funduszu Kultury Narodowej. – 
Wilno : Zakłady Graficzne "Znicz", 1934. – 64 s. : [7 tabl.] – Prace 
Towarzystwa Przyjaciół Nauk w Wilnie. Wydział Nauk Matematycznych i 
Przyrodniczych ; t. 8. 

826. Reynold Gonzague de (1880–1970).  Cités et pays suisses / Gonzague de 
Reynold. – Lausanne : Librairie Payot, [1914?]. – 316 p.  

Romer Eugeniusz ሺ1871–1954ሻ 
827. Romer E.  Geografja : dla 2 klasy szkół średnich i 5 i 6 kl. szkół powszechn. / 

E. Romer, M. Polaczkówna. – Wydanie 2. – Lwów ; Warszawa :  
Książnica-Atlas, 1926. – 130 s.  

828. Romer E.  Geografja : dla klasy pierwszej szkół średnich / E. Romer. – 
Wydanie 5. – Lwów ; Warszawa : Nakładem Książnicy Polskiej Towarzystwo 
Nauczycieli Szkół Wyższych, 1921. – 87 s.  

829. Romer E.  Pogadanki krajoznawcze : dla użytku szkół powszechnych i 1 kl. 
szkół średnich / E. Romer, M. Polaczkówna. – Wydanie 2. – Lwów ; 
Warszawa : Książnica-Atlas, 1924. – 136 s. – z 113 rycinami.  

830. Romer E.  Pogląd na klimat polski / Eugeniusz Romer. – Lwów ; Warszawa : 
Książnica-Atlas, [1938]. – 31 s.  

831. Romer E.  Polacy na kresach pomorskich i pojeziernych / Eugeniusz Romer. – 
Lwów : Książnica Polska Towarz. Naucz. Szkół Wyższych [etc.], 1919. – 
162 s. : z siedmioma mapami. – (Prace Geograficzne / wydawane przez 
Eugeniusza Romera ; zeszyt 2).  

832. Romer E.  Wpływ klimatu na formy powierzchni ziemi : wykład habilitacyjni 
z geografii na Uniwersytecie Lwowskim / Eugeniusz Romer. – Lwów : 
Nakładem Polskiego Towarzystwa Przyrodników im. Kopernika, 1899. – 
S. 243–271 : z tablicą litografowaną. – Odbitka z ''Kosmosu" ; zeszyt VI, 1899.  
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833. Rosenbusch H. (1836–1914).  Zasady nauki o skałach / H. Rosenbusch, 
A. Osann ; z 4 wydania niemieckiego za zgodą towarzystwa wydawniczo-
księgarskiego przełożył i uzupełnił J. Morozewicz. – Warszawa : 
Wydawnictwo kasy im. Mianowskiego – Instytutu Popierania Nauki, 1937. – 
700 s. : dzieło zawiera 3 tablice i 120 figur w tekście.  

834. Rozen Z. (1874–1936).  Klucz do oznaczania minerałów na podstawie cech 
zewnętrznych i najprostszych reakcyj chemicznych podług A. Weisbacha, 
C. F. Plattnera i innych źródeł oraz własnego doświadczenia / Zygmunt Rozen, 
Stefan Kamecki ; pod red. J. Morozewicza. – Wydanie drugie, poprawione i 
uzupełnione dodatkiem prof. Z. Rozen. – Kraków : Nakładem księgarni 
Geograficznej "Orbis", 1925. – 84 s. – На тит. арк. кн. знак: Bibljoteka 
Państwowe Gimnazjum im. T. Czackiego w Krzemieńcu.  

835. Rudzki M. P. (1862–1916).  Fizyka ziemi /  Maurycy Pius Rudzki. – Kraków : 
Nakładem Akademii Umiejętnośc, 1909. – VIII, 537 s. : z jedną mapą, 
4 tablicami fotograficznemi i 59 rysunkami w tekście. 

836. Rummel J. (1878–1954).  Gdynia Port Polski / Rummel Juljan. – Toruń : 
[Wydawnictwo Poznańskiego Oddziału Ligi Morskiej i Rzecznej], 1926. – 
218 s. 

837. Rutkowski S. (1887–1940).  W 150 dni naokoło świata / Szczęsny 
Rutkowski. – Warszawa : Nakł. Gebethnera i Wolffa, [1928]. – 140 s.  

838. Rybczyński M. (1873–1937).  Wisłą od żródeł do morza : drogi wodne i 
porty / Mieczysław Rybczynski. – Lwów : Państwowe Wydawnictwo Książek 
Szkolnych, 1937. – 171 s. – (Biblioteka Fizczna ; T. 3).  

839. Rzut oka na działalność Komisiji Fiziograficznej Polskiego Towarzystwa 
Krajoznawczego w roku 1912 = Compte–rendu des travaux de la 
Commission Physiographique de la Societe Polonaise Compte–rendu des 
travaux de la Commission Physiographique de la Societe Polonaise pour 
L'Investigation du pays a Varsovie L’année 1912. – Warszawa : 
Druk. A. Pęczalski i K. Marszałkowski, 1913. – 20 s. 

840. Samsonowicz J. (1888–1959).  Utwory dewońskie wschodniej cześci Gór 
Świętokrzyskich = Les dépôts dévoniens dans la partie orientale des montagnes 
de Swięty Krzyż Pologne : materyały do geologii Gór Świętokrzyskich / Jan 
Samsonowicz. – Warszawa : Nakładem Towarzystwa Naukowego, 1917. – 
70 s. – (Prace Towarzystwa Naukowego Warszawskiego ; № 20. Wydział nauk 
matematycznych i przyrodniczych).  

Sawicki Ludomir ሺ1884–1928ሻ 
841. Sawicki L.  Causses szkic krasu zgrzybiałego /. – Kraków : Nakładem 

Akademii Umiejętności, 1909. – 25 s. 
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842. Sawicki L.  Rozmieszczenie ludności w Karpatach Zachodnich / Ludomir 
Sawicki. – Kraków : Nakładem Akademii Umiejętności, 1910. – 69 s. : z 
dwiema tablicami. 

843. Sawicki L.  Studya nad Abisynią : wpływ warunków geograficznych na 
rozsiedlenie ludności podług jej znamion rasowych i kulturalnych. T. 1 / 
Ludomir Sawicki. – Warszawa : Nakładem Towarzystwa Naukowego 
Warszawskiego, 1913. – 251 s. – (Prace Towarzystwa Naukowego 
Warszawskiego : Wydział nauk anthropol., spoleczn., historyi i filozofii ; № 10). 

844. Sawicki L.  Z geomorfologii centralnego Cejlonu = On the morphology of 
central Ceylon. Zeszyt 3 / Ludomir Sawicki. – Kraków : Księgarnia 
Geograficzna "Orbis", 1925. – 31 s. – (Prace instytutu Geograficznego 
Uniwersytetu Jagiellońskiego). 

845. Schmidt M. (?–1944).  On his majesty's service : (naokoło Afganistanu) / 
Mieczysław Schmidt. – Warszawa : Księgarnia E. Wende i S-ka, 1925. – 
213 s. 

846. Schmuck A. (1904–1971).  Z Pińska do Augustowa Kajakiem / Adam 
Schmuck. – Lwów : Państwowe wydawnictwo książek szkolnych,  
1937. – 85 s.  

847. Schummer-Szermentowski E. M. (1904–1970).  Litwa / E. M. Schummer–
Szermentowski. – Lwów : Nakładem Państwowego wydawnictwa Książek 
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83 

Популярныя речи 7, 8 
Природа и человекъ на Крайнемъ Севере 472 
Программы и наставленія для наблюденія и собиранія 
коллекцій по геологіи, почвоведенію, метеорологіи, 
гидрологіи, нивеллировке 

12 

Прогулка на Луну 93 
Простые химическіе опыты для юношества 416 
Пустыни земного шара и попытки их использования 486 
Путевыя письма изъ Англіи, Германіи и Франціи 475, 476 
Путешествіе въ Африку къ Водопадамъ Викторіи на 
Замбези  

499, 500 

Путешествие чрез Южную Россию, Крым и Одессу, в 
Константинополь, Малую Азию, Северную Африку, 
Мальту 

471 

Путешествія и новейшія наблюденія въ Китае, Манилле и 
Индо–Китайскомъ Архипелаге 

479 

Радій : общедоступныя лекціи о природъ радія, читанныя 
въ университетъ въ Глазго въ 1908 году 

414 

Рассказы о воздухе 4 
Рассказы о небесныхъ светилахъ 78 
Речи химика  396 
Руководство къ практическимъ занятіямъ по 
кристаллографіи и минералогіи  

109, 110 

Руководство по неорганической химіи для студентовъ  399 
Сборникъ арифметических задачъ для среднихъ учебныхъ 
заведеній  

116 

Сборникъ примеровъ и задачъ, относящихся къ курсу 115 
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элементарной алгебры  
Свєтовыя волны и ихъ примєненія  105 
Петр Петрович Семенов-Тян-Шанский его жизнь и 
деятельность 

508 

Сибирские инородцы, ихъ бытъ и современное положеніе 
= Les races indigenes de la Siberie leur genre 

527 

Сибирь какъ колонія 526 
Систематическій сборникъ геометрическихъ задачъ на 
вычисленіе : планиметрія  

103 

Систематическій сборникъ геометрическихъ задачъ на 
вычисленіе : стереометрія  

104 

Словарь географический  519 
Современная теорія физическихъ явленій 113, 114 
Современная Японія 518 
Современные представления о материи 88 
Современное развитіе физики  82 
Современное учение о скоростях газовых химических 
реакций  

413 

Солнце 132 
Теоретическая ариометика 75 
Термохимия  405 
Техника лабораторных работ 398 
Топографическо-статистическіе матеріалы съ 
приложеніемъ 4-хъ картъ Юго-Западнаго края  

524 

Топографія Оренбургская, то есть: 515, 516 
Уроки географіи Европы 498 
Успехи физики 126 
Учебная книга географіи 521 
Учебник геологии 528, 529 
Учение о коллоидах   401 
Физика въ общедоступномъ изложеніи   107 
Физика въ простыхъ урокахъ  122, 123 
Физико-химический анализ в производстве  = Physikalisch-
chemische analyse im betriebe  

418 
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Физическая географія 496 
Физическая геологія 501 
Физическія картины міра 100 
Финляндія 525 
Химический анализ строительных материалов 400 
Химія 412 
Химия живого вещества 402 
Целыя числа 129 
14 месяцев на земле Франца Иосифа 480 
Чтенія по естествознанію 10 
Электрическія колебанія и волны 131 
Электричество и его примененія въ общедоступномъ 
изложеніи 

95 

Электрохимия цветных и благородных металлов  403 
Элементарный учебникъ алгебраическаго анализа и 
исчисленiя безконечно малыхъ  

130 

Элементарный учебникъ минералогіи 468 
Энциклопедія элементарной математики  80, 81 
A. B. C. O Bałtyku 584 
Acta Physica Polonica 135, 136 
Akumulatory 241 
Albania i Macedonia 916 
Algebra 148, 149, 211, 235, 

259, 275, 276, 295, 
313-315, 351 

Algebra elementarna 210 
Algebraische Kurven 373, 374 
Alt– und Neu– Wien  531, 532 
Ameryka 553 
Ameryka Południowa 600 
Analiza 331 
Analizy pyłkowe torfowisk pasa bezświerkowego 727 
Analizy rop polskich = Analyses des Petroles Polonais  680 
Analytische Geometrie der Ebene 219 
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Analytische Geometrie des Raumes 343 
Anonimma diarjusz peregrynacji włoskiej, hiszpańskiej, 
portugalskiej (1595)  

536 

Anwendung der Fuchsschev teorie auf die differentalgleichung 172 
Argentyna, Paragwaj-Boliwja 623 
Arytmetyka 234, 312, 336–339 
Arytmetyka handlowa 157, 255 
Arytmetyka i algebra 144, 277–279 
Arytmetyka i geometrja   359, 382 
Arytmetyka z geometrją 167, 310, 311 
Astronomia popularna 183 
Astronomia sferyczna   184 
Astronomisches Jahrbuch für das Jahr 1806 145 
Astronomisches Jahrbuch für das Jahr 1814 146 
Astronomisches Jahrbuch für das Jahr 1823 147 
Astronomowie i astrologowie Śląscy w wiekach średnich  154 
Atombau und spektrallinien 348 
Atomtheorie  213 
Au Gai Royaume de l'Azur 587 
Azja Środkowa 742 
Badania geograficzno-leśne w Gorcach 669 
Badania pastwiskowe w Zakładzie Doświadczalnym Uprawy 
Torfowisk pod Sarnami 

739 

Badania petrograficzne boghedu z kopalni Radzionków, Górny 
Śląsk = Petrographic investigations of the 

591 

Badacz dalekij północy Benedykt Dybowski 35 
Badanie zależności funkcjonalnej 377 
Belgja 754 
Bereza Kartuska, wybrane rozdziały z antropogeografii 
miasteczka = Bereza Kartuska, la géographie humaine 

825 

Beskidy Zachodnie 877 
Brazylja 879 
Brzegiem Bałtyku 676 
Budowa geologiczna Karpat w okolicy dynowa   933 
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Budowa wszechświata 160 
Causses szkic krasu zgrzybiałego 841 
Ciechocinek w opowiadaniu młodzieży szkolnej 964 
Cejlon Wyspa Rajska 905 
Charaketerystyka limnologniczna jezior grupy 881 
Chemja fizyczna 457 
Chemia organiczna 450 
Chemja i wojna 448 
Chemja nieorganiczna 423 
Chemja przemysłowa nieorganiczna 436 
Chemja szkolna 425 
Chemja w zyciu codziennem 444 
Chińczycy u siebie 539 
Ciekawe opowiadania o dalekich krajach 690 
Cités et pays suisses 826 
Compendium der höheren analysis  328 
Compte reundu  23 
Co to jest gieografja 758 
Cours elementaire de chimie 424 
Czarny Sen 639 
Cztery tygodnie na morzu Śródziemnem 702 
Ćwiczenia laboratoryjne z chemji  434 
Ćwiczenia matematyczne  330 
Ćwiczenia w chemji fizjologicznej i w analizie miareczkowej  421 
Ćwiczenia z fizyki, chemji i mineralogji  27 
Ćwiczenia z propedeutyki fizyki. Część 1. Ciepło i swiatło  271 
Ćwiczenia z przyrody martwej 272 
Ćwiczenia z zakresu chemji ogólnej 443 
Daleki wschód 554 
Danja 887 
Das Werden der Alpen 682 
De Paris au Nouveau-Monde et du Nouveau-Monde a Paris 613, 614 
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Deutschtland  586 
Deutschland und die Deutschen 660 
Die elektrische Kraftübertragung. Band 1. Die Motoren, 
Umformer und Transformatoren  

248 

Die elektrische Kraftübertragung. Band 2. Die 
Niederspannungs – und Hochspannungs-Leitungsanlagen 

249 

Die elektrische Kraftübertragung. Band 3. Bau und Betrieb des 
Kraftwerkes 

250 

Die logischen grundlagen der Wahrscheinlichkeitsrechnung  266 
Die physikalischen Grundlagen der Rundfunk-Anlagen  137 
Die Polarforschung 652 
Die Schutzvorrichtungen der Starkstromtechnik gegen 
atmosphärische Entladungen und Überspannungen 

544 

Die thermodynamischen Grundlagen der Wärmekraft– und 
Kältemaschinen 

309 

Die Wechselstromtechnik 138–142, 171 
Dolina Dolnej Wisły 625 
Dolinami rzek 635 
Doniosłość koloidów w biologii i w medycynie  440 
Doświadczenia chemiczne przy pomocy możliwie 
najprostszych środków  

427 

Droga do Indyj 626 
Drogi wodne polski 801 
Duch Warszawy 665 
25 lat nauki o promieniotwórczości 371 
Dwie wizyty w Anglii 571 
Działalność Państwowego Instytutu Geologicznego  751, 752 
Działanie azotniaku  431 
Działanie soli towarzyszacych w surowych solach potasowych 
 = Die Wirkung der Nebensalze in Roh–Kali–Salzen 

432 

Dzieje myśli 608 
Dzieje rozwoju fizyki w zarysach 180 
Dziennik podróży ks. Stanisława Staszica 62, 63 
Edison 270 
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Egipt darem Nilu 699 
Ein lehrjahr in der Natur  24 
Einstein und das Weltall 296 
Elementarz rachunkowy.  340, 341 
Eskimowie 764 
Eter a teorja względności 181 
Experimentierbuch für den Unterricht in der Naturlehre 58, 59 
Experimentierende Physik 329 
Finlandja 696 
Fizyka 164, 231, 247, 268, 

350 
Fizyka doświadczalna 188 
Fizyka współczesna 169 
Fizyka ziemi 835 
Fizyka i chemja 37 
Fundamenta mathematicae 193–198 
Funkcje przedstawialne analitycznie 332 
Galicya 559 
Gdynia Port Polski 836 
Gdynia port Rzeczypospolitej 550 
Geodäsie 620 
Geografia 819, 757, 861 
Geografia Europy 566, 802 
Geografia fizyczna ziem polskich i charakterystyka fizyczna 
ludności  

612 

Geografia historyczna ziem Dawnej Polski 634 
Geografia jako nauka i przedmiot nauczania 803 
Geografia kronikarzy polskich 560 
Geografia powszechna 713 
Geografja 769, 827, 828 
Geografja Europy 820 
Gieografja fizyczna 759, 760 
Gieografja malownicza z wrażeń podróżników  
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Gieografja malownicza : z wrażeń podróżników 761, 762 
Geografja Polski 567, 677, 874 
Geographie moderne 706 

Geographisch-statistischer Taschen-Atlas von Österreich-
Ungarn  

654 

Geologia Warszawy 629 
Geologiczna przeszłośc Bałtyku 772 
Geometrja 209, 222, 258, 260, 

261, 352, 354 
Geometrja analityczna 353 
Geometrja elementarna 262 
Geometrja poglądowa 208 
Gieometrja praktyczna 170 
Geometrja w zakresie szkoły średniej 391–394 
Geometrya wykreślna z zastosowaniem do perspektywy, 
cieniów, gnomoniki, kamieniarstwa, ciesiołki i innych 

327 

Geomorphologie 729 
Gleboznawstwo terenowe 745 
Gniazdo żelaznego wilka 657 
Góry Świętokrzyskie 601 
Grady w r. 1931 w Polsce = La grele en 1931 en Polsce  646 
Graphische Integration 375 
Grenlandia 694 
Handbuch der Sensitometrie 257 
Handbuch für Physikalische Schülerübungen  216 
Historja naturalna  33, 38 
Historja naturalna lodu = Histoire naturelle de la glase  588 
Historja naturalna ogólna zastosowana do potrzeb życia 
praktycznego i do rzeczy krajowych 

42 

Hoene Wroński. Jego życie i prace  177 
Höhere Algebra 218 
Höhere Analysis 226 
Illustrierte Naturgeschichte der drei Reiche 808 
Illustrirter Führer im Österreichischen Alpengebiet 659 
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Ilustrowany przewodnik po Gdańsku wraz z terytorjami 
wolnego miasta  

786 

Ilustrowany przewodnik po Krakowie 671, 883, 884 
Ilustrowany przewodnik po Mazurach Pruskich i Warmji 787 
Ilustrowany przewodnik po Przemyśly i okolicy  788 
Ilustrowany przewodnik po Spiszu, Orawie, Liptowie i 
Czadeckiem  

789 

Ilustrowany przewodnik po Województwie Pomorskiem 791 
Ilustrowany przewodnik po Województwie Śląskiem 790 
Ilustrowany przewodnik po Wołyniu 785 
Ilustrowany przewodnik po ziemi Kaszubskiej 792 
Indje bez retuszu 863 
Indye i Hiimalaje 607 
Ischl als Terrain-Curort 824 
Italie septentrionale jusqu'a Livourne, Florence et Ravenne 538 
Jak Ameryka pracuje 621 
Jak Białowieskie Rysice został warszawiankami 71 
Jak czytać mapę Królestwa Polskiego i Kresów Wschodnich  906 
Jak jest za oceanem 700 
Jak powstał i jak się rozwija Instytut Radowy w Paryżu  453 
Jak powstały Tatry 796 
Jak pracujemy w Polsce 734 
Jakosciowa analiza chemiczna   428 
Jan Brożek (J. Broscius), akademik Krakowski, 1585–1652 159 
Jan Czerski, 1845–1892 : geolog, paleontolog, badacz Syberii  924 
Jan Długosz ojciec krajoznawstwa Polskiego  51 
Japonia 585 
Jawa przyroda i sztuka uwagi z podróży 853 
Jędrzej Śniadecki, jego żywot, naukowe i społeczne 
stanowisko  

458 

Jędrzej Śniadecki 69, 435 
Jeszcze o Einsteinie 376 
Jutro na Madagaskar! 618 
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Kanał Bydgoski 943 
Karpaty 878 
Kilka słów o Janie Heweliuszu Astronomie Gdańskim z wieku 
XVII-go oraz o jego korespondencyi  

152 

Kilka uwag o obliczaniu otdległości epicentrum trzesienia 
ziemi = Einige bemerkungen über die Ermittelung  

725 

Kilka uwag o osadnictwie sezonowem w okolicy Źywca  952 
Kinetyka utleniania związków organicznych bromem 438, 439 
Klucz do oznaczania minerałów na podstawie cech 
zewnętrznych i najprostszych reakcyj chemicznych podług  

834 

Koła krajoznawcze młodzieży szkolnej Polskiego 
Towarzystwa Krajoznawczego 

685 

Komunikaty 686, 687 
Kopaliny i ich przetwory 616 
Kopalnie nafty i gazów ziemnych w Polsce 913, 914 
Kopenhaga klucz Bałtyku 711 
Kopernik  369 
Kotierte Projektionen 151 
Krajobraz Polski w świetle mapy wysokości względnych 775 
Krajobraz Śląska Polskiego 737 
Kraków 611 
Kraków i okolice 582 
Kraków i ziemia krakowska  701 
Kraków 770 
Krótka nauka o ciałach przyrody martwej, ich własnościach, 
przemianach i znaczeniu 

19 

Krótki podrecznik gleboznawstwa 744 
Krótki przewodnik do ćwiczeń z zakresu analizy chemicznej  422 
Krótki wyklad geografii powszechnéj 575 
Krótki zarys dziejów astronomji  252 
Krótki zarys teorji trójmianu kwadratowego 190 
Krystalografia 245 
Kryzys Buddy 537 
Księga pamiątkowa pierwszego polskiego zjazdu 246 
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matematycznego, Lwów, 7–10. IX.1927  
Księżacy (Lowiczanie) 572 
Kurpie 569 
Kurs analizy matematycznej 207 
Kurs elementarny Nauk Przyrodniczych 17 
Kurs mechaniki rozumowej 293, 294 

La France 674 

Legendy geograficzne średniowiecza 778 

Lehrbuch der Mineralogie 917 
Leica in Wissenschaft und Technik  253 
L'ensemble de la tectonique de Pologne 773 
Les associations végétales de la Haute-Maurienne (Savoie) 867 
Les integraphes 133 
L'Évolution des étoiles 158 
Linnes Pluto svecicus och beskrifning ofwer stenriket 721 
List Sebastjana Münstera do Stanisława Łaskiego 688 
Listy o Szwecji 925 
Listy z podróżi na Wschód Daleki 889 
Listy z Sycylii 542 
Litwa 847 
Litwa i Białoruś  950 
Logika matematyczna 229 
Losy planet 143 
Lot do Bieguna Północnego (Biała śmierć) 533 
Lot nad dzżnglami Afryki 672 
Ĺódka z biegiem Wisły 648 
Ĺódź Spółczesna 640 
Ludność rzymsko-katolicka w polsko-ruskiej części Galicji   804 
Lwów 774 
Magellan 963 
Majevica planina 726 
Małe Antylle i Jamajka 900 
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Mandżurja 664 
Marokko w historyi, w życiu i pieśni : według opowiadań 
francuskiego podróżnika  

547 

Matematyka 355 
Matematyka 269 
Mechanika teoretyczna 192 
Meteorologja 873 
Metoda najmniejszych kwadratów  175 
Metodyka badań oznaczanie kwasu fosforowego, oznaczanie 
azotu ogolnem 

446 

Memoire sur la sphere mecanique du monde 47 
Mensch und Erde  43 
Methodik des Physikunterrichts an höheren Lehranstalten 200 
Miasta w Polsce 817 
Mieczysław Karłowicz w Tatrach 746 
Miedzy Wieża Eiffla a Palma Pustyni  961 
Migawki z wakacyjnej włóczęgi 684 
Mikołaj Kopernik 239 
Mikołaj Kopernik jako uczony, twórca i obywatel 156 
Mikołaj Kopernik 292 
Mikołaj Kopernik 273 
Mineralogia 710 
Mineralogia i geologia 811 
Mineralogia i petrografja 748 
Moja wyprawa na Pamiry w roku 1929 : sprawozdanie z tej 
wyprawy ukazałlo się po raz pierwszy 

911 

Moje wakacje na wsi  20 
Monografia węglowego Zagłebia krakowskiego  948 
Morfologja doliny Réchy w Alpach Pennińskich = 
Morphologie du val de Réchy dans les Alpes Pennines 

714 

Morzami ku Polsce 655 
Morze i Pomorze 871 
Możliwość strat azotu z nawozów amonowych 461 
Na bezdrożach Tatrzańskich  958, 959 
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Na ciemnych wodach Paragwaju 540 
Na Cmentrazyskach Indjan 715 
Na kaszubskim brzegu 573 
Na krańcach Italii 875 
Na krańcach ziemi 535 
Na pograniczu Arabji 818 
Na rafach koralowych 852 
Na RWD 5 przez Atnantyk 864 
Na szczytach Kordyljerów  795 
Na szlaku sławy, krwi i złota: szkice z dziejów odkrycia 
Ameryki  

541 

Nad srebrną rzeką ( Argentyna) 740 
Nad wodami Adryatyku 728 
Nafta i wosk ziemny w Galicyi  962 
Najdawniejsze opisy geograficzne Śląska 779 
Najpiękniejsze klejnoty natury 32 
Narocz najwieksze jezioro w Polsce 561 
Nasza ojczyzna 666 
Naturwissenschaftliche Volksbücher 16 
Nauczanie fizyki 225 
Nauka fizyki 232, 346, 347,  

285–287 
Nauka o przyrodzie nieożywionej  29 
Nauka o przyrodzie nieożywionej (martwej)  28 
Nauka rachunków dla przemysłowców 290 
Nauki przyrodnicze w działalności komisji edukacji narodowej 44 
Niebo 189 
Niektore Wiadomosci o Pradach atmosferycznych oraz o ich 
zwiaku z klimatami na kuli ziemskiej  

636 

Niemen od źródel do ujścia  894 
Nos Indes Noires 549 
Notatka historyczna o spostrzezeniach warszawskich nad 
temperatura powietuza 

637 

Nowa Brazylja 732 
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Nowa podstawa geometryi. Niki i prawa ich sprzężenia  254 
Nowe drogi nauki 221 
O cialach promieniotworczych i nowszych pracach o nich  284 
O fizyce nowożytnej 291 
O funkcjach hypergeometrycznych z dowolną ilością 134 
O kometach i komecie Halleya 185 
O Krzysztofie Kolumbie i odkryciu Ameryki 812 
O logice matematycznej i metodzie dedukcyjnej  362 
O najmniejszych powierzchniach 223 
O Polsce na morzu 633 
O poznawaniu kraju 647 
O przestrzeni i czasie w świetle badań fizycznych   176 
O przyrodzie planet 186 
O ruchu planetoid typu 3/4 (Thule) 244 
O słońcu  367 
O sposobach obliczania przeszkód biegu ciał niebieskich  240 
O stratygrafii warstw krośnieńskich = Sur la stratigraphie des 
couches de Krosno  

781 

O Syberyi i Kamczatce 605 
O szczególnej i ogólnej teorji względności  182 
O termodynamice układów chemicznie czynnych  462 
O trzęsieniach ziemi 593 
O wprowadzeniu ochrony przyrody do nauczania szkolnego  61 
O wulkanach i ich wybuchach 594 
O wydmach piaszczystych okolic Warszawy = Les dunes 
anciennes des environs de Varsovie  

736 

Obce ludy obce kraje 693 
Oblicze natury 289 
Obrazy z życia na Wschodzie : Rumunia, Bułgarya, Egipt, 
Grecya 

767, 768 

Od Olimpu do Olimpji 860 
Ocean et Bresil 548 
Okalina i Czerników  609 
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On his majesty's service 845 
Opad śnieżny i pokrywa śnieżna w Polsce podczas zimy 
1928/1929 r. 

780 

Opis stanu Parana 716 
Opisanie zabajkalskiej krainy w Syberyi 630–632 
Opowiadania przyrodnicze 22 
"Orlim Lotem" 598 
Ośmset kilometrów w Afryce Środkowej  947 
Palące kwestye nawozowe 53 
Pamiętnik od roku 1862 zacząwszy do roku 1878  606 
Paryz 1919 854 
Persja 807 
Physique moderne 162, 163 
Physikalische schülerübungen  217 
Picada : wspomnienia z Brazylji 930 
Piorunochrony budynkowe 204 
Piotr Curie : wyjątki ze wspomnien Marji Skłodowskiej-Curie 
o jej mężu 

454 

Płody koralne polski 856 
Po Europie : kartki z podróży 663 
Początki fizyki 308 
Początki geometrji   356 
Początkowy wykład syntetyczny własności przecięć 
stożkowych na podstawie ich pokrewieństwa 

150 

Pod Krzyżem Południa 932 
Pod Zwrotnikami 868 
Pod zwrotnikami 902 
Podręcznik arytmetyki i algebry 280, 281 
Podręcznik do nauki o przyrodzie żywej  40 
Podręcznik do nauki o przyrodzie żywej i martwej  39 
Podręcznik do nauki o Warszawie 851 
Podręcznik mineralogji 918 
Podręczny słownik geograficzny 735 



 146

Podróż do Prus, Saksonii i Czech odbyta w roku 1838–1839 755, 756 
Podróż do Tryestu 720 
Podróż po Włoszech 903 
Podróż w czasie i przestrzeni 224 
Podróz w Pireneje 904 
Podróż wózkiem Szwecyi i Norwegii 927 
Podroze gen. Br. Grąbczewskiego 642–644 
Podstawy mineralogji i geologji 718 
Pogadanki krajoznawcze 667, 829 
Pogadanki mineralogiczne 595 
Pogadanki o tajemnicach przyrody 653 
Pogadanki o wnętrzu ziemi, o rozpalonem wnętrzu ziemi, o 
źródłach gorących i górach ziejących ogniem, o strasznych 
trzęsieniach ziemi [...] i innych dziwach 

555 

Pogadanki z dziedziny przyrody i przemysłu 21 
Pogląd na klimat polski 830 
Poglądy i teorye fizyki współczesnej 263 
Pojęcia i metody matematyki 178 
Pojęcie Prawa przyrody w nauce i filozofji spółczesnej  18 
Polacy na kresach pomorskich i pojeziernych 831 
Polacy na szczytach Andów 551 
Pole gazowe Sądkowa - Roztoki - Sobniów = Champs de gaz 
de Sądkowa - Roztoki - Sobniów 

809 

Polska. Krajobraz i człowiek 617 
Polskie Zagłębia Węglowe w świetle badań geologicznych 
ostatnich lat dwudziestu (1914–1934)  

577 

Południowa Słowiańszczyzna (Jugosławja)  697 
Popularno-przyrodnicze opowiadania z pobytu w Gujanie 
francuskiej i po części w Peru, od roku 1865–1871  

670 

Poradnik dla samouków 54, 306 
Porządek natury : odczyty, przemówienia i szkice 288 
Potrzeby ruchu uzdrowiskowo-letniskowego w Zachodnich 
Karpatach Polskich  

741 

Prag und das Königreich Böhmen 813 
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Praktisches Zahlenrechnen 370 
Problemat rezerw gazu ziemnego w Polsce = Le problème des 
réserves de gaz naturel en Pologne  

915 

Program badań nad historya kartografii Polski  777 
Przeróbka mechaniczna użytecznych ciał kopalnych 578 
Przewodnik geologiczny po Warszawie i okolicy 814 
Przewodnik Kongresowy II. Zjazdu Słowianskich Geografow i 
Etnografów w Polsce 1927 roku  

815 

Przewodnik po Beskidach Wschodnich 628 
Przewodnik po Cieszynie i okolicy 624 
Przewodnik po Górach Świetokrzyskich 602 
Przewodnik po Оjcowskiéj Dolinie 816 
Przewodnik po Płocku 730 
Przewodnik po Tatrach i Zakopanem  965 
Przez Atlantyk 530 
Przez ergi i hammady Sahary 747 
Przez kraj słonecznych dolin i górskiej głuszy 546 
Przez Palestynę i Syrję 733 
Przez trzy oceany 695 
Przez wiry i porohy Dniestru 619 
Przez Włochy do ziemi faraonów 552 
Przyczynek do historyi globusu ziemskiego i niebieskiego od 
najdawniejszych czasów po koniec wieku 

650 

Przyczynki do petrografii trzonu krystalicznego tatrzańskiego  941 
Przyroda i geografja  41, 55 
Przyroda i człowiek 60 
Przyroda modelem rysunkowym 46 
Przyroda nieożywiona (martwa)  30, 31 
Przyroda w domu i szkole  56, 57 
Przyrodoznawstwo 66, 67 
Przygody łowcy zwierząt egzotycznych  25 
Przystępny wykład teorji trójmianu kwadratowego i dyskusji 
zadań drugiego stopnia  

191 

Puszcza Kurpiowska 570 
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Puszcza Rudnicka 692 
Pytania z matematyki elementarnej 220 
Pythéas de Marseille et la géographie de son temps  712 
Rachunek wyrównawczy  205 
[Rachunek] 302 
Rachunki 168 
Rachunki dla 2 oddziału szkół powszechnych 303 
Rachunki dla szkół powszechnych 307 
Rad i działalność Marji Skłodowskiej-Curie 451 
Recherches sur la vitesse de reaction entre chlorure ferrique et 
lodure de Potassium   

430 

Regjon Lubelski 823 
Regnault-Strecker's Kurzes lehrbuch der chemie  456 
Reisen durch Südamerika 919–922 
Repetitorium und Aufgabensammlung zur Differentialrechnung  227, 228 
Repetytorjum matematyki w zadaniach  317 
Roentgenapparate und ihre Schaltungen 214 
Rola czyli gleba i jej własnosci 678 
Rozkłlad i zmienność atomów chemicznych 455 
Rozmieszczenie ludności w Karpatach Zachodnich  842 
Rozmowy i dowodzenia matematyczne   199 
Rozprawa o ciężarze światła 165 
Rozwiązywanie równań liczebnych 345 
Rubież polesko-wołyńska 592 
Rumunia jej bogactwo i piękno 880 
Rys geografii Królestwa Polskiego 704 
Rzeki i jeziora : tekst objaśniający do mapy hydrograficznej 
dawnej Słowiańszczyzny 

691 

Rzut oka na działalność Komisiji Fiziograficznej Polskiego 
Towarzystwa Krajoznawczego w roku 1912 

839 

Rzut oka na rozwój chemii w XIX stuleciu 420 
Rzuty prostokątne 166 
Sahara i Nil 743 
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Sandomierskie góry Świętokrzyskie 800 
Schau die Heimat  45 
Sfora bieguna południowego : powieść z Antarktydy 870 
Siarka jej własności, otrzymywanie i pożytki  437 
Skarby kopalne ziem polskich 599 
Skład chemiczny, kwasota i zdolności regulujące niektórych 
ważniejszych typów torfów występujących  

892 

Marja Skłodowska-Curie i historja odkrycia radu 452 
Skorowidz władz i miejscowości Rzeczypospolitej Polskiej 865 
Słownik geograficzny 651 
Solnictwo 942 
Spostrzezenia meteorologiczne na Połoninie 898 
Sprawozdanie z badań geologicznych na arkuszach Wola 
Michowa, Lesko, Ustrzyki Górne 

782 

Stany Zjednoczone Ameryki Północnej 556, 604 
Stapianie drewna z lugiem sodowym jako sposób 
otrzymywania kwasów szczawiowego i octowego  

449 

Stratygrafja i tektonika Gór Świętokrzyskich  576 

Studien üeber die Empfindlichkeit einiger chemischer 
Reaktionen 

433 

Studja geograficzno-historyczne 558 
Studya nad Abisynia 843 
Studyum o istocie przemiany materyi ustrojowej 52 
Suwalszczyzna i okolice nadniemeńskie  891 
Syberya i znaczenie Wielkiej Kolei Syberyjskiej 893 
Sycylia 722 
Syntezy w szeregach flawonu i chromonu  442 
Sześć dni w Tatrach 568 
Szkice cywilizacyi Afryki południowéj 579 
Śladami łosia 912 
Śląsk 750 
Śląsk Górny 603 
Śląsk za Olzą 658 
Śląsk Zaolzański  866 
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Ślązacy w kartografii polskiej XVI wieku 557 
Świat chemji  460 
Świat i człowiek 64, 65 
Świat i przemiany skorupy ziemskiej 890 
Światło na czarnym lądzie 935 
Szkice przyrodnicze z dziedziny fizyki, geofizyki i astronomii  242 
Śladami Pitagorasa 344 
Tablice matematyczne 304 
Tajemnica bytu 282, 283 
Tatry 596 
Technologie electrique 349 
Teorja arytmetyki oraz zbiór zadań  363 
Teorja arytmetyki 366 
Teorja arytmetyki wraz z rozwiązaniem trudniejszych zadań 364, 365 
Teorja liczb 334 
Teorja liczb niewymiernych 333 
Teorja zaćmień i zjawisk pokrewnych 187 
Terenoznawstwo kartoznawstwo i zdjęcia terenu 627 
Teubners Erdkundliches Unterrichtswerk für höhere 
Lehranstalten 

909, 910 

Torf 923 
Topografja 703 
Tragedja wśród lodów 534 
Transwaal i Boerowie 849 
Trójmian kwadratowy i dyskusja zagadnień drugiego stopnia  357, 358 
Trygonometrja 212 
Trygonometria płaska 318, 380, 381 
Trygonometrya 233 
Trzy Kurzyny 649 
Turystyczno-krajoznawczy przewodnik po województwie 
śląskim 

545 

Tysiąc mil na falach Nilu  610 
U progu Sahary 896 
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Une excursion en Corse, suivie de Une vendetta 738 
Unterscheidung, Einteilung und Charakteiristik der 
Mineralkohlen  

590 

Utwory dewońskie wschodniej cześci Gór Świętokrzyskich  840 
Utwory dyluwialne i ukształtowanie powierzchni 
przedlodowcowej dorzecza Przemszy  

719 

Yellowstone 895 
Vermessungskunde 936, 937, 938 
Von schoenen Rechenstunden 203 
W czeluściach Afryki 882 
W Dalmacyi i Czarnogórze 580 
W krainach słońca 661, 662 
W krainie grozy, strachy i cudów przyrody 928 
W kraju Latynów 753 
W Norwegii i Laponii 581 
W państwie gwiazd 274 
W poszukiwaniu istoty życia 26 
W sercu Kaukazu 949 
W 150 dni naokoło świata 837 
W śniegach i w słońcu Afryki 897 
W zapomnianej stronie 544 
Walka chemiczna w przyrodzie 445 
Wanderungen durch Oesterreich 615 
Warszawa 668 
Wesserling et la vallée de Saint-Amarin 939 
Wędrowiec 656 
Wędrówka od źródeł do Ujścia Horynia 679 
Węgiel 934 
Węgiel, jego odmiany, właściwości i pożytki  673 
Wiadomości początkowe z krystalografii  372 
Wiadomości z chemji  426 
Wiadomości z fizyki   388 
Wiadomości z przrody i geografii  48, 49 
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Wieliczka 869 
Wielkopolska 872 
Wilno 681 
Wincenty Pol jako geograf = Wincenty Pol his life and 
geographical work  

771 

Wisłą od żródeł do morza : drogs wodne i porty  838 
Witelo najdawniejszy ślaski uczony 155 
Włochy 946 
Województwo Nowogródzkie 776 
Województwo Śląskie i ziemie sąsiedne  810 
Wpływ klimatu na formy powierzchni ziemi 832 
Wrażenia Południa : Grecya – Sycylia – Hispania – z Marokko 945 
Wrażenia z Ameryki 562 
Wrażenia z podróży do Egiptu 689 
Wróć do przyrody! 50 
Wschodnie Peru czyli Montanja 717 
Wskazówki dla wykonywania analizy elementarnej 441 
Wskazówki do badań krajoznawczych  953 
Wspomnienia moje o Francyi 822 
Wspomnienia myśliwskie 641 
Wspomnienia syryjskie 563 
Wspomnienia z podróży do Australii 926 
Współczesna Japonia 940 
Współczesna Syberya 888 
Wszechswiat i człowiek  954 
Wśród czarnych na równiku 848 
Wśród gór i pustyń Coelesyrji 645 
Wśród moczarów i jezior Florydy 901 
Wśród Murzynów w Angoli 799 
Wśród polarnych pustyń Svalbardu 855 
Wśród skogów Szwecyi i fiordów Norwegii 931 
Wstęp do analizy 384 
Wstęp do gielogji  929 



 153

Wstęp do matematyki 316 
Wybór ćwiczeń chemicznych  459 
Wybór pism 243 
Wybór pism w przekładzie polskim   238 
Wycieczka na księżyc 368 
Wycieczka na Łomnicę 821 

Wykaz Miejscowosci 955 
Wykład geometrji elementarnej 215 
Wykład matematyki  389, 390 
Wykład mechaniki cząsteczkowej (molekularnej) 206 
Wykłady popularno–naukowe o teorji względności 153 
Wyniki badań dotychczasowych nad redakcyą temperatur 
średnich powietrza do wartości średnich rzeczywistych 

638 

Wypisy geograficzne 862 
Wyprawa do Bieguna Północnego 765 
Wyprawy polarne 589 
Wysokogórskie torfowiska północno-zachodniego pasma 
Czarnohory  

698 

Wyspa mgieł i wichrów 564, 565 
Względność i grawitacja 264 
Z biegiem Wisły 574 
Z czarów i tajemnic przyrody 68 
Z dziedziny statystyki matematycznej 174 
Z geomorfologii centralnego Cejlonu 844 
Z metodyki badan geologicznych w Karpatach 783 
Z okien wagonu : wrażenia z podroży po Skandynawii  793 
Z Pinska do Augustowa Kajakiem 846 
Z polskiego brzegu. Przyroda i lud 806 
Z północy i południa : Finlandja. Włochy. Szwecja. Rumunia. 
Turcja  

583 

Z przyrody Bałtyku 34 
Z puszczy Białowieskiej 597 
Z Warszawy do Równika  859 
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Za morze : szkice wycieczki do Brazylii 857 
Zadania algebraiczne 236 
Zadania gieometryczne 173 
Zagadnienia epirotektoniki transkontynentalnej na tle 
paralelizacji badań geologicznych i geofizycznych 

907, 908 

Zagadnienie Wielkopolsko-Pomorsko-Kujawskiego Zagłębia 
Naftowego 

797, 798 

Zagadnienie wód złożowych w piaskowcu borysławskim 956 
Zarys dziejów rozwoju horyzontu geograficznego na tle 
historji odkryć  

723 

Zarys gieografii powszechnéj (rozumowej) 763 
Zarys geologji Śląska 705 
Zarys geometrji 360 
Sarys geometrji elementarnej  379 
Zarys geometrji wykreślnej 230, 251 
Zarys klimatologji Śląska 749 
Zarys monograficzny powiatu Horochowskiego 858 
Zarys morfologji północnych Kaszub 957 
Zarys nauki o skałach : dla turystów i samouków 724 
Zarys pierwszych zasad teoryi liczb całkowitych  385 
Zarys rachunku różniczkowego i całkowego oraz zbiór zadań 
rozwiązanych  

179 

Zarys tektoniki Karpat między Osławą-Łupkowem a Użokiem-
Siankami 

784 

Zarys życia Jędrzeja Śniadeckiego i krótki rozbiór jego 
"Teoryi jestestw organicznych" 

70 

Zasady elektryczności 161 
Zasady geologji 622 
Zasady geometrji wykreślnej 237, 267 
Zasady kartografji 899 
Zasady mechaniki ogólnej 201 
Zasady mineralogji i geologji  944 
Zasady nauki o skałach 833 
Zasady teorji ciepła 383 
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Zastosowanie teoryi roztworów w chemii analitycznej 447 
Zbiór prac poświęcony przez Towarzystwo Geograficzne we 
Lwowie Eugenjuszowi Romerowi w 40-lecie jego twórczości 
naukowej 

960 

Zbiór zadań algebraicznych w układzie metodycznym 297–301 
Zbiór zadań arytmetycznych  386 
Zbiór zadań geometrycznych 319 
Zbiór zadań geometrycznych rachunkowych 320-323 
Zbiór zadań matematycznych 387 
Zbiór zadań stereometrycznych 324 
Zbiór zadań z algebry  361 
Zbiór zadań z arytmetyki handlowej 256 
Zbiór zadań z geometrii 325 
Zbiór zadań z geometrji płaskiej wymagających zastosowania 
algebry  

378 

Zbiór zadań z trygonometrii  326 
Zdjęcie magnetyczne Polski = Levé Magnętique de la Pologne 675 
Zdobycie Mont Cervin 876 
Zdobywaj przyrodę 202 
Zdroje Raduni 731 
Ze studyów nad zlodowaceniem Czarnohory 805 
Ze Wschodu 766 
Ziemia Świętego Krzyża (Brazylja) 794 
Ziemia w opisach i obrazach  707–709 
Ziemia Wilenska 951 
Ziemie podbiegunowe północne 850 
Zimni swieci 683 
Życiorys Marji Skłodowskiej-Curie i znaczenie radu w 
lecznictwe  

429 

Żywot Mikołaja Kopernika 305 
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Хронологічний покажчик 

1762 515, 516 
1783 509, 510 
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1857 613, 614 
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[19--?] 28, 144, 323, 325, 366, 434, 454, 497, 624, 645, 668, 713, 

718, 800, 803, 856 
[1900?] 17, 25, 30, 31, 586 
1900 117, 239, 342, 458, 520, 539, 634, 654, 724 
1901 4, 9, 54, 240, 409, 420, 478, 560, 875, 889 
[1902?] 518, 611 
1902 12, 18, 118, 120, 412, 491, 502, 504, 542, 650, 652, 700, 704 
1903 62, 63, 77, 107, 223, 252, 442, 468, 482, 501, 635, 885, 886, 

916, 941 
[1904?] 5 
1904 10, 85, 96, 102, 103, 175, 263, 404, 415, 455, 469, 585, 640, 

725, 728, 940 
[1905?] 6 
1905 43, 70, 72, 115, 329, 372, 428, 464, 954 
1906 284, 447, 498, 591, 616, 742 
[1907?] 757 
1907 50, 108, 114, 189, 363, 367, 368, 385, 416, 467, 556, 608, 

743, 754, 764, 850 
1908 65, 75, 82, 106, 109, 121, 173, 203, 396, 547, 671, 929 
[1909?] 690 
1909 104, 124, 141, 243, 664, 693, 761, 835, 841, 931, 948 
[1910?] 902, 935, 947 
1910 69, 76, 99, 113, 116, 125, 126, 131, 138, 185, 292, 309, 411, 

559, 621, 746, 765, 842 
1911 11, 78, 84, 119, 183, 430, 758, 762, 898, 900, 953 
[1911?] 20, 349 
[1912?] 605, 901 
1912 52, 68, 86, 105, 112, 139, 142, 433, 465, 466602, 612, 674, 

708 
1913 64, 80, 81, 100, 140, 161, 266, 411, 538, 543, 570, 637, 678, 

702, 731, 813, 839, 843, 853 
1914 93, 95, 130, 143, 207, 470, 589638, 661, 662, 719, 945 



 159

[1914?] 826 
1915 51, 481, 805 
[1916?] 365, 884 
1916 19, 98, 204, 244, 437, 462, 777 
1917 90, 170, 387, 521, 605, 665, 736, 788, 812, 840, 879 
1918 176, 384, 427, 489, 714 
1919 364, 373, 374, 399, 576, 599, 601, 636, 729, 759, 774, 801, 

804, 831, 854, 906 
[192-?] 307, 379 
[1920?] 883 
1920 56, 212, 238, 241, 375, 386, 523, 555, 573, 673, 950 
1921 21, 320, 356, 360, 370, 377, 507, 553, 568, 603, 667, 789, 

917, 932 
[1921?] 181 
1922 22, 24, 46, 208, 210, 220, 272, 179, 182, 264, 265, 296, 322, 

343, 378, 391, 436, 441, 562, 595, 655, 666, 697, 730, 760, 
923 

[1923?] 531 
1923 60, 153, 156, 158, 164, 201, 211, 215, 230, 251, 260, 261, 

269, 297, 305, 306, 331, 410, 421, 448, 457, 490, 544, 554, 
588, 596, 615, 622, 707, 771, 787, 806, 862, 878, 938, 944, 
958 

[1924?] 626, 820 
1924 27, 45, 58, 134, 157, 245, 262, 271, 289, 358, 376, 383, 395, 

552, 569, 582, 590, 598, 738, 790-792, 829, 874, 877 
[1925?] 61 
1925 57, 228, 280, 282, 283, 287, 332, 339, 371, 381, 392, 452, 

453, 459, 529, 536, 558, 572617, 641, 642-644, 647, 656, 
709, 733, 735, 748, 753, 783, 834, 844, 845, 851, 896, 951, 
952 

[1926?] 36 
1926 34, 278, 304, 313, 314, 340, 341, 359, 402, 423, 429, 443, 

445, 451, 583, 587, 597, 619, 676, 689, 715, 827, 836, 852, 
876, 887, 891, 899, 936, 942, 955 

1927 33, 190, 191, 205, 217, 218, 231, 277, 316, 357, 388, 393, 
620, 682, 740, 778, 782, 814, 815, 869 



 160
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474–476, 478, 479, 482–484, 487, 488, 491, 496, 499–502, 
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Бібліотека Кременецького Державного 
Учительського Інституту  

5–8, 10, 12–15, 17, 18, 20, 22, 23, 25, 
26, 32, 34, 36, 40, 42, 44, 46, 47, 50, 53, 
56, 58, 59, 66, 71, 72, 151, 154, 155, 
165, 172, 173, 193–195, 207, 213, 214, 
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223, 242, 266, 329, 369, 420, 430, 441, 536, 
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22, 55, 303, 312, 344, 367, 368, 434 
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Społecznych w Krzemieńcu 
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Bibljoteka Funkcjonarjuszy Policji 
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772, 834, 852, 923, 942, 944, 957 

Bibljoteka Państwowe Gimnazjum 
Spółdzielczości L. K. w Krzemieńcu 
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Bibljoteka Państwowe Seminarjum 
Nauczycielskie w Krzemieńcu 
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340, 367, 368, 380, 386, 388, 584, 586 

Bibljoteka Państwowego Prawosławnego 
Seminarjum Duchownego w Krzemieńcu 

11, 164, 287, 392, 423, 459, 558 

Bibljoteka Publiczna im. H. Łopacińskiego 
w Lublinie 
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Bibljoteka Szkoła Ćwiczeń przy P. S. N. w 
Krzemieńcu 

32, 40, 41, 167, 272, 311, 341, 530, 819, 
929 

Bibljoteka Publiczna Szkoła Powszechna 
Nr.1 w Krzemieńcu 

29 

Bratnia Pomoc Młodzieży Liceum 
Krzemienieckiego 

210, 238, 297, 313, 386, 391 

Chem. Laboratorium der Univ. Lemberg 456 
Gimnazjum Państwowe w Krzemieńcu 682 
Dawid Katz. Elektroinzynier 349, 544 
Inspektor Lasow Liceum 
Krzemienieckiego 

445, 449 

Inspektor Szkołny Pow. Krzemienieckiego 427 
Inz. M. Gilewski 205, 218, 226, 228, 343, 370, 373, 374, 

375, 620, 936-938 
Jan Anselm. Adwokat 563, 583 
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Koło Młodzieży Polskiego Czerwonego 
Krzyża przy Gimnazjum Samorządowem 
w Krzemieńcu 
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Krajowa stacna Botaniczno-Polnicza 
Zyblikiewicza, Lwów 

898 

Krzemienieckie Prawosławne 
Towarzystwo Dobroczynności 
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Ks. Klemens Panasiński 579 
Księgarnia Aleksander Komarnicki 285 
Księgarnia M. Rubina 350 
Ksiegozbior Gustawa Wiercienskiego 614 
Liceum Krzemienieckie Metodyczne Ognisko 
Geograficzne przy Panstw. Gimnazjum im. 
T. Czackiego w Krzemiencu 

540 

Marja Zeromska Semenów 575 
Mecanique de Precision G. Dorian 349 
Państwowa Szkoła Rzemiosł 
Budowlanych w Kremieńcu 

565 

Państwowe Duchowne Seminarjum 
Prawosławne w Krzemieńcu 

392 

Państwowe Gimnazjum Nauczycielskich 
w Krzemieńcu 

191 

Panstwowe Gimnazjum Spoldzielczosci 
L. K. w Krzemiencu. Biblioteka 

934 

Państwowe Gimnazjum w Krzemieńcu 357 
Polecone przez Ministerswo Wyznań 
Religijnych i Oświecenia Publicznego 

356 

Polska Macierz Szkolna koło w 
Krzemieńcu woj. Wołyńskie 

20, 50, 289, 458 

Szkola powszechna w Wisniowcu Starym 598 
T-wo Biblioteki Publicznej w Łucku 186 
3-letnia Szkoła Handlowa w Krzemiencu 567 
Wołyński Zarzad Wojewodzki Polskiej 
Macierzy Szkołnej 
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Zwiazek Zawodowy Lesników w 
Rzeczypospolitej Polskiej Oddzial 
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582 
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